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¢ Leggere attentamente le avvertenze contenute in

questo libretto di istruzioni in quanto forniscono
importanti indicazioni riguardanti la sicurezza di
installazione, |'uso e la manutenzione.

e |l libretto di istruzioni costituisce parte integrante

ed essenziale del prodotto e deve essere conser-
vato dall'utilizzatore con cura per ogni ulteriore
consultazione.

e Se |'apparecchio dovesse essere venduto o trasfe-

rito ad un altro proprietario o se si dovesse traslo-
care, assicurarsi sempre che il libretto accompagni
la caldaia in modo che possa essere consultato dal
nuovo proprietario e/o dall'installatore.

¢ L'installazione e la manutenzione devono essere

effettuate in ottemperanza alle norme vigenti,
secondo le istruzioni del costruttore e devono
essere eseguite da personale professionalmente
qualificato.

e Un’errata installazione o una cattiva manutenzione

possono causare danni a persone, animali o cose.
E esclusa qualsiasi responsabilitd del costruttore
per i danni causati da errori nell’installazione e nel-
I'uso e comunque per inosservanza delle istruzioni
date dal costruttore stesso

® Prima di effettuare qualsiasi operazioni di pulizia

o di manutenzione, disinserire |'apparecchio dal-
la rete di alimentazione agendo sull'interruttore
dell'impianto e/o attraverso gli appositi organi di
intercettazione.

¢ In caso di guasto e/o cattivo funzionamento del-

I'apparecchio, disattivarlo, astenendosi da qualsia-
si tentativo di riparazione o di intervento diretto.
Rivolgersi esclusivamente a personale professio-
nalmente qualificato.

L'eventuale riparazione-sostituzione dei prodotti
dovra essere effettuata solamente da personale
professionalmente qualificato utilizzando esclu-
sivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza
dell’apparecchio.

Per garantire il buon funzionamento dell’apparec-
chio & indispensabile fare effettuare da personale
qualificato la manutenzione annuale.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo
all'uso per il quale & stato espressamente previsto.
Ogpni altro uso & da considerarsi improprio e quindi
pericoloso.

Dopo aver rimosso |'imballaggio assicurarsi dell'in-
tegrita del contenuto.

Gli elementi dell'imballaggio non devono essere
lasciati alla portata di bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo.

In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e
rivolgersi al fornitore.

Dichiarazione di conformita

Il costruttore: FERROLI S.p.A.

Indirizzo: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR
dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:

* Direttiva Apparecchi a Gas 90/396
* Direttiva Rendimenti 92/42

¢ Direttiva Bassa Tensione 73/23 (modificata dalla 93/68)
* Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 89/336 (modificata dalla 93/68)

Presidente e legale rappresentante
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1. ISTRUZIONI D'USO

1.1 Presentazione

Gentile Cliente,

La ringraziamo di aver scelto DOMIlcompact F 24, una caldaia murale FERROLI di concezione avanzata,
tecnologiad’avanguardia, elevata affidabilita e qualita costruttiva. La preghiamo dileggere attentamente
il presente manuale e di conservarlo con cura per ogni riferimento futuro.
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DOMicompact F 24 ¢ un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua calda sanitaria
ad alto rendimento funzionante a gas naturale o GPL (configurabile al momento dell’installazione) e
governato da un avanzato sistema di controllo a microprocessore.

Il corpo caldaia si compone di uno scambiatore lamellare in rame, la cui particolare conformazione
garantisce un’elevata efficienza di scambio in tutte le condizioni di funzionamento, e di un bruciatore
atmosferico dotato di accensione elettronica con controllo di fiamma a ionizzazione.

La caldaia & completamente stagnarispetto I'ambiente diinstallazione: I'arianecessaria alla combustione &
aspiratadall’esterno e l’espulsione fumi é effettuata tramite ventilatore. La dotazione di caldaiacomprende
inoltre un circolatore a velocita variabile, vaso di espansione, flussostato, valvola di sicurezza, rubinetto
di carico, pressostato aria, pressostato d'acqua, sensori di temperatura e termostato di sicurezza.

~

Grazie al sistema di controllo e regolazione a microprocessore con autodiagnosi avanzata il funziona-
mento dell’apparecchio & in massima parte automatico. La potenza per il riscaldamento viene regolata
automaticamente dal sistema di controllo mentre la potenza in sanitario & regolata automaticamente ed
in modo continuo per assicurare rapidita di erogazione e comfort in tutte le condizioni di prelievo. Inoltre
uno speciale dispositivo interno garantisce una produzione di acqua sanitaria estremamente rapida.

TONVdSH

All'utente é sufficiente impostare la temperatura desiderata all'interno dell'abitazione (tramite il termo-
stato ambiente o il cronocomando remoto, opzionale, ma di cui si raccomanda l'installazione) o regolare
la temperatura impianto per quanto riguarda il riscaldamento ed impostare la temperatura di uscita
desiderata per |'acqua calda sanitaria. Il sistema di regolazione e controllo provvedera ad un funziona-
mento ottimale per tutto il periodo dell'anno.

| tre LED forniscono in continuo indicazioni sullo stato di funzionamento dell’apparecchio: eventuali
anomalie di funzionamento legate alla caldaia o all'impianto vengono immediatamente segnalate e, se
possibile, corrette automaticamente.

~

S3INON1L40d

INdDINL




O
Z
<
—
=

Ferroli DOMIcompact F 24

~

ESPANOL

~

PORTUGUES

TURCKE

1.2 Pannello comandi

Il pannello di controllo & composto da un tasto multifunzione, due manopole e 3 leds.

Legenda

1 Regolazione temperatura impianto e com-
mutazione Estate/Inverno/Spegnimento

2 Regolazione temperatura sanitario e spe-
gnimento

3 Tasto multifunzione (ECO/RESET/TEST)

4 Leds indicazione funzionamento e segnala-
zione anomalie

fig. 1

Indicazioni durante il funzionamento

Durante il normale funzionamento, il controllo diagnostico della caldaia invia delle informazioni riguar-
danti lo stato della stessa tramite i leds (4 - fig.1):

Legenda leds
O Acceso (@) Spento ::i Lampeggiante (veloce per anomalie)
A | Eo | A
Verde | Giallo | Rosso
O | O | O |caldaiaspenta
\l/
et O | O |caldaiain stand-by
Vs
M O | O | caldaiain stand-by / ECO attivato
oOlo|o Funzionamento in riscaldamento (bruciatore acceso)
ECO attivato
O PN O Funzionamento in sanitario
M (bruciatore acceso)
O A/ O
/M
Anomalie - (Vedi cap. 1,6 o 3,0)
A/
OO | D]
VA Y VA Y]
M| TN | M
\l7s AL/ A/
Funzionamento modalitd TEST
| TN | M
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1.3 Accensione e spegnimento

Accensione

* Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.

o Sfiatare |'aria presente nel tubo a monte della valvola gas.

* Chiudere I'eventuale interruttore o inserire la spina a monte
della caldaia.

* Posizionare la manopola riscaldamento e sanitario alle tempe-
rature desiderate (vedi par. 1.4).

* A questo punto la caldaia & pronta per funzionare automatica- (i i
mente ogni qualvolta si prelevi acqua calda sanitaria o vi & una
richiesta al termostato ambiente.
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3¢ /off RESET off

Spegnimento o o
Ruotare al minimo entrambe le manopole (rif. 1 e 2 fig. 1). 50 "0\7 '
Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora /,o/ %
alimentata elettricamente. o 1 @ m
E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento, tuttii b REser > wn
led sono spenti; rimane pero attiva la funzione antigelo.
P P 9 m & Ry
e
Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo non funziona. |Q
Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al gelo, & consiglia-
bile scaricare tutta |'acqua della caldaia, quella sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare
solo I'acqua sanitaria e introdurre |'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme
a quanto prescritto al cap. 2.3.
1.4 Regolazioni
Commutazione Estate/Inverno
A seconda della posizione delle manopole "1" e "2" é possibile spegnere la caldaia, effettuare la com-
mutazione estate/inverno oppure disattivare il sanitario. U
O
Py
_—60 —
50 N\ C
@
40 C
o] [T»
X¢/off RESET off X¢/off RESET off U)
[p i [0 i
Caldaia spenta Caldaia in funzionamento Estate
(sola produzione acqua sanitaria attiva)
—
(:
Py,
¥ /off RESET off off 9
[ i i -
Caldaia in funzionamento Inverno Caldaia con solo riscaldamento
attivo e sanitario disattivato
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l]g Se alla caldaia € collegato il cronocomando remoto (opzionale), lo spegnimento della caldaia, la
commutazione estate/inverno e la disattivazione del sanitario hanno la priorita sullo stesso.

Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente inserito)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all’interno dei locali. Su comando
del termostato ambiente la caldaia si accende e porta I'acqua impianto alla temperatura di setpoint
mandata impianto impostata. Al raggiungimento della temperatura desiderata all'interno dei locali il
generatore si spegne.
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Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere |'impianto alla tem-
peratura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto inserito)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'interno dei locali. La
caldaiaregolareral'acquaimpianto in funzione della temperatura ambiente richiesta. Per quanto riguarda
il funzionamento con cronocomando remoto, fare riferimento al relativo manuale d'uso.

Regolazione temperatura riscaldamento
Per impostare la temperatura di mandata impianto ruotare |'apposita manopola (rif. 1 - fig. 1).

~

ESPANOL

Essa puo essere variata da un minimo di 30 °C ad un massimo di 85 °C; si consiglia comunque di non
far funzionare la caldaia al di sotto dei 45 °C. Ruotando la manopola viene impostata la temperatura
desiderata (in senso orario aumenta, in senso antiorario diminuisce).

Regolazione temperatura sanitario
Per impostare la temperatura dell’acqua sanitaria ruotare I'apposita manopola (rif. 2 - fig. 1).

Essa puo essere varia da un minimo di 40 °C ad un massimo di 55 °C. Ruotando la manopola viene im-
postata la temperatura desiderata (in senso orario aumenta, in senso antiorario diminuisce).

Se alla caldaia & collegato il cronocomando remoto (opzionale), le regolazioni sopra descritte
(temperatura impianto e sanitario) possono essere effettuate solo dal comando remoto stesso.

~
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Selezione ECO/COMFORT

L'apparecchio & dotato di uno speciale dispositivo interno che assicura un’elevata velocita di eroga-
zione di acqua calda sanitaria e massimo comfort per 'utente. Quando il dispositivo & attivo (modalita
COMFORT), I'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, permettendo quindi I'imme-
diata disponibilita di acqua calda in uscita caldaia all'apertura del rubinetto, evitando tempi di attesa.

Il dispositivo puo essere disattivato dall’utente (modalita ECO) premendo, con caldaia in stand-by, il tasto
multifunzione per 2 secondi. In modalita ECO il relativo led giallo ECO si accende. Per attivare la modalita
COMFORT premere nuovamente per 2 secondi il tasto multifunzione, il led giallo ECO si spegne.

Premendo 3 volte in 3 secondi il tasto multifunzione si attiva la modalita TEST (i 3 leds lampeg-
giano contemporaneamente - vedi par. 3.1). Qualora si attivasse accidentalmente la modalita
TEST, premere nuovamente 3 volte in 3 secondi il tasto per uscire.

TURCKE
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Regolazione pressione idraulica impianto

La caldaia & dotata di un rubinetto per il carica-
mento manuale dell'impianto di riscaldamento.
La pressione di caricamento ad impianto freddo,
letta sull'idrometro caldaia, deve essere di circa
1,0 - 1,5 bar. Qualora durante il funzionamento
la pressione dell'impianto scendesse (a causa
dell’'evaporazione dei gas disciolti nell’acqua) a
valoriinferiori al minimo sopra descritto, |I'Uten-
te dovra, agendo sul rubinetto di caricamento,
riportarla al valore iniziale. A fine operazione ri-
chiudere sempre il rubinetto di riempimento.

>
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Rubinetto di carico impianto

fig. 2

1.5 Manutenzione

Secondo quanto richiesto dal D.P.R. 412 del 1993 & obbligatorio per |'utente fare eseguire almeno una
manutenzione annuale dell'impianto termico da personale qualificato ed almeno una verifica biennale
della combustione. Consultare il cap. 3.3 nel presente manuale per maggiori informazioni.

La pulizia del mantello, del cruscotto e delle parti estetiche della caldaia pud essere eseguita con un
panno morbido e umido eventualmente imbevuto con acqua saponata. Tutti i detersivi abrasivi e i sol-
venti sono da evitare.

~
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1.6 Anomalie

La caldaia & dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi, che segnala attraverso |'accensione combinata
dei leds eventuali anomalie. Alcune anomalie (evidenziate dall’accensione permanente o intermittente
del led rosso) causano il blocco permanente di caldaia. In questo caso il funzionamento deve essere
ripristinato manualmente attraverso la pressione del pulsante multifunzione (RESET) per 1 secondo op-
pure dal cronocomando remoto (opzionale) se installato. Altre anomalie causano blocchi temporanei di
caldaia che vengono ripristinati automaticamente non appena il valore che ha causato I'anomalia rientra
nel campo di funzionamento normale della caldaia.

Di seguito sono riportate le anomalie che possono essere causate da semplici inconvenienti risolvibili
dall'utente.

Se dopo due tentativi di ripristino il problema persiste rivolgersi al pil vicino Centro Assistenza.
Per altre anomalie consultare il capitolo 3.4 “Risoluzione dei problemi”.

~

S3INON1L40d

ﬁ ECO ﬁ Anomalie Soluzione

Verificare se il rubinetto gas a monte della caldaia e sul
contatore sono aperti.

O O O Caldaia in blocco Premere il pulsante Multifunzione per 1 secondo (fig. 1).
In caso di ripetuti blocchi caldaia, contattare il piu vicino
centro assistenza.

Caricare I'impianto fino a 1-1,5 bar a freddo tramite
O (© | Pressione impianto insufficiente | |'apposito rubinetto posto in caldaia.
Chiudere il rubinetto dopo l'uso.

-~
~

~
-~

Legenda leds

>
~

QO Acceso O Spento Lampeggiante (veloce)

M

INdDINL

Prima di chiamare il servizio assistenza verificare che il problema non sia imputabile a mancanza
di gas o a mancanza di alimentazione elettrica.
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2. INSTALLAZIONE

2.1 Disposizioni Generali

Questo apparecchio deve essere destinato solo all’'uso per il quale & stato espressamente previsto.

Questo apparecchio serve ariscaldare acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione

a pressione atmosferica e deve essere allacciato ad un impianto di riscaldamento e/o ad un im-

pianto di distribuzione acqua calda per uso sanitario, compatibilmente alle sue caratteristiche e
prestazioni ed alla sua potenzialita termica. Ogni altro uso deve considerarsi improprio.

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA PERSONALE SPE-
CIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE
NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI
DELLE NORME UNI E CEI E DI EVENTUALI NORMATIVE LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA
BUONA TECNICA.

Un’errata installazione puo causare danni
a persone, animali e cose, nei confronti dei
quali il costruttore non puo essere ritenuto
responsabile.

2.2 Luogo di installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio &
stagno rispetto I'ambiente di installazione e
quindi I'apparecchio puo essere installato in
qualunque locale. L'ambiente di installazione
tuttavia deve essere sufficientemente venti-
lato per evitare che si creino condizioni di
pericolo in caso di, seppur piccole, perdite
di gas. Questa norma di sicurezza & imposta
dalla Direttiva CEE n° 90/396 per tutti gli ap-
parecchi utilizzatori di gas, anche per quelli
cosiddetti a camera stagna.

Illuogo diinstallazione deve comunque essere
privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi. L'ambiente deve essere
asciutto e non soggetto al gelo.

La caldaia & predisposta per l'installazione
pensile a muro. Sul telaio posteriore dell’ap-
parecchio sono presenti delle asole per il
fissaggio al muro, tramite viti a tassello me-
tallico. llfissaggio alla parete deve garantire un
sostegno stabile ed efficace del generatore.

La caldaia deve essere fissata in una porzione Minimo Consigliato
di parete chiusa, priva di aperture o fori po- A |3 cm 15 em
steriormente al telaio della caldaia stessa,

che possano permettere il raggiungimento B [10cm 30 cm

dei componenti interni della caldaia. C [15cm 20 cm
Sel'apparecchio viene racchiuso entro mobilio 1,5 cm

montato affiancato lateralmente, deve essere D |(daeventuale >25cm
previsto lo spazio per le normali attivita di pannello apribile)

manutenzione. Infig. 3 e tab. sonoriportatigli
spazi minimi e consigliati da lasciare attorno
all'apparecchio.
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Aggancio a muro
La caldaia & dotata di serie di una staffa di aggancio a muro.

E disponibile a richiesta una dima a muro in metallo che serve unicamente per tracciare sul muro i punti
di sostegno e di allacciamento della caldaia, e potra, dopo |'uso, essere riutilizzata per altre caldaie.

Posizionare la dima sulla parete prescelta per I'installazione della caldaia; con I'aiuto di una livella a bolla
d'aria, controllare che la staffa inferiore D sia perfettamente orizzontale. Fissare provvisoriamente la
dima al muro tramite due chiodi o due viti nei fori B. Tracciare i punti di fissaggio C.
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2.3 Collegamenti idraulici

La potenzialita termica dell’apparecchio va stabilita preliminarmente con un calcolo del fabbisogno di
calore dell’edificio secondo le norme vigenti. Per il buon funzionamento e per la durata della caldaia,
I'impianto idraulico deve essere ben proporzionato e sempre completo di tutti quegli accessori che
garantiscono un funzionamento ed una conduzione regolare.

Nel caso in cui le tubazioni di mandata e ritorno impianto seguano un percorso tale per cui, in alcuni
punti si possono formare delle sacche d'aria, & opportuno installare, su questi punti, una valvola di sfiato.
Installare inoltre un organo di scarico nel punto piu basso dell'impianto per permetterne il completo
svuotamento.
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Se la caldaia € installata ad un livello inferiore a quello dell'impianto, & opportuno prevedere una valvola
flow-stop per impedire la circolazione naturale dell’acqua nell'impianto.

E’ consigliabile che il salto termico tra il collettore di mandata e quello di ritorno in caldaia, non superi
i 20 °C.
A Non utilizzare i tubi degli impianti idraulici come messa a terra di apparecchi elettrici.

—

@) Prima dell’installazione effettuare un lavaggio accurato di tutte le tubazioni dell'impianto per rimuovere

I<ZE residui o impurita che potrebbero compromettere il buon funzionamento dell’apparecchio.

o) Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi, come indicato in fig. 5.

)
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o Legenda ) 1

O R

o 1 Mandata impianto riscaldamento @ 3/4"

2  Uscita acqua sanitaria @ 1/2" ° H

3 Entrata gas 1/2" @ ®@ {} @ o

4  Entrata acqua sanitaria @ 1/2" ® |
5 Ritorno impianto riscaldamento & 3/4" ~
D

®
I [

. | 36 95 60 | 60 95 114 |

fig. 5 , |

L

QO Si consiglia d'interporre, fra caldaia ed impianto di riscaldamento, delle valvole d'intercettazione che

nd permettano, se necessario, d'isolare la caldaia dall'impianto.

:E Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo di raccolta, per
evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel circuito di riscaldamento. In caso
contrario, se la valvola di scarico dovesse intervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia
non potra essere ritenuto responsabile.

Effettuare il collegamento della caldaia in modo che i suoi tubi interni siano liberi da tensioni.

10
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Su richiesta possono essere forniti i kit di collegamento mostrati in fig. 6a e 6b.

Collegamento con nippli

In caldaia Dall'impianto
ﬁ :> In caldaia
Dall'impianto

= | ]

>
i
>
Z
@)

A Manicotto femmina

B Nipplo in OT 58
C Guarnizione OR
D Anello d'arresto in OT 58
H E Rosetta in rame
flg. 6a F Raccordo in OT 58
L
Collegamento con rubinetti wn
In caldaia Dall'impianto E
In caldaia
1
Dall'impianto Z
ﬁ i 2
=
| A Manicotto femmina
C Guarnizione OR
D Anello d'arresto in OT 58
E Rosetta in rame
F Raccordo in OT 58
f|g 6b G Rubinetto a sfera
° 3 h d II’ 3 3 U
Caratteristiche dell’acqua impianto e
In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr, si prescrive |'uso di acqua opportunamente trat- Py
tata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia, causate da acque dure, o corrosioni, prodotte —
da acque aggressive. E' opportuno ricordare che anche piccole incrostazioni di qualche millimetro di g
spessore provocano, a causa della loro bassa conduttivita termica, un notevole surriscaldamento delle -
pareti della caldaia, con conseguenti gravi inconvenienti. M
E indispensabile il trattamento dell’acqua utilizzata nel caso di impianti molto estesi (con grossi conte- 0)]
nuti d’acqua) o di frequenti immissioni di acqua di reintegro nell'impianto. Se in questi casi si rendesse
successivamente necessario lo svuotamento parziale o totale dell'impianto, si prescrive di effettuare
nuovamente il riempimento con acqua trattata.
Riempimento caldaia e impianto
La caldaia & dotata di un rubinetto a sfera per il caricamento manuale dell'impianto di riscaldamento. La
pressione di caricamento ad impianto freddo, deve essere di circa 1 - 1,5 bar. Qualora durante il funzio-
namento la pressione dell'impianto scendesse (a causa dell’evaporazione dei gas disciolti nell’acqua) a
valori inferiori al minimo sopra descritto, L'Utente dovra, agendo sul rubinetto di caricamento, riportarla E'
al valore iniziale. Per un corretto funzionamento della caldaia, la pressione in essa, a caldo, deve essere T
di circa 1,5+2 bar. A fine operazione richiudere sempre il rubinetto di riempimento. e
A
m
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Sistema antigelo, liquidi antigelo, additivi ed inibitori.

La caldaia & equipaggiata di un sistema antigelo che attiva la caldaia in modo riscaldamento quando la
temperatura dell’acqua di mandata impianto scende sotto i 6 °C.

Quando la temperatura di mandata raggiunge i 35 °C il bruciatore si spegne mentre il circolatore fun-
ziona per 6 minuti.

Il dispositivo non ¢ attivo se viene tolta alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio.

O
Z
<
—
=

Qualora si renda necessario, &€ consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo ed esclusiva-
mente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che assicuri che i suoi prodotti
sono idonei all’'uso e non arrecano danni allo scambiatore di caldaia o ad altri componenti e/o materiali di
caldaia ed impianto. E’ proibito |'uso di liquidi antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente
adatti all’'uso in impianti termici e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

2.4 Collegamento gas

Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che |'apparecchio sia predisposto per il funziona-
A mento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una accurata pulizia di tutte le tuba-
ture gas dell'impianto, per rimuovere eventuali residui che potrebbero compromettere il buon
funzionamento della caldaia.
L'allacciamento gas deve essere effettuato all'attacco relativo (vedi fig. 5) in conformita alla normativa
in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile a parete continua in acciaio inox, interpo-
nendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia. Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

~

ESPANOL

La portata del contatore gas deve essere sufficiente per |'uso simultaneo di tutti gli apparecchi ad esso
collegati. Il diametro del tubo gas, che esce dalla caldaia, non & determinante per la scelta del diametro
del tubo tra I'apparecchio ed il contatore; esso deve essere scelto in funzione della sua lunghezza e delle
perdite di carico, in conformita alla normativa in vigore.

A Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elettrici.

~

PORTUGUES

2.5 Collegamenti elettrici

Collegamento alla rete elettrica
La caldaia va collegata ad una linea elettrica monofase, 230 Volt-50 Hz .

La sicurezza elettrica dell’apparecchio € raggiunta soltanto quando lo stesso & correttamente
A collegato ad un efficace impianto di messa a terra eseguito come previsto dalle vigenti norme di
sicurezza. Far verificare da personale professionalmente qualificato I'efficienza e I'adeguatezza
dell'impianto diterra, il costruttore non e responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di
messa a terra dell'impianto. Far verificare inoltre che I'impianto elettrico sia adeguato alla potenza
massima assorbita dall’apparecchio, indicata in targhetta dati caldaia, accertando in particolare
che la sezione dei cavi dell'impianto sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio.
La caldaia e precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di tipo "Y" sprovvisto di
spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti con allacciamento fisso e dotati di un interruttore
bipolare i cui contatti abbiano una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia
e linea. E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu / TERRA: cavo
giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica. In fase di installazione o sostituzione del cavo di ali-
mentazione, il conduttore di terra deve essere lasciato 2 cm pilt lungo degli altri.

TURCKE

fi [l cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente. In caso di danneg-
giamento del cavo, spegnere |'apparecchio e, per la sua sostituzione, rivolgersi esclusivamente a
personale professionalmente qualificato. In caso di sostituzione del cavo elettrico di alimentazione,
utilizzare esclusivamente cavo “"HAR HO5 VV-F" 3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di

8 mm.
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Termostato ambiente
é ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI PULITI. COLLEGANDO

230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIENTE SI DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA
SCHEDA ELETTRONICA.

Nel collegare un eventuale termostato ambiente con programma giornaliero o settimanale, o un
interruttore orario (timer), evitare di prendere |'alimentazione di questi dispositivi dai loro contatti
di interruzione. La loro alimentazione deve essere effettuata tramite collegamento diretto dalla
rete o tramite pile, a seconda del tipo di dispositivo.

>
C
>
Z
@)

Accesso alla morsettiera elettrica

Per accedere alla morsettiera dove collegare il termostato ambiente (contatto pulito) oppure il crono-
comando remoto, eseguire le seguenti operazioni:

1 Svitare le due viti "A" (fig. 7 a)
2 Abbassare il cruscotto (fig. 7 b)
3 Ruotare il cruscotto (fig. 7 ¢)
A questo punto si puo accedere alla morsettiera "B" (fig. 7 c)
m
%
>
]
@)
—
U
O
Py
—
-
@
-
[T
0p)
2)(%)s
Termostato
@ @ 2 o‘ambiente —
(:
Oppure g
@ @ 1 ) Cronocomando I-xn
/ s, Remoto
@ @ 2 /:A (Opentherm)
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2.6 Condotti fumi

L'apparecchio e di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, l'ingresso aria e |'uscita fumi devono
essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di seguito. Con l'ausilio delle
tabelle e dei metodi di calcolo riportati deve essere verificato preliminarmente, prima di procedere
all'installazione, che i condotti fumi non superino le massime lunghezze consentite. Devono essere
rispettate le normative vigenti ed i regolamenti locali.

O
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Questo apparecchio di tipo C deve essere installato utilizzando i condotti di aspirazione e scarico
fumi forniti dalla FERROLI S.p.A. secondo UNI-CIG 7129/92. Il mancato utilizzo degli stessi fa
decadere automaticamente ogni garanzia e responsabilita della FERROLI S.p.A.

Diaframmi
Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'apparecchio, secondo
le indicazioni riportate nelle tabelle sottostanti.
El) Scelta del diaframma utilizzando Scelta del diaframma utilizzando
= tubi coassiali tubi separati
<L
o Tipo Lunghezza fino a: | Diaframma da utilizzare Lunghezza del tubo
2] calcolata in metri aria | pjaframma da utilizzare
L Coassiale | 1 curva + 1 metro | 50 mm Min Max
60/100 |1 curva + 3 metri | Nessun diaframma Om 13m 45 mm
1 curva + 3metri |45 mm 130 23 m 47 mm
C808/515|2a5_)|e 1 curva + 4 metri | 50 mm 23m 38m 50 mm
1 curva + 5 metri | No diaframma 38m 48 m Nessun diaframma
Sostituzione del diaframma
Nel caso si dovesse inserire oppure cambiare il
((LIIJ) diaframma bisogna smontareil gruppo ventilatore,
) togliere il raccordo fumi 1 (come indicato in fig.
0 8a) ed inserire il diaframma desiderato 2 (come
- indicato in fig. 8b).
—
S
o
LLI
X
L)" N.B.:
Il diametro @ del foro € stampigliato
T )
) sul diaframma
—
@D Nelle caldaie & montato di serie il diaframma @45.
Primadiinserire il tubo di scarico fumi & quindi d’obbligo verificare che visia il corretto diaframma
(quando questo sia da utilizzare) e che esso sia correttamente posizionato.

14
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Ferroli

Collegamento con tubi coassiali

L'apparecchio pud essere collegato ad un condotto coassiale aria/fumi con uscita a parete o a tetto
come evidenziato nei disegni successivi. Numerosi accessori sono disponibili a richiesta per soddisfare
le diverse esigenze di installazione. Consultare il catalogo accessori fumi o il listino.

Uscita Posteriore

Vista laterale

P
43 S 504 125

Curva 60/100
1KWMA31Y 30,

95

=

*=tra 10 e 60 mm

80

Tagliare il tubo interno
70 mm piu lungo di “P”

P=S+93mm

Vista dall'alto

Forare il muro 10+20 mm
piu del diametro del tubo

F
: [ O o
Py
S\
N i
g :EE‘
y Inclinare verso il
— basso di 3 mm/m

95

L s Jso* 125
-7

Uscita Laterale

Vista frontale

Curva 60/100
1KWMA31Y 50*% 125

95 30 . @60 ©100 70 *=tra 10 e 60 mm
T —
il I 1 =
[=] Z?E s H ! = -3 mm/m
© _ 1| ‘ 80
194 266
D

Tagliare il tubo interno
70 mm piu lungo di “L"

L=S + D + 251 mm con uscita dx
S + D + 179 mm con uscita sx

Vista dall’alto

Forare il muro 10+20 mm
piu del diametro del tubo

Inclinare verso il
basso di 3 mm/m

194 266 125
! T

fig. 9b

>
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~

ESPANOL

~

PORTUGUES

TURCKE

Lalunghezzatotale in metrilineari del condotto
coassiale non deve superare le lunghezze mas-
sime indicate nella tabella sottostante, consi-
derando che ogni curva da luogo alla riduzione
indicata. Ad esempio, un condotto D= 60/100
composto da 1 curva 90° +1 metro orizzontale
+ 2 curve 45° + 1 metro orizzontale ha una
lunghezza totale equivalente di 4 metri.

2 mm @ mm

60/100 80/125
Lungl}ezza condotti 4m 5m
massima permessa

Fattori di riduzione per curve

Curva coassiale a 90° - @ 60/100 mm Tm

Curva coassiale a 45° - @ 60/100 mm 05m
Curva coassiale a 90° - @ 80/125 mm 05m
Curva coassiale a 45° - @ 80/125 mm 0,25m

Per l'installazione:

1.

2.

Definire la posizione di installazione dell’ap-
parecchio

Forare laparete per|'uscita del tubo aria/fumi
secondoiriferimentiindicatinelle figure, con-
siderando che i tratti orizzontali di tubazione
devono avere una pendenza di circa 3 mm
per metro di lunghezza verso il basso, per
evitare che eventuale acqua piovana entri in
caldaia.

. Effettuare un foro di diametro 10 - 20 mm

superiore al diametro nominale deltubo coas-
siale utilizzato per facilitare I'inserimento.

. Se necessario, tagliare la tubazione termi-

nale a misura, considerando che la tubazio-
ne esterna dovra sporgere dal muro per un
tratto compreso tra 10 e 60 mm (fig. 9a e
9b). Eliminare le sbavature da taglio.

. Collegareicondottiallacaldaia, posizionando

correttamente le guarnizioni e sigillare con
gli appositi manicotti di tenuta i punti di
raccordo al muro.

Uscita Verticale

125

Terminale tettio|
TKWMAS83U

1000

Tegola inclinata
1KWMA82U

50

50
950

max. 4 mt

50

Prolunga 60/100

1KWMAS56U

50
950

950

Adattatere
concentrico 60/100
1KWMA33K

1
50

194 266

fig. 9¢
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Collegamento con tubi separati RED I

L'apparecchio puo essere collegato ad un si- @80 @80 _
stema di condotti separatiaria/fumiper uscitaa FUMI | ARIA o —]
parete o atetto come evidenziato neidisegni 10 ) & il Itrzuoll)ere |:E
-11 a lato. Numerosi accessori sono disponibili Inserire di Cﬁizsura —
a richiesta per soddisfare le diverse esigenze la flangia /_@ >
di installazione. | componenti di pil frequente KWMA38U \ (ZD

T
utilizzo sono riportate nelle tabelle. ®—> ; /
Consultare il catalogo accessori fumi o il listino

per ulteriori componenti. KEEJ?% /\H

Per verificare di non eccedere la massima lun-
ghezza dicondotti consentita occorre effettuare L
prima dell’installazione un semplice calcolo:

1. Per ogni componente viene fornita nelle 74 120 ; 120 146
tabelle una perdita di carico “equivalente
in metri-aria”, dipendente dalla posizione
di installazione del componente stesso (in
aspirazione aria o evacuazione fumi, verticale
o orizzontale). Aria
La perdita viene detta “equivalente in metri-
aria " poiché é rapportata alla perdita di un )
metro di condotto posto in aspirazione aria Fumi Aria |
(definita uguale ad 1). Ad esempio, una curva na
a90° di@80 postain evacuazione fumihauna
perdita equivalente di 2,5 metri-aria, ovvero
hauna perdita paria quelladi2,5 metrilineari
di condotto posto in aspirazione aria.

108

~

TONVdSH

fig. 10

2. Unavolta definito completamente lo schema
del sistema di camini sdoppiati sommare le
perdite in metri-equivalenti, a seconda della
posizione di installazione, di tutti i compo-
nenti ed accessori nel sistema.

3. Verificare che la perdita totale calcolata sia
inferiore o uguale a 48 metri equivalenti, cioé
il massimo permesso per questo modello di
caldaia.

~

S3INON1L40d

Nel caso il sistema di camini prescelto
ecceda il limite massimo consentito, si
consiglia di adottare per alcuni tratti dei =
condotti di diametro superiore. .

Perdita
equivalente

Curva aria @80 1,5m
Tubo orizzontale aria @80 1,0m

Ref. N° Pezzi | Descrizione

Terminale antivento 20m
Innesto bicchierato raccogli condensa 3,0m
36 Tubo verticale fumi @80 36,0 m
1 Camino scarico + raccordo 4,0m

Totale 47,5

INdDINL

- |- |-

oD WIN|=

Feérroli @ I

fig. 11
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Tabelle perdite tubazioni ed accessori
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Perdite equivalenti Perdite equivalenti
in metri (aria) in metri (aria)

Aspirazion Scarico

o

>
"
=
=
Q
B
(7]
n
L
=
n
o

Verticale
Orizzontale
Curvato 90
Verticale
Orizzontale
Curvato 90°
Verticale
Orizzontale
Verticale
Orizzontale

Descrizione Descrizione

(o T o i < |

O —=T =0t O — =k

Tubo flessibile rotolo

30 m, interno liscio,

Tubo @ 100
maschio-femmina

@ int. 72 mm,
D est. 79 mm.
AlISI 316L

KWMAO9K ¢ 1,95m | 08 |08 | 08| 1.6

KWMA18K 2512535 2 |45]| 7

Manicotto terminale

(2

KWMAO3K 0,6 1

280
Curva 45° @ 100 mm
maschio-femmina

-0

KWMA21K 0 0

tubo flessibile

@ 72/79 mm a 80 mm
AISI 316L

Manicotto terminale

@72
Dledl

Curva 90° @ 100 mm
maschio-femmina

gl WA

KWMA21K 2 4

= 0 wwunnd

AISI 316L

KWMAO04K 0,8 1,3

tubo flessibile
@ 79/72 mm a 80 mm

KWMA29K 3

Q

Terminali
bustione

antivento
rodotti della
@ 100

p
com|

(== R

Terminale aria di
protezione aspirazione
@ 100 mm

KWMA14K 1.5

-0

KWMAO03U 1.5 3

[I¥" | valori di perdita riportati si riferiscono a
condotti ed accessori originali Ferroli.

Riduzione
bicchierata
@ 100/80 mm

Collegamento a canne fumarie collettive o camini singoli a tiraggio naturale

La norma UNI 10641 prescrive i criteri di progettazione e verifica delle dimensioni interne delle canne
fumarie collettive e dei camini singoli a tiraggio naturale per apparecchi a camera stagna dotati di ven-
tilatore nel circuito di combustione.

Se quindi si intende collegare la caldaia DOMIcompact F 24 ad una canna fumaria collettiva o ad un
camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espressamente progettati da
personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alla norma UNI 10641.

In particolare, & previsto che camini e canne fumarie debbano avere le seguenti caratteristiche:

Essere dimensionati/e secondo il metodo di calcolo riportato nella norma stessa
Essere a tenuta dei prodotti della combustione, resistenti ai fumi ed al calore ed impermeabili alle
condense

e Avere sezione circolare o quadrangolare (ammesse alcune sezioni idraulicamente equivalenti), con
andamento verticale ed essere prive di strozzature

e Avere i condotti che convogliano i fumi caldi adeguatamente distanziati o isolati da materiali combu-
stibili

® Essere allacciati ad un solo apparecchio per piano, per un massimo di 6 apparecchitotali (8 se presente
apertura o condotto di compensazione)
Essere privi di mezzi meccanici di aspirazione nei condotti principali
Essere in depressione, per tutto lo sviluppo, in condizioni di funzionamento stazionario

® Avere alla base una camera di raccolta di materiali solidi o eventuali condense di almeno 0,5 m, munita
di sportello metallico di chiusura a tenuta d'aria.

>
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3. SERVIZIO E MANUTENZIONE

3.1 Regolazioni

Tutte le operazioni di regolazione e trasformazione devono essere effettuate da Personale Qualificato
e di sicura qualificazione come il personale del Servizio Tecnico Assistenza Clienti di Zona.
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FERROLI S.p.A. declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione
dell’apparecchio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

Trasformazione gas di alimentazione

L'apparecchio puo funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predisposto in fabbrica
per |'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo e sulla targhetta dati tecnici dell’ap-
parecchio stesso. Qualora si renda necessario utilizzare |'apparecchio con gas diverso da quello preim-
postato, &€ necessario dotarsi dell’apposito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:
1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati tecnici al cap.
O gl ug princip glirug p
Z 4, a seconda del tipo di gas utilizzato
<
o 2. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impostando i valori
9 p parag P
ﬂ indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato.
3. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:
- portare la caldaia in modo stand-by
- premere il tasto RESET per 10 secondi: leds lampeggianti veloce per due secondi
- led rosso acceso
- premere il tasto RESET per 5 secondi: leds lampeggianti veloce per per due secondi
- ruotare la manopola del sanitario (rif. 2 - fig 1) al minimo (per funzionamento a Metano) o al massimo
(per funzionamento a GPL)
p
- Led rosso lampeggiante (funzionamento a GPL) o Led rosso spento (funzionamento a Metano)
(ﬂ - premere il tasto RESET per 5 secondi: leds lampeggianti veloce per due secondi
) - Led giallo acceso
- ruotare la manopola del riscaldamento (rif. 1 - fig 1) al minimo e poi al massimo
Q) p 9 P
- la caldaia torna in modo stand-b
D y
— - posizionare le manopole sulle temperature impostate.
'
@) 4. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhetta dei dati tecnici
PP 9 9
a per comprovare |'avvenuta trasformazione.
Attivazione modalita TEST 7 T
Premere per 3 volte entro 3 secondi il tasto multifunzione per o =t
attivare la modalita TEST. / NG
N
0 80
Premere per altre 3 volte entro 3 secondi il tasto multifunzione Son T N
per uscire dalla modalita TEST. M o &
L
X La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo
E:)" 15 minuti.
)
—
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Regolazione pressione al bruciatore
Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pressione fissi: quello

di minima e quello di massima, che devono essere quelli indicati in tabella dati tecnici in base al tipo di "
gas. I:E
e Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della valvola gas. >
e Scollegare il tubetto di compensazione pressione “H". >
e Togliere il cappuccio di protezione “D". ®)
* Far funzionare la caldaia in modo TEST (premere per 3 volte entro 3 secondi il tasto multifunzione):

- modo TEST attivo: ruotare la manopola del riscaldamento (rif. 1 - fig. 1) al massimo

e Regolare la pressione massima attraverso la vite "G", in senso orario per aumentarla ed in senso
antiorario per diminuirla.

¢ Scollegare uno dei due faston dal modureg "C" sulla valvola gas.

Regolare la pressione minima attraverso la vite "E", in senso orario per diminuirla ed in senso antio-

rario per aumentarla.

Ricollegare il faston staccato da modureg sulla valvola gas.

Verificare che la pressione massima non sia cambiata.

Ricollegare il tubetto di compensazione pressione “H".

Rimettere il cappuccio di protezione “D".

Per terminare il modo TEST ripetere la sequenza d'attivazione opure aspettare 15 minuti.

~
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fig. 12
Legenda

Presa di pressione Una volta effettuato il controllo della
Cavo mo'dur'eg . pressione o la regolazione della stessa &
Cappuccio di protezione obbligatorio sigillare con vernice o appo-
Regolazione pressione minima sito sigillo la vite di regolazione.

Regolazione pressione massima

OmUONw
INdDINL
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Regolazione della potenza massima riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizonare la caldaia in funzionamento TEST (vedi par. 3.1).
Ruotare la manopola di regolazione temperatura riscaldamento (rif. 1 - fig. 1) in senso orario per au-
mentare la potenza o in senso antiorario per diminuirla (vedere diagramma pressione/potenza fig. 18).
Uscire dal funzionamento TEST (vedi par. 3.1). La potenza massima riscaldamento restera quella impo-
stata durante il TEST.

O
Z
<
—
=

Regolazione della potenza di accensione
Per regolare la potenza di accensione posizonare la caldaia in funzionamento TEST (vedi par. 3.1).

Ruotare la manopola di regolazione temperatura sanitario (rif. 2 - fig. 1) in senso orario per aumentare
la potenza o in senso antiorario per diminuirla (vedere diagramma pressione/potenza fig. 18). Uscire dal

funzionamento TEST (vedi par. 3.1). La potenza d'accensione restera quella impostata durante il TEST.
Regolazione del At riscaldamento variando la portata-prevalenza del circolatore
Il salto termico At (differenza di temperatura dell’acqua di riscaldamento tra mandata e ritorno impianto)
- deve essere inferiore ai 20°C e si ottiene variando la portata prevalenza del circolatore, agendo sul va-
o riatore (o sull'interruttore) a piu velocita dello stesso. Si noti che aumentando la velocita del circolatore
I<ZE diminuisce il At e viceversa.
ol
(D L] L3 L3
LUl 3.2 Messa in servizio
La messa in servizio deve essere effettuata da Personale Qualificato e di sicura qualificazione
A come il personale della nostra Organizzazione di vendita ed il Servizio Tecnico Assistenza Clienti
di zona.
La prima accensione & gratuita e deve essere richiesta secondo le modalita indicate dall’adesivo
posto in evidenza sulla caldaia.
Verifiche da eseguire alla prima accensione, e dopo tutte le operazioni di manutenzione che
abbiano comportato la disconnessione dagli impianti o un intervento su organi di sicurezza o
parti della caldaia:
90
NN
- Prima di accendere la caldaia:
O * Aprire le eventuali valvole di intercettazione tra caldaia ed impianti.
E * Verificare la tenuta dell'impianto gas, procedendo con cautela ed usando una soluzione di acqua
o saponata per la ricerca di eventuali perdite dai collegamenti.
@) * Riempire I'impiantoidraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta nella caldaia e nell'im-
ol pianto, aprendo la valvola di sfiato aria posta caldaia e le eventuali valvole di sfiato sull'impianto.
e Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria, nei collegamenti
o in caldaia.
e Verificare |'esatto collegamento dell'impianto elettrico.
e Verificare che |'apparecchio sia collegato ad un buon impianto di terra.
e Verificare che il valore di pressione e portata gas per il riscaldamento sia quello richiesto.
e Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze della caldaia.
Accensione della caldaia
L e Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.
b4 e Sfiatare |'aria presente nel tubo a monte della valvola gas.
E:)n e Chiudere o inserire |'eventuale interruttore o spina a monte della caldaia
) e Posizionare la manopola “1” (Fig. 1) sulla posizione Inverno in corrispondenza ad un valore superiore
— a 50°C e quella dell’eventuale termostato ambiente sul valore di temperatura desiderato. A questo
punto il bruciatore si accende e la caldaia inizia a funzionare automaticamente, controllata dai suoi
dispositivi di regolazione e sicurezza.
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Se dopo aver eseguito correttamente le manovre di accensione, i bruciatori non si accendono e
la spia blocco (led c) siillumina, premere il pulsante RESET per 1 secondo e rilasciarlo. La centra-
lina ripetera il ciclo d'accensione nei successivi 30 secondi. Se, anche dopo il secondo tentativo,
i bruciatori non si accendessero, consultare il paragrafo “Ricerca guasti”.

In caso venisse a mancare |'alimentazione elettrica alla caldaia, mentre quest’ultima & in funzione,
i bruciatori si spegneranno e si riaccenderanno automaticamente, al ripristino della tensione di
rete.

Verifiche durante il funzionamento

Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento della caldaia.
Controllare che la circolazione dell’acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga correttamente.
Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento che in quella di
produzione d'acqua sanitaria.

Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensione e spegnimento,
per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.

Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a quello indicato nella
tabella dati tecnici al cap. 4.

Controllare che vi sia la giusta portata d'acqua sanitaria con il At dichiarato in tabella: non fidarsi di
misure effettuate con sistemi empirici. La misura va effettuata con appositi strumenti ed in un punto
il pit vicino possibile alla caldaia, considerando anche le dispersioni di calore delle tubazioni.
Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda correttamente all’apertura di
un rubinetto dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante il funzionamento in riscaldamento,
all'apertura di un rubinetto dell’acqua calda, si arresti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione
regolare di acqua sanitaria.

Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali personalizzazionirichieste
(curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.)

Spegnimento

Ruotare al minimo entrambe le manopole (rif. 1 e 2 fig. 1).

Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica € ancora alimentata elettricamente.
E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento, tutti i leds sono spenti; rimane pero attiva
la funzione antigelo.

Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo non funziona.

Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al gelo, & consiglia-
bile scaricare tutta |'acqua della caldaia, quella sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare
solo I'acqua sanitaria e introdurre I'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme
a quanto prescritto al cap. 2.3.
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3.3 Manutenzione

Le seguenti operazioni sono strettamente riservate a Personale Qualificato e di sicura qualific-
azione, come il personale della nostra Organizzazione di vendita e del Servizio Tecnico Assistenza
Clienti di zona.

Controllo stagionale della caldaia e del camino
Si consiglia di far effettuare sull’apparecchio almeno una volta all’anno i seguenti controlli:

O
pd
<
—
=

e | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.) devono funzionare
correttamente.

¢ | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare perdite.
* Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.
* |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti. Seguire le istruzioni al paragrafo successivo.
* L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.
e La pressione dell’acqua dell'impianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso contrario riportarla
a questo valore.
* |l vaso d’espansione deve essere carico.
— * La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispettive tabelle.
ZCZ) * La pompa di circolazione non deve essere bloccata.
<
o Apertura del mantello
(L{J) Per aprire il mantello della caldaia:
1 Svitare le due viti A
2 Abbassare il cruscotto
3 Ruotare il cruscotto
4 Svitare completamente le due viti B
5 Alzare e togliere il mantello C
A Prima di effettuare qualsiasi operazione all’interno della caldaia, disinserire |'alimentazione elet-
trica e chiudere il rubinetto gas a monte
2]
(il
2
O
-
—
o
o
L
X
O
o
.
—
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Pulizia della caldaia e del bruciatore

Il corpo ed il bruciatore non devono essere puliti con prodotti chimici o spazzole d’acciaio. Particolare
cura si dovra avere per tutti i sistemi di tenuta relativi alla camera stagna (guarnizioni, pressacavi, ecc.).
Dopo I'esecuzione di tutte le operazioni, nel controllare ed eseguire tutte le fasi di accensione e di fun-
zionamento dei termostati, della valvola gas e della pompa di circolazione.

A Dopo tali controlli, accertarsi che non vi siano fughe di gas.

Analisi della combustione

All'interno della caldaia sono stati inseriti due punti di pre-
lievo, uno per i fumi e l'altro per I'aria.

Per poter effettuare i prelievi occorre:

1) Togliere il mantello caldaia

2) Aprire i punti di prelievo aria e fumi sulla camera stagna;

3) Introdurre le sonde fino al fermo;

4) Aprire un rubinetto dell'acqua calda;

5) Regolare la temperatura del sanitario al massimo.

6) Attendere 10-15 minuti per far giungere la caldaia in sta-
bilita*

7) Effettuare la misura.

Analisi effettuate con caldaia non stabilizzata possono
causare errori di misura.

fig. 14
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3.4 Risoluzione dei problemi
Diagnostica

La caldaia e dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un‘anomalia alla caldaia, i 3 leds
indicheranno il codice dell’anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti: per il ripristino del funzionamento é sufficiente pre-
mere il tasto RESET per 1 secondo (rif. 2 - fig. 1) oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto
(opzionale) se installato; se la caldaia non riparte € necessario risolvere I'anomalia che viene indicata nei
leds di funzionamento.

Altre anomalie causano blocchi temporanei che vengono ripristinati automaticamente non appena il
valore rientra nel campo di funzionamento normale della caldaia.

E
Anomalia ﬁ & % Possibile causa Soluzione
Verde Giallo Rosso

Mancata accensione O O O * Mancanza di gas Controllare che I'afflusso di gas
bruciatore alla caldaia sia regolare e che sia

stata eliminata |'aria dalle tubazioni

Anomalia elettrodo di Controllare il cablaggio dell’elettrodo
rivelazione/accensione e che lo stesso sia posizionato

correttamente e privo di incrostazioni

Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas

Potenza di accensione Regolare la potenza di accensione

troppo bassa

Intervento termostato Sensore riscaldamento Controllare il corretto
di sicurezza O O danneggiato posizionamento e funzionamento

del sensore di riscaldamento

~
~
.

~
-~

Mancanza di circolazione Verificare il circolatore

d’acqua nell'impianto

Presenza aria nell'impianto Sfiatare I'impianto

Segnale fiamma presente Anomalia elettrodo Verificare il cablaggio dell’elettrodo

con bruciatore spento O O O di ionizzazione

Anomalia scheda Verificare la scheda

Pressostato aria Contatto pressostato aria Verificare il cablaggio

(non chiude i contatti aperto Verificare il ventilatore

entro 60 sec. dall'attivazione

-~
~
.

Cablaggio al pressostato Verificare il pressostato

O aria errato

Diaframma errato

del ventilatore)

@)

~
~
.

Sostituire il diaframma
e Camino non correttamente

dimensionato o ostruito

Pressione impianto Impianto scarico Caricare I'impianto

-~
~

insufficiente

Pressostota acqua non Verificare il sensore

O
@)

collegato o danneggiato

~
~

-~
~
-~
~
.

Anomalia sensore mandata Sensore danneggiato Verificare il cablaggio o sostituire

o | O
O

Cablaggio in cortocircuito il sensore

71\ 71\ ¢ Cablaggio interrotto
Anomalia sensore sanitario Ay ¥ ® Sensore danneggiato o Verificare il cablaggio o sostituire
¢ Cablaggio in cortocircuito il sensore
71\ 71\ ¢ Cablaggio interrotto
Legenda leds
Vs .
QO Acceso O Spento Lampeggiante (veloce)

m
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4. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

4.1 Dimensioni e attacchi Vista Superiore
460

74 120 120 146
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Legenda

Mandata impianto riscaldamento & 3/4"
Uscita acqua sanitaria @ 1/2"

Entrata gas 1/2"

Entrata acqua sanitaria @ 1/2"

Ritorno impianto riscaldamento @ 3/4"
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fig. 15 Vista Inferiore
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4.2 Vista generale e componenti principali

O
% 29 187 43
= Legenda
|<—: . O, 5 Camera stagna
—_— = 7 Entrata gas
s f S 1‘ 8  Uscita acqua sanitaria
\[ i 56 9 Entrata acqua sanitaria
10 Mandata impianto
/= 16 11 Ritorno impianto
28 E@ 14  Valvola di sicurezza
9% 91 16 Ventilatore
19 Camera combustione
132 J é O/ 27 20  Gruppo bruciatori
3 R — - 21 Ugel!o principale
o 22 Bruciatore
1 49 L+ 26 Isolante camera combustione
@) | 27  Scambiatore in rame per riscal.
Z | e sanitario
< D @ 7 28 Collettore fumi
al 19 29 Collettore uscita fumi
0p)] / / 32 Circolatore riscaldamento
L 81 26 34 Sensore temp. riscaldamento
[ 2 36 Sfiato aria automatico
38  Flussostato
AAAAAAA 42 Sensore di temperatura sanitaria
20 ® 43  Pressostato aria
44 Valvola gas
47 Modureg
49 Termostato di sicurezza
56 Vaso espansione
74  Rubinetto di riempimento
V) impianto
| 81 Elettrodo d'accensione e
D) rilevazione
(@) 90 Presa di rilevazione fumi
D) 91  Presa dirilevazione aria
— 114 Pressostato acqua
xx 132 Deflettore fumi
O 187 Diaframma fumi
o
10 14 74 8 44 7 47 9 38 11
fig. 16
L
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4.3 Schema idraulico

P x f =
29-187 el 43 —
(o] :
" (O =
5 .
49 —
34— | . T
UM Il 56
27 —
81 m
M K K K K K K K K5 K K K %
>
2
@)
20 —
44
42 T
114 32
14 38 8
74 L
A
&t =
10 8 7 9 11 )
IS N A C
X X X m
. | I 1 @
fig. 17
Legenda
5 Camera stagna 38  Flussostato
7 Entrata gas 42  Sensore temperatura sanitario
8  Uscita acqua sanitaria 43  Pressostato aria
9  Entrata acqua sanitaria 44 Valvola gas
10  Mandata impianto 49 Termostato di sicurezza _|_
11 Ritorno impianto 56 Vaso di espansione C
14  Valvola di sicurezza 74  Rubinetto di riempimento impianto Y,
16 Ventilatore 81 Elettrodo d'accensione e rilevazione 0
20  Gruppo bruciatori 114 Pressostato acqua A
27  Scambiatore di calore 187 Diaframma fumi m
29 Collare uscita fumi
32 Circolatore riscaldamento
34 Sensore temperatura riscaldamento
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4.4 Tabella dati tecnici

Potenze Pmax Pmin
Portata Termica (Potere Calorifico Inferiore - Hi) kW 25,8 1,5
Potenza Termica Utile 80°C - 60°C kW 23,8 9,7
Potenza Termica Sanitario kW 23,8 9,7
Alimentazione gas Pmax Pmin
Ugelli principali Gas Metano (G20) mm 12x1,30
Pressione alimentazione Gas Metano (G20) mbar 20,0
Pressione al bruciatore Gas Metano (G20) mbar 11,8 2,5
Portata Gas Metano (G20) nm3/h 2,73 1,22
Ugelli principali GPL (G31) mm 12x0,77
Pressione alimentazione GPL (G31) mbar 37,0
Pressione al bruciatore GPL (G31) mbar 36,0 7.8
Portata GPL (G31) nm3/h 2,00 0,89
Riscaldamento

Temperatura massima di esercizio riscaldamento °C 90
Pressione massima di esercizio riscaldamento bar 3
Valvola di sicurezza bar 3
Pressione minima di esercizio riscaldamento bar 0,8
Capacita vaso di espansione litri 8
Pressione di precarica vaso di espansione bar 1
Contenuto d'acqua caldaia litri 1,5
Sanitario

Produzione sanitaria massima At 25°C I/min 13,6
Produzione sanitaria massima At 30°C I/min 11,3
Pressione massima di esercizio sanitario bar 9
Pressione minima di esercizio sanitario bar 0,25
Contenuto d'acqua sanitario litri 0,5
Dimensioni, pesi attacchi

Altezza mm 680
Larghezza mm 460
Profondita mm 266

Peso con imballo kg 38
Attacco impianto gas poll. 1/2"
Attacchi impianto riscaldamento poll. 3/4"
Attacchi circuito sanitario poll. 1/2"
Alimentazione elettrica

Max Potenza Elettrica Assorbita w 125
Tensione di alimentazione/frequenza V/Hz 230/50
Indice di protezione elettrica IP X4D
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4.5 Diagrammi

Diagrammi pressione - potenza

35 I /I
G31
GPL

30

25
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15 G20 |
Metano
v -
10 m
-
{1
5 =" U
™ >
| Zl
8 9 10 " 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 kw I_
fig. 18

Perdite di carico/prevalenza circolatori
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= Velocita circolatore

= Perdite di carico caldaia

fig. 19
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CERTIFICATO DI GARANZIA

Oggetto della Garanzia e Durata

L'azienda produttrice garantisce da tutti i difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti per 2 anni dalla data di consegna,
documentata attraverso regolare documento di acquisto.

Ad esclusione dei prodotti a basamento in ghisa non equipaggiati di bruciatore dalla fabbrica, individuati sui listini ufficiali dell'azienda produttrice,
il Cliente puo richiedere ad un centro di assistenza autorizzato la prima accensione gratuita, entro 30 giorni dalla messa in servizio del prodotto,
effettuata a cura della societa installatrice, e la prima accensione potra avvenire entro 30 gg. dalla richiesta. In questo caso la garanzia decorre
dalla data della prima accensione e si intende estesa — sulle sole caldaie murali - per un anno supplementare (quindi per tre anni) sullo scambiatore
principale del prodotto.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il cliente puo contattare la rete dei Centri Assistenza, richiedendone I'intervento.

La rete dei Centri Assistenza ¢ reperibile

+ attraverso la consultazione del volume Pagine Gialle, alla voce “Caldaie a gas”.

« attraverso il servizio “Pronto Pagine Gialle”, componendo il numero 89.24.24

« attraverso il servizio “Pagine Gialle on line”, consultando il sito internet http://www.paginegialle.it/gruppoferroli

« attraverso il sito internet dell’azienda costruttrice

« attraverso il numero verde 800-59-60-40

| costi di intervento sono a carico dell’azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nella presente Dichiarazione.
Gli interventi in garanzia non modificano la data di decorrenza o la durata della stessa.

Estensione territoriale

+ Lagaranzia ¢ valida per tutti gli apparecchi destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul territorio italiano.
Esclusioni

Sono escluse dalla presente garanzia i guasti e gli eventuali danni causati da:

« trasporto non effettuato a cura dell’azienda;

« inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

+ errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a
corredo del prodotto;

« inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;
« anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
+ inadeguati trattamenti dell'acqua di alimentazione, trattamenti disincrostanti erroneamente condotti;

« corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

« gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

trascuratezza, incapacita d'uso, manomissioni effettuate da personale non autorizzato o interventi tecnici errati effettuati sul prodotto da qualsiasi
terzo;

 parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole, lampade spia, ecc.)

« cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’azienda produttrice

Responsabilita

Il personale autorizzato dalla societa produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque

I'unico responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a
corredo del prodotto.

Nessun terzo € autorizzato a modificare i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente garanzia si aggiunge e non pregiudica i diritti dell’acquirente previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale di attuazione.
Istruzioni per la compilazione della garanzia

« Compilare i campi sottostanti relativi la sezione “A” con i propri dati anagrafici.

« Al momento della prima accensione far compilare dal Centro Assistenza la sezione “B” facendo applicare I'adesivo con i codici a barre contenuto
all'interno dell’apparecchio.

>
i
>
Z
@)

~

TONVdSH

~

S3INONLY0d

PARTE DA COMPILARE A CURA DEL CLIENTE A PARTE DA COMPILARE A CURA DEL CENTRO ASSISTENZA CLIENTI B
DATI DEL CLIENTE DATA DI CONSEGNA S A S
Cognome DATADI PRIMAACCENSIONE ___ /|
_|
Nome C:
A
Via N° Q)
Timbro e firma del Centro Assistenza Tecnica x
CAP Citta m

Far applicare qui dal centro assistenza
Provincia I'adesivo con i codici a barre contenuto
all’interno dell’apparecchio

L
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e Leer atentamente las advertencias de este manual

de instrucciones ya que proporcionan informacién
importante sobre la instalacién, el uso y el
mantenimiento del aparato.

e Este manual de instrucciones es parte integrante y

esencial del producto y el usuario debe guardarlo
con esmero para poderlo consultar en cualquier
momento.

* Si el aparato se vende o cede a otro propietario, o

se cambia de lugar, también hay que entregar el
manual para que el nuevo propietario o el instalador
puedan consultarlo.

® La instalacién y el mantenimiento han de ser

efectuados por parte de personal profesional
cualificado segun las normas vigentes y las
instrucciones del fabricante

e Una mala instalacién o un mantenimiento erréneo

pueden provocar serios dafos a personas, animales
u objetos.

El fabricante no se hace responsable por los dafios
provocados por una instalacién y un uso incorrectos,
y, en cualquier caso, por el incumplimiento de las
instrucciones proporcionadas.

e Antes de efectuar cualquier operacién de limpieza

o mantenimiento, hay que desconectar el aparato
de la red de alimentacién eléctrica mediante el
interruptor de la instalacién o mediante los
correspondientes equipos de corte.

Declaracidn de conformidad

El fabricante: FERROLI S.p.A.

® En caso de averia o funcionamiento incorrecto del
aparato, desconectarlo y hacerlo reparar por técnicos
cualificados. Acuda exclusivamente a personal
cualificado.

e Las reparaciones del aparato y las sustituciones de
los componentes han de ser efectuadas solamente
por personal profesionalmente cualificado, utilizando
recambios originales. En caso contrario, puede
comprometerse la seguridad del aparato.

e Para garantizar el correcto funcionamiento del
aparato es indispensable encargar el mantenimiento
anual a personal cualificado.

e Este aparato se ha de destinar sélo al uso para el
cual ha sido expresamente proyectado.

Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por
lo tanto, peligroso.

* Tras desembalar el aparato hay que comprobar que
esté en perfecto estado.

* No dejar los elementos del embalaje al alcance de
los nifios ya que son peligros.

¢ En caso de duda sobre el correcto funcionamiento
del aparato, no utilizarlo y llamar al proveedor.

q

Direccién: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio (Verona)
declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:

* Directiva de Aparatos de Gas 90/396
¢ Directiva de Rendimientos 92/42

* Directiva de Baja Tensién 73/23 (modificada por la 93/68)
* Directiva de Compatibilidad Electromagnética 89/336 (modificada por la 93/68)

Presidente y representante legal
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1. INSTRUCCIONES DE USO

1.1 Presentacion
Apreciado Cliente:

ONVITVLI

Muchas gracias por elegir DOMIcompact F 24, una caldera mural FERROLI de disefio avanzado, tec-
nologa de vanguardia, elevada fiabilidad y calidad constructiva. Le rogamos que lea atentamente este
manual y lo guarde con esmero para poderlo consultar en cualquier momento.

DOMicompact F 24 es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccién y produccién de
agua caliente sanitaria, alimentado con gas natural o GLP (configurable a la hora de la instalaciéon) y
gobernado por un avanzado sistema de control con microprocesador.

El cuerpo de la caldera se compone de un intercambiador de placas de cobre, cuya forma especial ase-
gura una elevada eficacia de intercambio en cualquier condicién de funcionamiento, y de un quemador
atmosférico dotado de encendido electrnico con control de llama por ionizacién.

La caldera es completamente estanca respecto al ambiente de instalacién; el aire para la combustion
se aspira del exterior y los humos se expulsan con un ventilador. El equipo incluye una bomba de cir-
culacién de velocidad variable, vaso de expansién, caudalimetro, vélvula de seguridad, llave de carga,
presostatos para aire y agua, sensores de temperatura y termostato de seguridad.

Gracias al sistema de control y regulacién con microprocesador y autodiagnéstico avanzado, casi todo
el funcionamiento del aparato es automatico. El sistema de control regula automaticamente la potencia
de calefaccin, mientras que la potencia para el agua sanitaria se regula de modo automatico y continuo
paraasegurar rapidez de suministroy temperatura adecuada en cada extraccion. Ademas, est dotado con
un dispositivo interno especial que garantiza una produccién de agua caliente sanitaria muy rapida.
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El usuario sélo tiene que programar la temperatura interior de la vivienda (con el termostato de ambiente
o el reloj programador a distancia, opcional, pero del cual se aconseja la instalacién) o regular la tempe-

ratura del agua de calefaccin y programar la temperatura de salida deseada del agua caliente sanitaria.

El sistema de regulacién y control mantendr de forma automatica las temperaturas especificadas.

Lostres LEDS proporcionan siempre indicaciones sobre el funcionamiento del aparato: se indica cualquier

anomalia de funcionamiento de la caldera o de la instalacién y, si es posible, se corrigen automatica- -

mente. ®)
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1.2 Panel de mandos

En el panel de mandos hay una tecla multifuncién, dos mandos y tres leds.

Leyenda

1 Regulacién de la temperatura de la cale-
faccién y conmutaciéon Verano/Invierno/
Apagado

2 Regulacién de la temperatura del agua
caliente sanitaria y apagado

3 Tecla multifuncién (ECO/RESET/TEST)

4 Leds de indicacién del funcionamiento y
sefalizaciéon de anomalias

Indicaciones durante el funcionamiento

Durante el funcionamiento normal, el control de diagnéstico informa sobre el estado de la caldera me-
diante los leds (4 - fig.1):

Leyenda de los leds
O Encendido © Apagado ::i Parpadeante (répidamente por anomalias)
A | Ec0
Verde |Amarillo[ Rojo
O | O | O |caldera apagada
S¥
M O | O |caldera en stand-by
¥
M O | O |caldera en stand-by / ECO activado
Funcionamiento de la calefaccién
O | O | O |(quemador encendido)
ECO activado
Olo| o Funcionamiento del agua caliente sanitaria
(quemador apagado)
O S O
M
Anomalias - (Véase cap. 1.6 o0 3.0)
O O A/
M
SV RSV RSV
MM M
A/ \l/ A/
Funcionamiento en modalidad TEST
e AL AR
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1.3 Encendido y apagado

Encendido

e Abrir la llave del gas ubicada aguas arriba de la caldera.

e Purgar el aire del tubo que est aguas arriba de la vélvula de
gas.

e Cerrar el eventual interruptor o conectar la clavija, aguas arriba
de la caldera.

¢ Seleccionar latemperatura de la calefaccién y del agua sanitaria
mediante los mandos correspondientes (véase par. 1.4). [l]Iﬂ l%‘l‘\

® Acontinuacién, la caldera se pondr en marcha automaticamente
cada vez que se tome agua caliente sanitaria o lo requiera el
termostato de ambiente.

ONVITVLI

3¢ /off RESET off

Apagado _—a ,

Girar hasta el minimo los dos mandos (ref. 1y 2, fig. 1). /5 \70

® Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece | 49 \ @
conectada. = 7

e Seinhabilitanla produccién de aguasanitariay la calefaccion, los leds fol RESET of
se apagan y solamente permanece activada la funcién antihielo. 1] l%/l\
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Al quitar la alimentacin eléctrica y/o del gas al aparato, el sistema antihielo no funciona.

Si se desea apagar la caldera por mucho tiempo durante el invierno, para evitar dafios causados
por las heladas, es aconsejable descargar toda el agua de la caldera, tanto sanitaria como de ca-
lefaccién, o descargar slo el agua sanitaria e introducir un anticongelante apropiado en el circuito
de calefaccién, segiin cuanto indicado en el cap. 2.3.

1.4 Regulaciones
Conmutacién verano / invierno
En funcién de la posicién de los mandos “1” y “2", es posible apagar la caldera, efectuar la conmutacién
verano / invierno o desactivar el agua caliente sanitaria. T
@)
A
—
-
)
-
[T
X¢/off RESET off X¢/off RESET off U)
[ & 1] &
Caldera apagada Caldera en funcionamiento Verano
(solamente produccién de agua caliente sanitaria)
—
(:
P
XE/off RESET off off 9
[ & & &
Caldera en funcionamiento Invierno Caldera con calefaccién encendida y
agua caliente sanitaria apagada
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Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), el apagado de la cal-
dera, la conmutacién verano/invierno y la desactivacion del agua sanitaria tienen prioridad con
relacién a aquél.

Regulacién de la temperatura ambiente (con el termostato de ambiente montado)

Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de la vivienda. Cuando
el termostato de ambiente lo requiere, la caldera se enciende y calienta el agua de calefaccin a la temperatura
de ida prefijada. Cuando se alcanza la temperatura ambiente deseada, el generador se apaga.

Sino se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de calefaccién ala temperatura
de ida prefijada.

Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia montado)

Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada en el interior de
la vivienda La caldera regular el agua de la calefaccién en funcin de la temperatura ambiente requerida.
Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj programador a distancia, consultar su manual de uso.

Regulacién de la temperatura de la calefaccion
La temperatura de ida de la calefaccién se programa mediante el correspondiente mando (ref. 1 - fig. 1).

La temperatura puede regularse entre 30 °Cy 85 °C, pero se aconseja no hacer funcionar la caldera a
menos de 45 °C. Al girar el mando se define la temperatura deseada (hacia la derecha aumenta y hacia
la izquierda disminuye).

Regulacién de la temperatura del agua sanitaria
La temperatura del agua sanitaria se programa mediante el mando (ref. 2 - fig. 1).

La temperatura puede regularse entre 40 °C y 55 °C. Al girar el mando se define la temperatura deseada
(hacia la derecha aumenta y hacia la izquierda disminuye).

I@D Sila caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los ajustes anteriormente
descritos (temperatura de calefaccién y temperatura del agua sanitaria) pueden realizarse sélo
con dicho mando.

Selecciéon ECO/COMFORT

El aparato est dotado con un dispositivo interno especial que asegura una elevada velocidad de sumi-
nistro de agua caliente sanitaria y un mximo confort para el usuario. Cuando el dispositivo se encuentra
activado (modalidad CONFORT), el agua de la caldera se mantiene caliente y esto permite disponer
inmediatamente de agua a la temperatura deseada al abrir el grifo, sin tener que esperarse.

El usuario puede desactivar este dispositivo (modalidad ECO) pulsando la tecla multifuncin durante 2
segundos con la caldera en stand-by. En modalidad ECO, el correspondiente led amarillo se enciende.
Para activar la modalidad CONFORT, pulsar nuevamente, durante 2 segundos, la tecla multifuncién. El
led amarillo ECO se apaga.

n@ Pulsando 3 veces durante 3 segundos la tecla multifuncién, se activa la modalidad TEST (los 3
leds parpadean simultdneamente - véase pr. 3.1). Si se activa accidentalmente la modalidad TEST,
para salir de ella hay que pulsar nuevamente la tecla durante 3 segundos por 3 veces.
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Regulacién de la presién hidraulica del agua de calefaccién

La caldera posee una llave para llenar manual-
mente la instalacion de calefaccién. La presion
de carga con la instalacién fria, leida en el hidr-
metro de la caldera, tiene que estar alrededor
de 1,0 - 1,5 bar. Si la presién de la instalacién
disminuye durante el funcionamiento (debido a
la evaporacin de los gases disueltos en el agua)
por debajo del valor citado, el usuario ha de
restablecer el valor inicial mediante la llave de
llenado. Al finalizar la operacién, cerrar siempre
la llave de llenado.

ONVITVLI

1.5 Mantenimiento

De acuerdo con las normas vigentes, el usuario tiene la obligacién de hacer realizar por un técnico au-
torizado, como minimo, un mantenimiento anual de la instalacién trmica y un control de la combustién
cada dos afos. Consultar el cap. 3.3 del presente manual para mayor informacién.

Para limpiar la carcasa, el panel de mandos y las partes estéticas de la caldera puede utilizarse un pafio
suave y hiumedo, si hace falta con agua jabonosa. No emplear detergentes abrasivos ni disolventes.
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1.6 Anomalias

La caldera est dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico, que sefiala las posibles anomalias
mediante el encendido combinado de leds. Algunas anomalas (indicadas por el encendido permanente o

parpadeante del led rojo) provocan el bloqueo permanente de la caldera. En este caso, el funcionamien-
to se debe restablecer manualmente accionando el pulsador multifuncin (RESET) durante 1 segundo o
mediante el reloj programador a distancia (opcional) si est instalado. Otras anomalias causan bloqueos
transitorios que se resuelven automticamente apenas el valor vuelve al campo de funcionamiento normal
de la caldera. o
A continuacién se describen algunas anomalias que pueden ser provocadas por pequefos inconvenientes @)
y que el usuario puede resolver. 3
Si el problema persiste después del segundo intento de restablecimiento, llamar al centro de asisten- C
cia. )
Para otras anomalias, consultar el capitulo 3.4 “Solucién de problemas”. -
T
wn
L ko ﬁ Anomalias Solucién
Controlar que la llave del gas instalada aguas arriba de la
calderay la instalada en el contador estén abiertas.Accionar
O O O Caldera bloqueada el pulsador multifuncién por un segundo (fig. 1).Si la caldera
se bloquea repetidamente, ponerse en contacto con el
centro de asistencia.
A1/ Cargar lainstalacién hasta 1-1,5 bar en frio mediante la llave
O O Baja presién de la instalacién | correspondiente situada en la caldera.Cerrar la llave una
/T\ vez usada. —
C:
Leyenda de los leds Py
Vi [ J
O Encendido © Apagado Q Parpadeante (répido) A
: m
Iy Antes de llamar al servicio de asistencia, controlar que el problema no se deba a la falta de gas
o a la falta de alimentacién eléctrica.
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2. INSTALACION

2.2 Lugar de instalacién

2.1 Disposiciones generales

Este aparato se ha de destinar sélo al uso para el cual ha sido expresamente proyectado. Este
A aparato sirve para calentar agua a una temperatura inferior a la de ebullicin a presién atmo-

sférica, y debe conectarse a una instalacién de calefaccién y/o de distribucién de agua caliente

sanitaria conforme a sus caracteristicas, prestaciones y potencia térmica. Todo otro uso ha de
considerarse impropio.

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPECIALIZADO Y DE-
BIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INSTRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL
TECNICO, LAS LEYES GENERALES Y LAS EVENTUALES NORMAS LOCALES ASi COMO LAS REGLAS
DE LA TECNICA.

Una instalacion incorrecta del aparato puede causar dafios a personas, animales y cosas con relacién a
los cuales el fabricante quedalibre de cualquier
responsabilidad.

El circuito de combustion es estanco respecto o
al ambiente de instalacién, por lo cual el apa-
rato puede instalarse en cualquier habitacién.
No obstante, el local de instalacién debe ser
lo suficientemente aireado para evitar situa-
ciones de peligro si hubiera una pérdida de
gas. Esta norma de seguridad est impuesta
por la Directiva CEE n° 90/396 para todos los
aparatos que funcionan con gas, incluidos los
de cmara estanca.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar
enunlugar sin polvo ni objetos o materialesin-
flamables o gases corrosivos. El lugar tiene que
ser seco y reparado de posibles heladas.

La caldera puede colgarse de la pared. En
el bastidor posterior del aparato hay unas
ranuras para fijarlo a la pared con tirafondos
metalicos. Lafijacion ala pared debe ser firme
y estable.

La caldera se debe instalar en un sector de
pared ciego, sin aberturas ni agujeros detrés
del bastidor, y en una posicién que permita
alcanzar los componentes internos.

Si el aparato se instala dentro de un mueble o

se adosa a otros elementos, ha de quedar un Minimo Aconsejado
espacio libre paralas actividades normales de A | 3¢em 15 cm
mantenimiento. En la fllgura 3yenlatabla se B | 10cm 30 om
indican los espacios minimos que se aconseja
dejar alrededor del aparato. C | 15em 20 cm

D 1,5ecm

(desde el panel abrible, | > 25 cm
si se incluye)
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Fijacion mural
La caldera est equipada de serie con una brida de sujecién a la pared.

Es posible solicitar una plantilla metélica, reutilizable, para marcar en la pared los puntos de sujecién y
de conexién de la caldera.

Apoyar la plantilla en la pared elegida para instalar la caldera; con ayuda de un nivel de burbuja, contro-
lar que la parte inferior D est perfectamente horizontal. Sujetar provisionalmente la plantilla a la pared
mediante dos clavos o dos tornillos en los orificios B. Marcar los puntos de fijacién C.

ONVITVLI
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2.3 Conexiones hidraulicas

La potencialidad térmica del aparato tiene que establecerse antes de su instalacién con un célculo de
las necesidades de calor del edificio segn las normativas vigentes. Para el buen funcionamiento y dura-
cién de la caldera, la instalacién hidraulica ha de estar bien dimensionada y dotada con los accesorios
necesarios.

Si los tubos de ida y retorno de la instalacién siguen un recorrido que puede provocar la formacién de
bolsas de aire, es aconsejable instalar purgadores automaticos de aire en dichos puntos. Instalar también
un dispositivo de desage en el punto mas bajo de la instalacién para poder vaciarla por completo.

Si la caldera est instalada a un nivel inferior al de la instalacién de calefaccién, es oportuno instalar una
valvula flow-stop para impedir la circulacién natural del agua en la instalacion.

Es aconsejable que el salto térmico entre el colector de ida y el de retorno a la caldera no sea superior
a 20 °C.

A No utilizar los tubos de las instalaciones hidraulicas para poner a tierra aparatos eléctricos.

Antes de instalar la caldera, lavar cuidadosamente todos los tubos de lainstalacién para eliminar los even-
tuales residuos o las impurezas que pueden comprometer el correcto funcionamiento de la caldera.

Efectuar las conexiones como se ilustra en la fig. 5.

o)
T:m VA | 1 §H=
Leyenda ) :
1 Salida de la calefaccion @ 3/4"
2 Salida de agua caliente sanitaria @ 1/2" ° H
3 Entrada de gas 1/2" @ (D@ © @ o
4 Entrada de agua fria @ 1/2" {? A
5 Retorno de la calefaccién @ 3/4" ~
D
®
I [
Fig. 5 [36 95 60 60 95 114 l

Se aconseja instalar una vélvula de interceptacion entre la caldera y la instalacién de calefaccién para
aislar la caldera con relacin a la instalacién siempre que sea necesario.

La salida de la vélvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de recogida para
evitar el derrame de agua en el suelo en caso de sobrepresin en el circuito de calefaccién. Si esto
no se hace y la valvula de descarga interviene y se inunda el local, el fabricante de la caldera no
se considerar responsable.

Conectar la caldera de manera que sus tubos internos no sufran tensiones.
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Bajo pedido, se suministran los kits de conexién ilustrados en las figuras 6ay 6b.

Conexién con machones

A la caldera

Desde la instalacién ﬂ

C Junta térica
D Anillo de bloqueo de OT 58

. E Arandela de cobre
flg. 6a F Empalme de OT 58

Desde la instalacién
A la caldera

o]

ONVITVLI

—I— A Manguito hembra
B Machén de OT 58

Conexién con llaves

A la caldera

il
©, | /
|
—I- A Manguito hembra

C Junta térica

Desde la instalacién
A la caldera

~

Desde la instalacién
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D Anillo de bloqueo de OT 58

E Arandela de cobre

. F Empalme de OT 58
flg' 6b G Llave de bola

Caracteristicas del agua de la instalacién

Si la dureza del agua es superior a 25 °f, es necesario tratar el agua para evitar posibles incrustaciones
o corrosiones en la caldera. Cabe recordar que es suficiente la presencia de una pequefa incrustacién,
incluso de tan sélo algunos milimetros de espesor, para provocar graves inconvenientes ya que tienen
una conductividad térmica muy baja y, por consiguiente, las paredes de la caldera se recalientan.

Es indispensable tratar el agua utilizada en caso de instalaciones muy grandes (con elevado contenido
de agua) o de frecuentes llenados con agua para reintegrar la instalacién. Si, en estos casos, es necesario
vaciar parcial o totalmente la instalacién, el sucesivo llenado se ha de efectuar con agua tratada.

~
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Llenado de la caldera y de la instalacién

La caldera posee una llave de bola para llenar manualmente la instalacién de calefaccién. La presién de
llenado con la instalacién fria ha de ser de aproximadamente de 1 - 1,5 bar. Si la presién de la instalacién
disminuye durante el funcionamiento (debido a la evaporacin de los gases disueltos en el agua) por
debajo del valor citado, el usuario ha de restablecer el valor inicial mediante la llave de llenado. Para un
correcto funcionamiento de la caldera, su presin en caliente tiene que estar comprendida aproximada-
mente entre 1,5y 2 bar. Al finalizar la operacion, cerrar siempre la llave de llenado.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores.

La caldera posee un sistema antiheladas que activa la calefaccion cuando la temperatura del agua de la
instalacion disminuye por debajo de 6 °C.

INdDINL
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Cuando la temperatura de ida llega a 35 °C, el quemador se apaga y la bomba de circulacién continta
funcionando durante 6 minutos.

El dispositivo no se encuentra activado si se corta la alimentacién eléctrica y/o del gas del aparato.

Si es necesario, se permite usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a condicién de que el
fabricante de dichos productos garantice que sus productos estan indicados para este uso y que no daan
el intercambiador de la caldera ni ningln otro componente o material de la caldera y de la instalacion.
Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores genéricos, no expresamente adecuados
al uso de instalaciones trmicas e incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.

2.4 Conexion del gas

Antes de efectuar la conexién, controlar que el aparato est preparado para funcionar con el tipo
de combustible disponible y limpiar esmeradamente todos los tubos del gas para eliminar even-
tuales residuos que pueden comprometer el correcto funcionamiento de la caldera.
El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (véase fig. 5) seguin la normativa en vigor, con un
tubo metalico rgido o con un tubo flexible de pared continua de acero inoxidable, interponiendo unallave
del gas entre la instalacién y la caldera. Controlar que todas las conexiones del gas sean herméticas.

La capacidad del contador del gas debe ser suficiente para el uso simultdneo de todos los aparatos
conectados. El didmetro del tubo del gas que va del contador a la caldera se ha de calcular en funcién
de su longitud y de las prdidas de carga conforme a la normativa vigente, y no debe ser necesariamente
igual al didmetro del tubo de conexién a la caldera.

A No utilizar los tubos del gas para poner a tierra aparatos eléctricos.

2.5 Conexiones eléctricas

Conexién a la red eléctrica
La caldera tiene que conectarse a una linea eléctrica monofasica de 230 V - 50 Hz.

La seguridad eléctrica del aparato sélo se logra cuando éste se encuentra conectado a una toma
de tierra eficiente, segn lo previsto por las normas de seguridad. Solicitar a personal profesio-
nalmente cualificado que controle la eficacia y la adecuacién de la instalacién de tierra ya que el
fabricante no se hace responsable por los eventuales daos provocados por la falta de puesta a
tierra de la instalaciéon. También se ha de controlar que la instalacién eléctrica sea adecuada a la
potencia maxima absorbida por el aparato, indicada en la chapa de datos, y comprobar que la
seccin de los cables de la instalacién sea adecuada a la potencia absorbida por el aparato.
La caldera se suministra con un cable para la conexién a la red elctrica de tipo “Y” sin enchufe. Las co-
nexiones a la red se han de efectuar con un empalme fijo y un interruptor bipolar cuyos contactos han
de tener una abertura de 3 mm como minimo, interponiendo unos fusibles de 3 A como méximo entre
la caldera y la linea. Es importante respetar la polaridad de las conexiones a la linea eléctrica (LINEA:
cable marrén / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable amarillo-verde). Cuando se instale o sustituya el
cable de alimentacin, el conductor de tierra se ha de dejar 2 cm mas largo que los demés.

apagar y el aparato y llamar a un tcnico autorizado para que lo sustituya. Si hay que sustituir el
cable eléctrico de alimentacidn, utilizar sélo cable HAR HO5 VV-F de 3x0,75 mm2 con didmetro
exterior de 8 mm como maximo.

f El cable de alimentacién del aparato no debe ser sustituido por el usuario. Si el cable se dafia,
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Termostato de ambiente
f ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTACTOS LIBRES DE

POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA
TARJETA ELECTRONICA SE DANA IRREMEDIABLEMENTE.
Al conectar un termostato de ambiente con programa diario o semanal, o un temporizador, no
tomar la alimentacién de estos dispositivos de sus contactos de interrupcién. Conectarlos di-
rectamente a la red o a las pilas, segn el tipo de dispositivo.

ONVITVLI

Acceso a la regleta de conexiones

Para acceder a la regleta de conexiones a la cual hay que conectar el termostato de ambiente (contacto
libre de potencial) o el reloj programador a distancia, efectuar las operaciones siguientes:

1 Desenroscar los dos tornillos “A” (fig. 7 a).
2 Bajar el panel de mandos (fig. 7 b).
3 Girar el panel de mandos (fig. 7 c).
Luego, se puede acceder a la regleta de conexiones “B" (fig. 7 c).
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2.6 Conductos de humos

El aparato es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida de humos deben
conectarse a sistemas como los que se indican ms adelante. Antes de realizar la instalacién es preciso
comprobar, con las tablas y los métodos de célculo indicados, que los conductos de los humos no supe-
ren las longitudes mximas admitidas. Es obligatorio respetar las normas vigentes y la reglamentacién
local.

ITALIANO

Para instalar este aparato de tipo C deben utilizarse los conductos de entrada de aire y salida
de humos suministrados por FERROLI S.p.A. con arreglo a UNI-CIG 7129/92. El uso de otros
elementos anula automaticamente la garanta y la responsabilidad de FERROLI S.p.A.

Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el suministro, segin lo
indicado en las tablas siguientes.

6| Eleccion del diafragma para el uso de Eleccion del diafragma para el uso de
= tubos coaxiales tubos separados
<L
o Tipo | Longitud hasta: Diafragma Longitud del tubo
7)) calculada en metros-aire | Diafragma
L Coaxial | 1codo+1metro | 50 mm Min Max
607100 |1 codo + 3 metros Ningun diafragma om 13m 45 mm
1 codo + 3 metros | 45 mm 13 m 23 m 47 mm
Coaxial
80/125 1 codo +4 metros | 50 mm 23 m 38 m 50 mm
1 codo + 5 metros | Ningln diafragma 38 m 48 m Ningun diafragma
Sustitucion del diafragma
) Para instalar o cambiar el diafragma, desmontar
wl el grupo ventilador, quitar la
) conexion de la salida de
©) humos 1 (fig. 8a) y
) colocar el diafragma
E deseado 2 (fig.
8b).
O
o
LLI
\'d
O
o
.
—
l]g: Las calderas se suministran con el diafragma @ 45.
Antes de instalar el tubo de salida de humos en la caldera, hay que controlar que el diafragma
montado sea correcto y est bien colocado.
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Conexién con tubos coaxiales

El aparato puede conectarse a un conducto coaxial de aire/humos con salida por la pared o por el te-
cho, como se ilustra a continuacién. Existen numerosos accesorios opcionales para resolver las diversas
exigencias de instalacién. Consultar el catédlogo de accesorios para salida de humos o la tarifa.

Salida posterior

Vista lateral

P
43 S 504 125

Codo 60/100
1KWMA31Y | 30|

95 *=de 10 a 60 mm

=

80

Cortar el tubo interior
70 mm mas largo que “P’

P=S+93mm

Vista superior

Realizar el agujero de la
pared con un diametro

108 10 + 20 mm superior
al del tubo
F
: [ O 70
> °
i
N2 | | EN
N 3 +-
: | O
T Inclinar hacia
=2 abajo 3 mm/m
30

95

L s Jso* 125
-7

Codo 60/100
1KWMA31Y

95

Salida lateral

Vista frontal

30 geo ©100 0

[f ¢

\

194

266

Cortar el tubo interior
70 mm mas largo que “L",

L=S + D + 251 mm con salida derecha
S + D + 179 mm con salida izquierda

Vista superior

Realizar el agujero de la
pared con un diametro
10 + 20 mm superior

al del tubo
70
r
,.\ T —
ol [ ][
= 11
Inclinar hacia
30 abajo 3 mm/m
95
194 266 D J s Jso* 125

fig. 9b
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La longitud total del conducto coaxial, en me-
tros lineales, no debe superar el valor maximo
indicado en la tabla siguiente, considerando
que cada codo provoca la reduccién indicada.
Por ejemplo, un conducto D = 60/100 formado
por un codo a 90° + 1 m horizontal + 2 codos
a 45° + 1 m horizontal tiene una longitud total
equivalente de 4 m.

2 mm J mm
60/100 80/125
Longitud maxima admi-
sible de los conductos 4m Sm

Factores de reduccién para codos

Codo coaxial a 90° - @ 60/100 mm Tm

Codo coaxial a 45° - @ 60/100 mm 0,5m
Codo coaxial a 90° - @ 80/125 mm 0,5m
Codo coaxial a 45° - @ 80/125 mm 0,25 m

Para la instalacion:

1. Establecer la posiciéon de instalacion del
aparato.

2. Perforar la pared para la salida del tubo de
aire/humos como se indica en las figuras,
considerando que los tramos horizontales
de tuberia deben tener una pendiente hacia
abajo de aproximadamente 3 mm por metro
de longitud, para evitar que entre agua de
lluvia en la caldera.

3. Realizar un agujero cuyo didametro sea 10-20
mm superior al didmetro nominal del tubo
coaxial, a fin de facilitar la introduccién.

4. Si es necesario, cortar el tubo terminal a
medida, considerando que la tuberia exte-
rior debe sobresalir de la pared de 10 a 60
mm (figs. 9a y 9b). Eliminar las rebabas del
corte.

5. Conectar los conductos a la caldera, colo-
cando debidamente las juntas, y sellar con
manguitos de estanqueidad los puntos de
fijacién a la pared.

Salida vertical

125

Terminal de techo
TKWMAS83U

1000

Teja inclinada
1KWMA82U

=]
n
o
wn
L °
g -
£
<
%
]
2 £
Prolongacién
60/100 TKWMAS56U
3
L o
D g
13
o
n
LS
[
Adaptador
concéntrico 60/100 \ @
TKWMA33K .
S i | G
194 266

fig. 9¢
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Conexién con tubos separados D I

El aparato puede conectarse a un sistema de 280 @80

conductos separados de aire y humos con salida HUMOS m’} |
por la pared o por el techo, como se ilustra en N il Quitar >
las figuras 10 y 11 junto a estas Ineas. Existen Col el tapon r

. . olocar de cierre

numerosos accesorios opcionales pararesolver la brida >
las diversas exigencias de instalacién. Los com- KWMA38U . \/_@ Z
ponentes de uso mas frecuente se detallan en : O
las tablas "Tablas de pérdidas en tuberias /

y accesorios". Para ver otros componentes, i@%
consultar el catlogo de accesorios para salida

de humos o la tarifa.

Afin de comprobar que no se supere lalongitud
méaxima admisible de los conductos, antes dela

instalacién hay que hacer un sencillo célculo: 741 120 120 146

1. Para cada componente, en las tablas se in-
dica una pérdida de carga “equivalente en
metros-aire” que depende de la posicién del
componente (en la entrada de aire o la salida Aire
de humos, vertical u horizontal).

La pérdida se denomina “equivalente en
metros-aire” porque se toma como unidad Humos -

la pérdida de un metro de conducto de en- A'i/
trada de aire. Por ejemplo, un codo a 90° de
@ 80 situado en la salida de humos tiene una
pérdidaequivalente de 2,5 metros-aire, o sea,

108

~

-
Y
>
Z
@)
e

fig. 10

igual a la que tendria un conducto de 2,5 m
lineales ubicado en la entrada de aire.

2. Una vez que se ha definido todo el sistema o
de chimeneas separadas, sumar las pérdidas e
en metros equivalentes de todos los com- py)
ponentes y accesorios segun su posicion en —
dicho sistema. -

3. Controlar que la pérdida total calculada sea C
inferior o igual a 48 metros equivalentes, ot m’
que es el méximo permitido paraeste modelo .
de caldera. L]

[[F° Si el sistema de chimeneas disefiado B

supera el limite maximo admisible, se =
aconseja utilizar un didmetro superior en B 3
algunos tramos de los conductos.

Pérdida o |? ‘ : ‘

Ref. |NP° Piezas| Descripcién equivalente _ o -
1 1 Codo aire @80 1,5m C:
2 1 Tubo horizontal aire @80 1,0m ;U
3 1 Terminal antiviento 20m .,O
4 1 Conexién acampanada recogida condensados 3.0m PN
5 36 Tubo vertical humos @80 36,0 m M
6 1 Chimenea salida + empalme 4,0m

Total 47,5 m
fig. 11
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Ias y accesorios

-

Tablas de pérdidas en tuber
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@ Las prdidas indicadas se refieren a conductos y accesorios originales Ferroli.
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Pérdidas en metros Pérdidas en metros
equivalentes (aire) equivalentes (aire)
Entrada de aire [Salida de humos Entrada | Salida de
=) =) de aire humos —
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Las prdidas indicadas se refieren a con- Sgé
. P . o to -
ductos y accesorios originales Ferroli. gge Ry
852
£ O
KWMA03U 15 3 Y
Conexién a chimeneas colectivas o individuales con tiro natural C
La norma UNI 10641 establece los criterios para proyectar y verificar las dimensiones interiores de las ®
chimeneas colectivas e individuales con tiro natural para aparatos de cmara estanca dotados de venti- I'Cn)
lador en el circuito de combustioén. )
Si se desea conectar la caldera DOMIlcompact F 24 a una chimenea colectiva o individual con tiro na-
tural, la chimenea debe ser proyectada por personal técnico cualificado, de conformidad con la norma
UNI 10641.
En particular, los conductos y las chimeneas han de:
e Estar dimensionados segin el método de célculo descrito en la norma.
* Ser estancos a los productos de la combustién, resistentes a los humos y al calor, e impermeables a
la condensacion.
e Tener seccién circular o cuadrangular (se admiten algunas secciones hidraulicamente equivalentes)
con recorrido vertical y sin estrangulaciones. —
Estar adecuadamente distanciados o aislados de cualquier material combustible. (]
Estar conectados a un sélo aparato por planta, con un maximo de 6 aparatos en total (8 si hay abertura Py
o conducto de compensacién). )
No tener medios mecanicos de aspiracién en los conductos principales. A
Estar en depresion, en todo su recorrido, en condiciones de funcionamiento estacionario. m
e Tener, en la base, una cdmara de recogida de materiales sélidos o eventuales condensados de al
menos 0,5 m, provista de puerta metalica de cierre estanco al aire.
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3. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

3.1

. Regulaciones

Todas las operaciones de regulacién y transformaciéon han de ser realizadas por personal cualificado,
como por ejemplo, un técnico del Servicio de Asistencia Tcnica local.

FERROLI S.p.A. declina toda responsabilidad por dafios materiales o personales provocados por la ma-
nipulacién del aparato por parte de personas que no estén debidamente cualificadas y autorizadas.

Cambio de gas

El equipo puede funcionar con gas metano o GLP. Al salir de fabrica, el aparato est preparado para
uno de los dos gases, como se indica claramente en el embalaje y en la chapa de datos técnicos. Para
utilizarlo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacién de la siguiente manera:

1

. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de Datos Técnicos

(cap. 4) para el tipo de gas empleado.

. Ajustar la presion minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con los valores indica-

dos en la tabla de Datos Técnicos para el tipo de gas empleado.

. Modificar el pardmetro correspondiente al tipo de gas:

colocar la caldera en modalidad stand-by

pulsar la tecla RESET durante 10 segundos: los leds parpadean rapidamente durante dos segundos
led rojo encendido

pulsar la tecla RESET durante 5 segundos: los leds parpadean rapidamente durante dos segundos
girar el mando del agua caliente sanitaria (ref. 2 - fig. 1) hasta el minimo (para funcionamiento con gas
Metano) o hasta el maximo (para funcionamiento con GPL)

led rojo parpadeante (para funcionamiento con GPL) o led rojo apagado (para funcionamiento con
Metano)

pulsar la tecla RESET durante 5 segundos: los leds parpadean rapidamente durante dos segundos
led amarillo encendido

girar el mando de la calefaccidn (ref. 1 - fig. 1) hasta el minimo y, luego, hasta el méaximo

la caldera vuelve a la modalidad stand-by

programar las temperaturas deseadas mediante los correspondientes mandos.

. Pegar el adhesivo suministrado con el kit de cambio de gas cerca de la chapa de los datos técnicos

para informar sobre el cambio.

Activacién de la modalidad TEST I —
Para activar la modalidad TEST, pulsar 3 veces durante 3 segundos — o | ®
la tecla multifuncién. 7 o
/

LN

fe] 80
Para salir de la modalidad TEST, pulsar de nuevo 3 veces durante AN ! »
3 segundos la tecla multifuncién. i [z

]
X3

La modalidad TEST se inhabilita automaticamente transcurridos
15 minutos.
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Regulacién de la presién del quemador

Este aparato est dotado de modulacién de llama'y, por lo tanto, tiene dos valores de presién fijos, uno
minimo y otro mximo, que deben ser los que se indican en la tabla de Datos Técnicos para cada tipo
de gas.

e Conectar un manémetro apropiado a la toma de presién “B” situada aguas abajo de la valvula de
gas.

¢ Desconectar el tubo de compensacién de la presién "H".

e Quitar el capuchén de proteccién “D".

* Hacer funcionar la caldera en modalidad TEST (pulsar 3 veces durante 3 segundos la tecla multifun-
cién):

- modalidad TEST activada: girar el mando de la calefaccién (ref. 1 - fig. 1) hasta el maximo

e Regular la presién maxima con el tornillo “G" (girar a la derecha para aumentarla y a la izquierda para
disminuirla).

e Desconectar uno de los dos conectores Faston del cable Modureg “C" en la vélvula del gas.

Regular la presiéon minima con el tornillo “E” (girar a la derecha para disminuirla y a la izquierda para

aumentarla).

Conectar el conector Faston desconectado del cable Modureg en la vélvula del gas.

Comprobar que la presién méxima no haya cambiado.

Volver a conectar el tubo de compensacion de la presion “"H".

Colocar el capuchén de proteccién “D".

Para terminar la modalidad TEST, repetir la secuencia de activacién o esperar a que transcurran 15

minutos.

ONVITVLI
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B Toma de presién Q)
C Cable Modureg =~
D Capuchén de proteccién @ Tras controlarla presin oregularla, es obli- m
E Regulacién de la presién minima gatorio sellar el tornillo de regulacién con
G Regulacién de la presién méaxima pintura o con un precinto.
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Regulacién de la potencia maxima de calefaccién

Para ajustar la potencia de calefaccién se debe poner la caldera en modalidad TEST (véase par. 3.1). Gi-
rar el mando de temperatura de calefaccién (ref. 1 - fig. 1) hacia la derecha para aumentar la potencia o
hacia la izquierda para disminuirla (véase diagrama presién/potencia fig. 18). Salir de la modalidad TEST
(véase par. 3.1). La potencia maxima de la calefaccién ser la programada durante la modalidad TEST.

Regulacién de la potencia de encendido
Para ajustar la potencia de encendido se debe poner la caldera en modalidad TEST (véase par. 3.1).

Girar el mando de la temperatura del agua sanitaria (ref. 3 - fig. 1) hacia la derecha para aumentar la
potencia o hacia la izquierda para disminuirla (véase diagrama presién/potencia fig. 18). Salir de la mo-
dalidad TEST (véase pr. 3.1). La potencia de encendido ser la programada en la modalidad TEST.

Regulacién del At de la calefaccién variando el caudal - carga hidrostatica de la
bomba de circulacién

El salto térmico At (diferencia de temperatura del agua de calefaccién entre la ida y el retorno) ha de
ser inferior a 20 °C y se obtiene variando el caudal y la carga hidrostética de la bomba de circulacién

mediante el correspondiente selector o interruptor. Al aumentar la velocidad de la bomba, disminuye
el ty viceversa.

3.2 Puesta en servicio

ff La puesta en servicio tiene que ser efectuada por personal cualificado, como por ejemplo, un
técnico del Servicio de Asistencia Técnica local.
El primer encendido es gratuito y debe solicitarse como se indica en la etiqueta aplicada a la
caldera.
Controles que se han de efectuar durante el primer encendido y después de todas las opera-
ciones de mantenimiento que hayan comportado la desconexién del aparato con relacién a las
instalaciones o una intervencién en los rganos de seguridad o los componentes de la caldera.

Antes de encender la caldera:

* Abrir las eventuales valvulas de interceptacion entre la caldera y las instalaciones.

e Controlar la estanqueidad de la instalacién de gas, con mucho cuidado y usando una solucién de agua
y jabon para buscar pérdidas por las conexiones.

* Llenar la instalacién hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en la instalacién; para
ello, abrir el purgador de aire de la caldera y los otros purgadores eventualmente presentes en la
instalacion.

* Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacién, los circuitos de agua sanitaria, las conexiones

o la caldera.

Controlar que la conexién a la instalacion eléctrica sea correcta.

Controlar que el aparato est conectado a una buena toma de tierra.

Controlar que la presién y el caudal del gas de calefaccion tengan los valores indicados.

Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera.

Encendido de la caldera

Abrir la llave del gas ubicada aguas arriba de la caldera.

Purgar el aire del tubo que est aguas arriba de la vélvula de gas.

Cerrar el interruptor o conectar la clavija aguas arriba de la caldera.

Poner el mando 1" (Fig. 1) en la posicién Invierno con un valor superior a 50 °C y el termostato de
ambiente (si est instalado) en el valor deseado. El quemador se enciende y la caldera comienza a
funcionar automéaticamente, controlado por los dispositivos de regulacién y de seguridad.
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Si, despus de haber efectuado correctamente las operaciones de encendido, los quemadores
no se encienden y el testigo de bloqueo (led c) se enciende, pulsar la tecla RESET durante 1
segundo y soltarla. La centralita repetir el ciclo de encendido transcurridos 30 segundos. Si,
después del segundo intento, el generador sigue sin encenderse, consultar al parrafo “Solucién
de problemas”.
ISy Si se interrumpe el suministro eléctrico mientras la caldera est en marcha, los quemadores se
apagan y se vuelven a encender automéaticamente cuando se reactiva la corriente.

ONVITVLI

Controles durante el funcionamiento

e Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

e Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el funcionamiento
de la caldera.

e Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

e Cerciorarse de que la valvula del gas module correctamente, tanto en calefacciéon como en produccién
de agua sanitaria.

e Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de encendido y apa-
gado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.

e Comprobar que el consumo de gas, indicado en el contador, corresponda al indicado en las tablas
de los datos técnicos del cap. 4.

e Controlar que el caudal de agua sanitaria sea correcto con el ?t indicado en la tabla; no confiar en
mediciones efectuadas con sistemas empiricos. La medicién tiene que efectuarse con instrumentos
adecuados y en un punto que est lo mas cerca posible de la caldera, debido a la dispersién de calor
por los tubos.

e Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccién, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria
el quemador se encienda correctamente. Durante el funcionamiento de la calefaccin, controlar que,

~

-
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Z
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—

al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la bomba de circulacién de la calefaccién se detengay la
produccién de agua sanitaria sea correcta.
e Verificar la programacion de los pardmetros y efectuar los ajustes necesarios (curva de compensacion,
potencia, temperaturas, etc.)
v
Apagado T
Girar hasta el minimo los dos mandos (ref. 1y 2 fig. 1). —
Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada. 8
Se inhabilitan la produccién de agua sanitaria y la calefaccién, los leds se apagan y solamente perma- -
nece activa la funcién antihielo. m
Al quitar la alimentacién eléctrica y/o del gas al aparato, el sistema antihielo no funciona.
Si se desea apagar la caldera por mucho tiempo durante el invierno, para evitar dafios causados
por las heladas, es aconsejable descargar toda el agua de la caldera, tanto sanitaria como de ca-
lefaccién, o descargar slo el agua sanitaria e introducir un anticongelante apropiado en el circuito
de calefaccién, segiin cuanto indicado en el cap. 2.3.
)
m
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3.3. Mantenimiento

Las operaciones descritas a continuacién deben ser realizadas por personal cualificado, como por
A ejemplo, un técnico del Servicio de Asistencia Técnica local.

Control anual de la caldera y de la chimenea
Al menos una vez al afo, controlar que:

* Los dispositivos de mando y seguridad (valvula de gas, caudalimetro, termostatos, etc.) funcionen
correctamente.

Los conductos y el terminal de aire y humos estén libres de obstaculos y no tengan pérdidas.

Las instalaciones de gas y agua sean estancas.

El quemador y el intercambiador estén limpios. (siga las instrucciones del apartado siguiente).

El electrodo no presente incrustaciones y est correctamente colocado.

La presion del agua en la instalacién, en frio, sea de 1 bar; en caso contrario, restablecerla.

El vaso de expansién est lleno.

El caudal de gas y la presién se mantengan dentro de los valores indicados en las tablas.

La bomba de circulacién no est bloqueada.

Apertura de la carcasa
Para abrir la carcasa de la caldera:

1 Desenroscar los dos tornillos A

2 Bajar el panel de mandos

3 Girar el panel de mandos

4 Desenroscar completamente los dos tornillos B
5 Levantar y quitar la carcasa C

Antes de efectuar cualquier operacién en el interior de la caldera, desconectar la alimentacién
eléctrica y cerrar la llave del gas.
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Limpieza de la caldera y del quemador

El cuerpo y el quemador no se han de limpiar con productos quimicos ni cepillos de acero. Se ha de
prestar una especial atencin a todos los sistemas de estanqueidad relativos a la cdmara estanca (juntas,
prensacables, etc.) Terminadas dichas operaciones, controlar atentamente todas las fases de encendido
y funcionamiento de los termostatos, de la vivula del gas y de la bomba de circulacién.

A Después de dichos controles, controlar que no existan fugas de gas.

Analisis de la combustién

En el interior de la caldera hay dos puntos de toma, uno de
humos y otro de aire.

Para efectuar las tomas hay que:

1) Quitar la carcasa de la caldera

2) Abrir los puntos de toma de aire y de humos en la cdmara
estanca.

3) Introducir las sondas hasta el tope.

4) Abrir un grifo de agua caliente.

5) Regular la temperatura del agua sanitaria al maximo.

6) Esperar a que transcurran unos diez o quince minutos para
que la caldera se estabilice*

7) Efectuar la medicién.

Si los analisis se efectian cuando la caldera no est

estabilizada, los valores pueden ser inexactos.
fig. 14
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3.4 Solucién de problemas
Diagnéstico

La caldera est dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. Si se presenta una anomalia, los 3
leds indicaran el cédigo correspondiente.

Existen anomalas que provocan bloqueos permanentes: para restablecer el funcionamiento es suficiente
pulsar la tecla RESET durante 1 segundo (ref. 2 - fig. 1) o la RESET del reloj programador a distancia
(opcional) si se ha instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, se debe solucionar la anomalia
indicada por los leds.

Otras anomalias causan bloqueos transitorios que se resuelven automaticamente apenas el valor vuelve
al campo de funcionamiento normal de la caldera.

ﬁ ECO ﬂ Posible Solucién

. Verde Amarillo Rojo causa
El quemador + Falta de gas « Controlar que el gas llegue a la
no se enciende O O O » Anomalia del electrodo caldera correctamente y que no
de deteccién o haya aire en los tubos.
de encendido « Controlar que los electrodos estén
« Valvula del gas estropeada correctamente colocados y conectados,
» Potencia de encendido y que no tengan incrustaciones.
demasiado baja « Controlar la valvula del gas y cambiarla
si es necesario.
* Regular la potencia de encendido
Actuacion N + Sensor de la calefaccion « Controlar la posicion y el
del termostato O O dafiado funcionamiento del sensor de la
de seguridad M + No circula agua en la calefaccion
instalacion = Controlar la bomba de circulacion
« Aire en la instalacion « Purgar la instalacion
Seiial de llama presente » Anomalia del electrodo « Controlar el cableado del electrodo

Anomaliade la tarjeta de deteccion

con quemador apagado O O

@)

Controlar la tarjeta

Presostato del aire » Contacto del presostato « Controlar el cableado

(no cierra los contactos de aire abierto « Controlar el ventilador

en los 60 s siguientes a \ | / » Presostato del aire mal « Controlar el presostato

la activacioén del ventilador) O O conectado < Sustituir el diafragma
/ | \ + Diafragma equivocado

+ Chimenea mal

dimensionada u obstruida

« Instalacion descargada

» Presostato del agua
O desconectado o

Cargar la instalacion
Controlar el sensor

Baja presion
de la instalacion

-~
~

@)

~
~

estropeado

-~
~
-~
~

.

+ Sensor estropeado Controlar el conexionado o sustituir
+ Cableado en cortocircuito el sensor

Anomalia del sensor de ida

o | O
O

/1\ 1\ + Cableado interrumpido
Anomalia del sensor del ACS A/ A/ + Sensor estropeado « Controlar el conexionado o sustituir
+ Cableado en cortocircuito el sensor
/T\ T\

+ Cableado interrumpido

Leyenda de los leds

¥
QO Encendido © Apagado /Q\ Parpadeante (rapido)
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4 CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

4.1 Dimensiones y conexiones

691
680

L |

19

-gg:

Leyenda

AhHhWN-=

Salida de la calefacciéon @ 3/4”

Salida de agua caliente sanitaria @ 1/2"
Entrada de gas 1/2"

Entrada de agua fria @ 1/2"

Retorno de la calefaccién @ 3/4"

fig. 15
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4.2 Vista general y componentes principales

28
90
132

34
49

o ey

56

16

91
27

14 74 8

44 7 47 9

fig. 16

Leyenda
5 Céamara estanca
7 Entrada de gas
8 Salida de agua caliente sanitaria
9 Entrada de agua fria
10 Salida de la calefaccion
11 Retorno de la calefaccion
14  Vaélvula de seguridad
16 Ventilador
19 Cémara de combustién
20 Grupo de quemadores
21  Inyector principal
22 Quemador
26 Aislante de la cdmara de
combustion
27  Intercambiador de cobre para
calefaccion
y agua sanitaria
28 Colector de humos
29 Colector de salida de humos
32 Bomba de circulacién de la
calefaccion
34 Sensor de la temperatura de la
calefaccion
36 Purgador de aire automatico
38 Caudalimetro
42 Sensor de temperatura del agua
caliente sanitaria
43  Presostato del aire
44  Valvula de gas
47 Cable Modureg
49 Termostato de seguridad
56 Vaso de expansion
74 Llave de llenado de la instalacién
81 Electrodo de encendido y
deteccion
90 Toma de deteccién de humos
91 Toma de deteccién de aire
114 Presostato del agua
132 Deflector de humos
187 Diafragma de los humos
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4.3 Esquema hidraulico

29-187 e 43
5 .
49 —
34— T
N I 56
27 —
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20
44
42 T
114 32
14 38
74 L
10 8 7 9 11
fig. 17
Leyenda
5 Cémara estanca 38 Caudalimetro
7 Entrada de gas 42 Sensor de temperatura del agua
8 Salida de agua caliente sanitaria caliente sanitaria
9 Entrada de agua fria 43  Presostato del aire
10 Salida de la calefaccién 44  Valvula del gas
11  Retorno de la calefacciéon 49 Termostato de seguridad
14  Valvula de seguridad 56 Vaso de expansion
16  Ventilador 74 Llave de llenado de la instalacién
20 Grupo de quemadores 81 Electrodo de encendido y deteccion
27 Intercambiador de calor 114 Presostato del agua
29 Collar salida de humos 187 Diafragma de los humos

32 Bomba de circulacién de la calefaccién
34 Sensor de la temperatura de la calefaccién
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4.4 Tabla de datos técnicos

Potencias Pmax Pmin
Capacidad térmica (Poder calorifico inferior - Hi) kW | 25,8 11,5
Potencia térmica util 80 °C - 60 °C kW | 23,8 9,7
Potencia térmica ACS kW | 23,8 9,7
Alimentacion de gas Pmax Pmin
Inyectores principales gas metano (G20) mm 12x1,30
Presion de alimentacion gas metano (G20) mbar 20,0
Presién en el quemador gas metano (G20) mbar| 11,8 2,5
Caudal gas metano (G20) nm’h| 2,73 1,22
Inyectores principales GLP (G31) mm 12x0,77
Presion de alimentacion GLP (G31) mbar 37,0
Presion en el quemador GLP (G31) mbar | 36,0 7,8
Caudal GLP (G31) nm®h| 2,00 0,89
Calefaccion

Temperatura maxima de funcionamiento °C 90
Presion maxima de funcionamiento bar 3
Valvula de seguridad bar 3
Presién minima de funcionamiento bar 0,8
Capacidad del vaso de expansién litros 8
Presion de precarga del vaso de expansion bar 1
Capacidad de agua de la caldera litros 1,5

ACS

Produccion maxima de agua caliente sanitaria At 25 °C I/min 13,6
Produccion maxima de agua caliente sanitaria At 30 °C I/min 11,3
Presién maxima de funcionamiento bar 9
Presion minima de funcionamiento bar 0,25
Capacidad de agua del circuito sanitario litros 0,5
Dimensiones, pesos y conexiones

Altura mm 680
Ancho mm 460
Profundidad mm 266

Peso con embalaje kg 38
Conexion a la instalacion de gas pulgadas 1/2”
Conexiones del circuito de la calefaccion pulgadas 3/4”
Conexiones del circuito sanitario pulgadas 1/2”
Alimentacion eléctrica

Maxima potencia eléctrica absorbida W 125
Tension de alimentacion/frecuencia V/Hz 230/50
indice de proteccion eléctrica IP X4D
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4.5 Diagramas

Diagramas presion - potencia

5 | //
G31
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kw 8 9 10 " 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
fig. 18
Pérdidas de carga/carga hidrostatica de las bombas
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= Velocidad de la bomba de circulacién

= Pérdidas de cargas de la caldera

fig. 19
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4.6 Esquema eléctrico
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Certificado de garantia

Llene por favor la cupén unida
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Leia atentamente as adverténcias do manual de
instrugées, dado que fornecem importantes
indicagbes relacionadas com a seguranca de
instalacdo, utilizagdo e manutencao.

* O manual de instrugdes faz parte e constitui um

elemento essencial do produto. O utilizador deve
conserva-lo cuidadosamente para consultas futuras.

Se o aparelho for vendido ou cedido a outro
proprietario ou tiver que ser transportado, este
manual deve acompanhar a caldeira, para que possa
ser consultado pelo novo proprietario e/ou pelo
técnico responsavel pela instalagao.

A instalagdo e a manutencdo devem ser efectuadas
de acordo com as normas em vigor, segundo as
instrucdes do fabricante, e devem ser executadas
por pessoal técnico qualificado.

e Uma instalacdo errada ou uma manutengao

negligente podem provocar danos a pessoas, animais
e bens materiais.

O fabricante declina quaisquer responsabilidades
por danos resultantes de erros resultantes da
instalagdo e utilizagdo e pela ndo observancia das
instrugdes fornecidas préprio fabricante.

¢ Antes de efectuar qualquer operacdo de limpeza

ou manutencao, retire a ficha da tomada de rede
accionando o interruptor do sistema e/ou os
respectivos 6rgaos de intercepgéo.

Declaracao de conformidade

O fabricante: FERROLI S.p.A.

e Em caso de avaria e/ou mau funcionamento do

aparelho, desligue-o e nao faca nenhuma tentativa
de reparagdo ou intervengdo directa. Contacte
exclusivamente pessoal técnico qualificado.

A eventual reparacdo ou substituicdo deve ser
confiada a pessoal devidamente qualificado
utilizando sempre pegas sobresselentes originais.
A ndo observancia destas normas pode
comprometer a seguranca do aparelho.

Para garantir o bom funcionamento do aparelho, é
indispensavel confiar a sua manutengao anual a
técnicos qualificados.

Este aparelho deve ser utilizado apenas para as
fung¢bes para as quais foi concebido.
Qualquer outra utilizagdo é considerada imprépria
e, por conseguinte, perigosa.
Depois de remover a embalagem, certifique-se da
integridade do seu contetdo.

Os elementos da embalagem nao devem ser
deixados ao alcance das criancas, dado que
constituem potenciais fontes de perigo.

Se tiver duvidas, ndo utilize o aparelho e contacte
o revendedor.

C€

Endereco: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio (Verona)
declara que este aparelho estd em conformidade com as seguintes Directivas CEE:

* Directiva Aparelhos a gas 90/396;
¢ Directiva Rendimentos 92/42;

* Directiva Baixa tensao 73/23 (modificada pela Directiva 93/68);
* Directiva Compatibilidade electromagnética 89/336 (modificada pela Directiva 93/68);

Presidente e representante legal

Cav. del Lavoro (Cavaljere del lavgyo - tit

honorério italiano)

1. Instrucoes de utilizagao .......cccceeeerrrrrnnneniiininnnnnnnnneccssccnnnnnnnseessscccssesnnees 67
A 113 71 Yo T SRR &
3. Assisténcia @ ManUteNCaO0.......ccceuueirreenniiiienniinneenniicenennsccessennescessensees 84

4 Caracteristicas @ dados tECNICOS....cceeueerureirererrrerecrerecsesessesessesesessesnsses Pl
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1. INSTRUCOES DE UTILIZACAO

1.1 Apresentacao

Estimado cliente,

ONVITVLI

Obrigado por ter escolhido DOMIcompact F 24, uma caldeira mural FERROLI de concepgéo avancada,
com tecnologia de vanguarda, elevada fiabilidade e qualidade de construcdo. Leia atentamente este
manual e guarde-o cuidadosamente para poder consulta-lo sempre que necessario.

DOMicompact F 24 é um gerador térmico para o aquecimento e a producdo de dgua quente sanitaria
de elevado rendimento, que funciona com gas natural ou GPL (a configurar na altura da instalacdo) e
gerido por um avangado sistema de controlo por microprocessador.

O corpo da caldeira é composto por um permutador lamelar em cobre, cuja configuragdo especial garante
uma elevada eficiéncia na comutagdo em todas as condi¢ées de funcionamento, e por um queimador
atmosférico com ignicdo electrénica e controlo da chama por ionizacéo.

A caldeira é completamente estanque em relacdo ao ambiente de instalagdo: o ar necessario ao processo
de combustéo é aspirado no exterior e a evacuagao dos fumos é efectuada através de um ventilador. A
caldeira inclui ainda um circulador de velocidade variavel, depédsito de expansao, fluxostato, valvula de
seguranca, torneira de enchimento, presséstatos de ar e 4gua, sensores de temperatura e terméstato
de seguranca.

~

Gragas ao sistema avancado de controlo e regulacdo por microprocessador com autodiagnéstico, o
funcionamento do aparelho é praticamente automatico. A poténcia para o aquecimento é regulada
automaticamente pelo sistema de controlo, enquanto que a poténcia para o circuito de dgua quente
sanitdria é regulada automaticamente de uma forma continua, para garantir uma rapida distribuicao e
conforto em todas as condigdes de utilizagdo. Além disso, um dispositivo interno especial garante uma
producao de dgua quente sanitaria extremamente rapida.

TONVdSH

O utilizador tem apenas de seleccionar a temperatura desejada para o interior da habitagao (através
do termdstato ou do controlo remoto de temporizacdo, opcional, mas cuja instalagdo se recomenda)
ou regular a temperatura do circuito no que respeita ao aquecimento e seleccionar a temperatura
desejada para a dgua quente sanitéria. O sistema de regulagéo e controlo garante um funcionamento
ideal durante todo o ano.

Os trés LEDs fornecem indicagdes continuas sobre o estado de funcionamento do aparelho: eventuais
anomalias de funcionamento relacionadas com a caldeira ou com o sistema sdo imediatamente sinalizadas
e, sempre que possivel, corrigidas automaticamente.
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1.2 Painel de comandos

O painel de controlo é composto por uma tecla multifungdes, dois botdes e 3 leds.

Legenda

1 Regulagdo da temperatura do sistema e
comutacao Verao/Inverno/Desactivagao

2 Regulacdo da temperatura da dgua quente
sanitaria e desactivagdo

3 Tecla multifungées (ECO/RESET/TEST)

4 leds de indicacdo de funcionamento e si-
nalizacdo de anomalias

fig. 1

Indicacoes durante o funcionamento

Durante o funcionamento normal, o controlo de diagndstico da caldeira envia informacdes relativas ao
estado da mesma através dos leds (4 - fig.1):

Legenda dos leds
O Aceso O Apagado ::i Intermitente (rapidamente por anomalias)

A | Eco

Verde | Amarelo |Vermehlo|

O | O | O |caldeira desligada

\l/

M O | O |caldeira em stand-by

Vs

M O | O |caldeira em stand-by / ECO activado

Olo| o Funcionamento em aquecimento (queimador aceso)
ECO activado

Ol0| o Funcionamento em agua quente sanitéria
(queimador aceso)

O A/ O

/M

Anomalias - (Vide cap. 1,6 ou 3,0)

O O A/

M

VA Y VA Y]

MMM

\l/ AL/ A/
Funcionamento na modalidade TEST

MMM
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1.3 Como ligar e desligar a caldeira

Como ligar a caldeira

* Abra a torneira do gés na parte da frente da caldeira.

e Purgue o ar existente no tubo a frente da véalvula de gas.

* Feche o eventual interruptor ou ligue a ficha a frente da
caldeira.

e Coloque o botdo de aquecimento e da dgua quente sanitaria
as temperaturas desejadas (vide par. 1.4).

* Nestaaltura, a caldeira esta prontaafuncionar automaticamente [ﬂm ‘%’\
sempre que necessite de dgua quente sanitaria ou pretenda
aquecer o ambiente.

ONVITVLI

Como desligar a caldeira

Rode ambos os bot&es para o minimo (ref. 1 e 2 fig. 1).
Quando se desliga a caldeira, a placa electrénica é ainda
alimentada electricamente.
E desactivado o funcionamento do circuito de dgua quente
sanitaria e de aquecimento; todos os leds estdo apagados;
permanece activa a funcdo anticongelante.

~

Se desligar a alimentacao eléctrica e/ou do gas do aparelho, o sistema anticongelante nao fun-
ciona.
No caso de inactividade prolongada durante o Inverno, para evitar avarias provocadas pelo
gelo, drene toda a 4gua da caldeira, a do circuito de d4gua quente sanitéria e a do circuito de
aquecimento; ou drene apenas a 4gua quente sanitéria e introduza o anticongelante adequado
no circuito de aquecimento, como indicado no cap. 2.3.

1.4 Regulacoes

Comutacao Verao/lnverno
Dependendo da posicao dos botdes “1” e “2", é possivel desligar a caldeira, efectuar a seleccado Verao/

R\
TONVdSH

Inverno ou desactivar o circuito de 4gua quente sanitaria. U

o

Py

_——60 —

50 N\ -

)

40 C

o I

X¢/off RESET off X¢/off RESET off m
(o & 1 &
Caldeira desligada Caldeira em funcionamento Verao

(apenas a producao de dgua quente sanitéria activa)

60,

/50 \70
_|
Y g
0 g0 2Y)
3%oft RESET off o "(;
0D i i -

Caldeira em funcionamento Inverno Caldeira apenas com o sistema de

aquecimento activo e o sistema de dgua
quente desactivado.
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l]g Se a caldeira possuir um controlo remoto de temporizacdo (opcional), a desactivagdo da caldeira,
a comutacao Verao/Inverno e desactivagdo do circuito de dgua quente sanitaria tém prioridade
sobre o mesmo.

Regulacdo da temperatura ambiente (com o terméstato ambiente activado)

Programe com o terméstato ambiente a temperatura desejada para cada compartimento. Através do
comando do termdstato ambiente, a caldeira liga-se e aquece a dgua do circuito de aquecimento a
temperatura predefinida. Quando a temperatura desejada no interior dos compartimentos é atingida,
o gerador desliga-se.

Se o terméstato ambiente ndo estiver disponivel, a caldeira mantém o circuito a temperatura
desejada.

Regulacdo da temperatura ambiente (com o controlo remoto de temporizacao

incluido)

Através do controlo remoto de temporizagado, programe a temperatura ambiente desejada em todos os
compartimentos. A caldeira ird regular a 4gua em funcao da temperatura ambiente definida. Consulte
o manual de utilizagdo no que respeita ao funcionamento do controlo remoto de temporizacao.

Regulacdo da temperatura de aquecimento
Para programar a temperatura do caudal do circuito, rode o respectivo botao (ref. 1 - fig. 1).

A temperatura pode variar entre um minimo de 30°C e um méaximo de 85°C; no entanto, é aconselhavel
ndo utilizar a caldeira a uma temperatura inferior a 45°C. Rodando o botéo, programa-se a temperatura
desejada (para a direita aumenta, para a esquerda diminui).

Regulacao da temperatura da dgua quente sanitaria
Para regular a temperatura da 4gua quente sanitaria, rode o respectivo botao (ref. 2 - fig. 1).

Atemperatura pode variar entre um minimo de 40°C e um méaximo de 55°C. Rodando o botao, programa-
se a temperatura desejada (para a direita aumenta, para a esquerda diminui).

I@: Se a caldeira possuir um controlo remoto de temporizagao (opcional), as regulagdes acima descritas
(temperatura do circuito de aquecimento e dgua quente sanitéria) podem ser efectuadas através
do préprio controlo remoto.

Seleccao ECO/COMFORT

O aparelho estd equipado com um dispositivo interno que assegura uma elevada velocidade de
distribuicdo da 4gua quente sanitaria e o maximo conforto para o utilizador. Quando o dispositivo é
activado (modalidade COMFORT), a 4gua contida na caldeira € mantida sempre a temperatura desejada,
permitindo assim a disponibilidade imediata de 4gua quente ao abrir uma torneira, evitando os tempos
de espera.

O dispositivo pode ser desactivado pelo utilizador (modalidade ECO) premindo, com a caldeira em stand-
by, a tecla multifuncées durante 2 segundos. Na modalidade ECO, acende-se o respectivo led amarelo
ECO. Para activar a modalidade COMFORT prima novamente durante 2 segundos a tecla multifungdes;
o led amarelo ECO apaga-se.

Premindo 3 vezes em 3 segundos a tecla multifungdes, activa-se a modalidade TEST (os 3 leds
= ficam intermitentes ao mesmo tempo - vide par. 3.1). Se activar acidentalmente a modalidade
TEST, prima novamente a tecla 3 vezes em 3 segundos para sair.
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Regulacao da pressao hidraulica do circuito

A caldeira possuiumatorneira para o enchimento
manual do circuito de aquecimento. A pressao
de enchimento, com o circuito frio, lida no
hidrémetro da caldeira, deve ser decercade 1,0
-1,5bar. Se, durante o funcionamento, a pressao
do circuito descer (devido a evaporacdo dos
gases dissolvidos na dgua) avaloresinferiores ao
minimoindicado, abraatorneirade enchimento
erestabeleca o valorinicial. Nofinal da operacao,
volte a fechar a torneira de enchimento.

ONVITVLI

1.5 Manutencao

Segundo a legislacao italiana, D.P.R. 412 de 1993, é obrigatério o utilizador mandar verificar o circuito
térmico pelo menos uma vez por ano e o circuito de combustao de dois em dois anos, por parte de
pessoal técnico especializado. Para mais informacdes, consulte o cap. 3.3 do presente manual.

A limpeza do revestimento, do painel de comando e das partes estéticas da caldeira pode ser efectuada
com um pano macio e humedecido numa solugdo de &dgua e sabdo. Evite a utilizagdo de detergentes
abrasivos e solventes.

~
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1.6 Anomalias

A caldeira estad equipada com um avancado sistema de auto-diagndstico, que assinala as eventuais
anomalias, através do acendimento combinado dos leds. Algumas anomalias (assinaladas pelo acendimento
constante ou intermitente do led vermelho) provocam o bloqueio permanente da caldeira. Neste caso,
o funcionamento deve ser reactivado manualmente premindo o botdo multifungdes (RESET) durante 1
segundo ou através do controlo remoto de temporizagédo (opcional), quando instalado. Outras anomalias
provocam o bloqueio temporario da caldeira, que retoma o funcionamento regular assim que o valor
em questao regressa ao normal.

A seguir estao indicadas as anomalias mais simples, que podem ser solucionadas pelo utilizador.

Se, apds duas tentativas de reinicializagdo, o problema persistir, dirija-se ao Centro de Assisténcia da
sua area de residéncia.

Para outras anomalias, consulte o capitulo 3.4 “Resolucao de problemas”.
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) E0 ¥ | Anomalias Solugao

Verifique se a valvula de gas a frente da caldeira e no contador
estdo abertas.

. Prima a tecla Multifun¢des (durante 1 segundo) (fig. 1).
O O O Caldeira bloqueada Em caso de bloqueios frequentes da caldeira, contacte o
centro de assisténcia mais proximo.

-~
~

Encha o'circuito até 1-1,5 bar a frio através'da respectiva valvula
O (© | Presséo do circuito insuficiente | situada na caldeira.
Feche a torneira apds a' utilizagéo.

~
-

Legenda leds

O Aceso © Apagado § Intermitente (rapido)

—

-

INdDENL

Antes de contactar o servico de assisténcia técnica, certifique-se de que o problema nao esta
relacionado com a falta de gas ou de energia eléctrica.
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2. INSTALACAO

2.1 Disposicoes gerais

Este aparelho deve ser utilizado apenas para a funcéo para a qual foi expressamente concebido.
A Este aparelho destina-se ao aquecimento da &gua a uma temperatura inferior a da ebulicédo

a pressao atmosférica e deve ser ligado a um circuito de aquecimento e/ou a um circuito de

distribuicdo de agua quente sanitaria, compativeis com as suas caracteristicas, rendimento e
poténcia térmica. Qualquer outra utilizacdo é considerada imprépria.

A INSTALACAO DA CALDEIRA DEVE SER EFECTUADA APENAS POR PESSOAL ESPECIALIZADO,
DE COMPROVADA EXPERIENCIA, EM CONFORMIDADE COM AS INSTRUCOES CONTIDAS NESTE
MANUAL TECNICO, AS DISPOSICOES DAS LEIS EM VIGOR, AS PRESCRICOES DAS NORMAS “UNI" E
“CEI” E AS EVENTUAIS NORMAS LOCAIS E DE ACORDO COM AS REGRAS DAS BOAS PRATICAS.

Uma instalagdo incorrecta pode causar
danos a pessoas, animais e bens materiais,
em relacdo aos quais o fabricante ndo pode
ser considerado responsavel.

2.2 Local de instalacao o

Ocircuitodecombustdodoaparelhoéestanque —
em relacdo ao ambiente de instalacdo, pelo
que o aparelho pode serinstalado em qualquer
local. No entanto, o ambiente de instalacdo
deve ser suficientemente ventilado, para evitar
situacbes perigosas no caso de fugas de gas,
mesmo que de pequenadimensdo. Estanorma
de seguranca éimposta pela Directiva CEEn.°
90/396 paratodos os aparelhos que funcionam
a gas, inclusive para os de cdmara estanque.

O local de instalacdo deve estar livre de
poeiras, objectos ou materiais inflamaveis ou
gases corrosivos. O ambiente deve ser seco
e ndo sujeito a formag&o de gelo.

A caldeira esté preparada para ser instalada
suspensa na parede. Na estrutura traseira
do aparelho existem ranhuras préprias para
a fixagdo na parede, através de parafusos
com buchas metélicas. A fixacdo na parede
deve garantir um suporte estavel e eficaz ao
gerador.

A caldeira deve ser fixa numa parede sem
aberturas ou orificios na parte traseira da

estrutura da caldeira, que permitam o acesso Minimo Aconselhado
aos seus componentes internos. A | 3cm. 15 cm.
Se o aparelho for montado entre os moveis B | 10cm. 30 om.
ou na parte lateral de um deles, devera

a par PR C [ 15¢cm. 20 cm.
providenciar-se o espago necessario as
operacdes normais de manutencdo. A fig. D (155pgrrtri]r'do eventual
3 e a tab. mostram os espagos minimos e painel com aberturada >25cm.
aconselhados que devem existir a volta do
aparelho.
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Fixacdo na parede
A caldeira é fornecida de série com um suporte de fixagdo na parede.

Como acessério opcional, estd disponivel um modelo metalico que serve unicamente para tracar na
parede os pontos de suporte e ligacdo da caldeira, que pode depois ser utilizado noutras caldeiras.

Posicione o modelo na parede escolhida para instalar a caldeira; com um nivel de bolha de ar, verifique
se o suporte inferior D esté perfeitamente horizontal. Fixe provisoriamente o modelo na parede com
dois pregos ou dois parafusos nos orificios B. Assinale os pontos de fixagéo C.

ONVITVLI
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2.3 Ligacoes hidraulicas

A poténcia térmica do aparelho deve ser previamente definida de acordo com as necessidades de
aquecimento da habitacdo e segundo as normas em vigor. Para obter o funcionamento ideal da caldeira
e a sua duragdo ao longo do tempo, o sistema hidraulico deve ser bem proporcionado e possuir todos
os acessoérios que garantam o regular funcionamento da caldeira.

Se os tubos de alimentacédo e de retorno do circuito seguirem um percurso no qual, em determinados
pontos, se possam formar bolsas de ar, instale nesses pontos uma vélvula de purga. Instale um dispositivo
de drenagem na parte mais baixa do circuito para permitir o seu esvaziamento total.

Se a caldeira for instalada num nivel inferior ao do circuito, convém montar uma valvula sem retorno
(Flow-stop) para impedir a circulacdo natural da 4gua no circuito.

Convém que a diferenca de temperatura entre o colector de alimentacdo e o de retorno na caldeira
ndo ultrapasse os 20°C.

Nao utilize os tubos dos circuitos hidraulicos como meio de ligagdo a terra de aparelhos
/ ‘ \ eléctricos.

Antes de efectuar a instalagao, lave cuidadosamente todos os tubos do circuito para eliminar eventuais
residuos que poderiam comprometer o bom funcionamento do aparelho.

Efectue as ligacbes as respectivas unides, como mostra a fig. 5.

O —

Legenda

-

Caudal do circuito de aquecimento @ 3/4"
2 Saida do circuito de dgua quente sanitéaria

ag1/2"
3 Entrada do gas 1/2" ° 1
4  Entrada da d4gua quente sanitéria @ 1/2" ® @ o
5 Retorno do circuito de aquecimento @ 3/4" @%m {? |
M~
B 8
I [
l 36 95 60 60 95 114 |

fig. 5

E aconselhavel colocar, entre a caldeira e o circuito de aquecimento, valvulas de intercepcao que
permitam, se necessario, isolar a caldeira do circuito.

A descarga da valvula de seguranca deve estar ligada a um funil ou um tubo de recolha, para
A evitar que a dgua transborde em caso de excesso de pressao do circuito de aquecimento. Caso
contrério, se a valvula de descarga actuar e inundar o local, o fabricante nao pode ser considerado
responsavel.
Efectue a ligacdo da caldeira de modo que os tubos internos néo fiquem sob tensao.
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A pedido, estdo disponiveis os kits de ligacdo ilustrados na fig. 6a e 6b.
Ligacdo com bicos :|
A caldeira Do circuito —
ﬁ r Il: Na caldeira =g
Do circuito >
:> % A B CDEF Z
I
| A Unido fémea
B Bico em OT 58
C Junta OR
D Anel de retencdo em OT 58
. E Anilha em cobre
fig. 6a F Unizo em OT 58
L - Im
Ligagdo com as valvulas wn
A caldeira Do circuito )
ﬁ :> A caldeira >
Do circuito Z
A O
—
I
| A Unido féemea
C Junta OR
D Anel de retencdo em OT 58
E Anilha em cobre
. F Unido em OT 58
flg. 6b G Valvula de esfera

Caracteristicas da agua do circuito

Se a dureza da agua for superior a 25° Fr, aconselha-se o uso de dgua devidamente tratada, para evitar
possiveis incrustagdes de calcério na caldeira, provocadas pela utilizagdo de dgua dura, ou corrosées,
devido a 4guas agressivas. Lembre-se que as incrustagdes de calcario, mesmo que pequenas, provocam,
devido a sua baixa condutividade térmica, o sobrequecimento das paredes da caldeira, o que podera
ter consequéncias graves.
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E indispensavel tratar a agua utilizada nos circuitos muito longos (com capacidade de 4gua elevada) ou
com frequentes emissées de fluxo de dgua no circuito. Nestes casos, se for necessério esvaziar parcial
ou totalmente o sistema, devera voltar a enché-lo com dgua previamente tratada.

Enchimento da caldeira e do circuito

A caldeira contém uma torneira de esfera para o enchimento manual do circuito de aquecimento. A
pressao de enchimento com o circuito frio deve ser de cercade 1- 1,5 bar. Se, durante o funcionamento,
a pressdo do circuito descer (devido a evaporagdo dos gases dissolvidos na 4gua) a valores inferiores
ao minimo indicado, abra a torneira de enchimento e restabeleca o valor inicial. Para o funcionamento
correcto da caldeira, a pressdo, a quente, deve ser cerca de 1,5+2 bar. No final da operagéo, volte a
fechar a torneira de enchimento.

INdDENL

Sistema anticongelante, liquidos anticongelantes, aditivos e inibidores.

A caldeira estd equipada com um sistema anticongelante que se activa no modo de aquecimento quando
a temperatura da dgua do circuito desce abaixo dos 6°C.
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Quando a temperatura do fluxo de agua atinge os 35°C, o queimador desliga-se, enquanto que o
circulador funciona durante 6 minutos.

Se alimentacdo eléctrica e/ou do gas do aparelho for cortada, o dispositivo ndo se activa.

Sempre que necessério, pode utilizar liquido anticongelante, aditivos e inibidores, desde que o
fabricante desses produtos garanta que sdo adequados e ndo provocam danos no permutador ou
noutros componentes da caldeira e/ou materiais da caldeira e do circuito. Ndo é permitida a utilizacdo de
liquidos anticongelantes, aditivos e inibidores genéricos, ndo expressamente adaptados para a utilizagdo
em circuitos térmicos e ndo compativeis com os materiais da caldeira e do circuito.

2.4 Ligacao do gas

Antes de efectuar a ligacdo, verifique se o aparelho estd preparado para funcionar com o tipo
de gés disponivel; lave cuidadosamente as tubagens do gas do circuito, para eliminar eventuais
residuos que poderiam comprometer o eficaz funcionamento da caldeira.
A ligacdo do gas deve ser efectuada a respectiva unido (vide fig. 5), de acordo com as normas em vigor,
com um tubo metalico rigido ou flexivel com parede interna continua em aco inoxidavel, colocando uma
torneira de gas entre o circuito e a caldeira. Verifique se todas as ligacdes estdo estanques.

O caudal do contador de gés deve ser suficiente para a utilizacdo simultdnea de todos os aparelhos
a ele ligados. O didmetro do tubo de gés, que sai da caldeira, ndo é determinante para a escolha do
didametro do tubo entre o aparelho e o contador; este deve ser escolhido em fungdo do comprimento
e das quedas de pressdo, em conformidade com as normas em vigor.

A N3ao utilize os tubos de gas como meio de ligagdo a terra de aparelhos eléctricos.

2.5 Ligacoes eléctricas

Ligacado a rede eléctrica
A caldeira deve ser ligada a uma linha eléctrica monofasica, 230 Volt-50 Hz.

A seguranca eléctrica do aparelho é conseguida através de um sistema eficaz de ligacao a terra,
como previsto pelas normas de seguranca em vigor. Mande verificar o sistema de ligagdo a terra
A por um técnico especializado; o fabricante ndo é responsavel por eventuais danos provocados
pela auséncia de ligagdo a terra do sistema eléctrico. Deve também verificar se o sistema eléctrico
do local de instalagdo é adequado a poténcia méxima absorvida pelo aparelho, indicada na chapa
dos dados técnicos da caldeira, e principalmente se a seccdo dos cabos do circuito é compativel
com a poténcia absorvida pelo aparelho.
A caldeiraesta pré-cableada e possuium cabo de ligagdo arede eléctricade tipo “Y" semficha. As ligacées
a rede eléctrica devem ser feitas com um cabo fixo, com um interruptor bipolar com abertura minima
dos contactos de 3 mm., colocando fusiveis de 3 A. (m&ximo) entre a caldeira e a rede. E importante
respeitar a polaridade (LINHA: cabo castanho / NEUTRO: cabo azul / TERRA: cabo amarelo-verde) das
ligacdes arede eléctrica. Na fase de instalacdo ou substituicdo do cabo de alimentacao, deixe o condutor
de ligacdo a terra 2 cm mais longo do que os outros.

O cabo de alimentacao do aparelho nao deve ser substituido pelo utilizador. Se o cabo estiver
danificado, desligue o aparelho e contacte exclusivamente pessoal especializado para proceder a
sua substituicdo. Em caso de substituicdo do cabo eléctrico de alimentacao, utilize exclusivamente
um cabo "HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm?2 com didmetro externo méximo de 8 mm.
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Terméstato ambiente
f ATENQAO: OS CONTACTOS DO TERMOSTATO AMBIENTE DEVEM ESTAR LIMPOS. AO LIGAR

230 V. AOS TERMINAIS DO TERMOSTATO AMBIENTE PODERA DANIFICAR IRREMEDIAVEL-
MENTE A PLACA ELECTRONICA.

Se pretender ligar um terméstato ambiente com programa diério ou semanal, ou um temporizador
(Timer), ndo ligue estes dispositivos aos respectivos contactos de corte de corrente. A alimentagéo
destes dispositivos deve ser efectuada através de uma ligacdo directa a rede ou com pilhas,
conforme o tipo de dispositivo.

ONVITVLI

Acesso a régua de terminais eléctricos

Para ter acesso a régua de terminais a qual ira ligar o terméstato ambiente (contacto limpo) ou o controlo
remoto de temporizagdo, efectue as seguintes operagdes:

1 Desaperte os dois parafusos “A" (fig. 7 a)
2 Desloque o painel de instrumentos para baixo (fig. 7 b)
3 Rode o painel de instrumentos (fig. 7 c)

Nesta altura, pode aceder a régua de terminais “B" (fig. 7 c)
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2.6 Condutas de fumos

O aparelho é do “tipo C”, com camara estanque e tiragem forcada; a entrada do ar e a saida de fu-
mos devem estar ligadas a um dos sistemas de evacuagado/aspiracdo indicados a seguir. Com a ajuda
das tabelas e dos métodos de célculo indicados, antes de instalar o aparelho, certifique-se de que as
condutas de fumos nao ultrapassam o comprimento méaximo recomendado. Respeite as normas e os
regulamentos em vigor no pais de instalacao.

Este aparelho, do tipo C, deve ser instalado utilizando as condutas de aspiracdo e evacuagdo de
fumos fornecidas pela FERROLI S.p.A. de acordo com a norma UNI-CIG 7129/92. A ndo observancia
desta norma anula automaticamente qualquer garantia ou responsabilidade da FERROLI S.p.A.

Diafragmas

Para o funcionamento da caldeira, é necessério instalar os diafragmas fornecidos com o aparelho, segundo
as indicacdes das tabelas seguintes.

Escolha do diafragma utilizando Escolha do diafragma utilizando
tubos coaxiais tubos separados
Tipo | Comprimento até:| Diafragma a utilizar Comprimento do tubo
calculado em metros - ar Diafragma a utilizar
; 1 +1 met 50 .
%gﬂxéé(l)l curva + 1 metro mm . Minimo Maximo
1 curva + 3 metros | Nenhum diafragma om. 13m, 45 mm.
Comil 1 curva + 3 metros | 45 mm. 13m 23m. 47 rom.
80/125 | ourva+ 4 metros | 50 mm. 23m. 38 m. 50 mm.
1 curva + 5 metros | N.° diafragma 38 m. 48 m. Nenhum diafragma

Substituicdo do diafragma

Se for necessario inserir ou substituir o diafragma,
desmonte o grupo do ventilador,

retire a unido de
evacuacdo de fumos 1
(como mostra a
fig. 8a) e insira
o diafragma
pretendido 2
(como mostra a
fig. 8b).

@3 O diafragma de série da caldeira é de & 45.
Antes de inserir o tubo de evacuagdo de fumos, verifique se estd montado o diagrama correcto
(se recomendado) e se o seu posicionamento é o correcto.
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Ligacdao com tubos coaxiais
O aparelho pode ser ligado a uma conduta coaxial de ar/fumos com saida através da parede ou do _
tecto, como mostram os desenhos seguintes. Estdo disponiveis diversos acessoérios para satisfazer as —
mais variadas exigéncias de instalagdo. Consulte o catadlogo de acessérios do sistema de evacuagdo de IE
fumos ou a lista de precos. :(_>
Z
Saida traseira Saida lateral @)
Vista lateral Vista frontal
P
43 S 507 125 L
Curva 60/100 Curva 60/100
1KWMA31Y 30, TKWMA31Y 501 125
95 * = entre 10 e 60 mm. o5 30, @60 @100 70 * = entre 10 e 60 mm.
| i
| f ''''' ‘I —_ = % 1l
I = S
70
194 m
n
O
70 min. >
2
_ \\ I_
——
L—t—]
L - /
k Corte o tubo interno
70 mm mais comprido
do que ‘P”
Corte o tubo intemo
70 mm mais comprido
do que “L”
P=S+ 93 mm

L=S + D + 251 mm. com saida direita
S + D + 179 mm. com saida esquerda

Vista de cima

Vista de cima

108 Fure a parede 10+20 mm mais

do que o didmetro do tubo Fure a parede 10+20 mm
mais do que o didmetro

T do tubo
70 . 70

.
30
= Incline para baixo
3 mm/m. 95
30

U
O
A
_|
-
@
C
m
n

61

99¢

Incline para baixo
3 mm/m.

95| = T 194 266 : D l S LSO* 125 ‘
43| L J
]
s Jso] 120 =
P P
)
fig. 9a fig. 9b A
m
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O comprimento total, em metros lineares
da conduta coaxial, ndo deve exceder o
comprimento méaximo indicado na tabela
abaixo, considerando que cada curva da
lugar a reducédo indicada. Por exemplo, uma
conduta D = 60/100 composta por 1 curva de
90° + 1 metro horizontal + 2 curvas de 45° + 1
metro horizontal, tem um comprimento total
equivalente de 4 metros.

Saida vertical

125

Terminal do tecto
1KWMA83U

1000

Z mm 2 mm

60/100 80/125
Comprimento 4m. 5m.
maximo das condutas

Factores de redugao para curvas

Curva coaxial a 90° - @ 60/100 mm 1m.

Curva coaxial a 45° - @ 60/100 mm 0,5 m.
Curva coaxial a 90° - @ 80/125 mm 0,5 m.
Curva coaxial a 45° - @ 80/125 mm 0,25 m.

Instalacdo:

1.

Defina a posicdo de instalagcao do aparelho

2. Fure a parede para a saida do tubo de

ar/fumos de acordo com as indicacdes das

figuras, considerando que os segmentos

horizontais do tubo devem ter uma inclina-

¢do para baixo de aproximadamente 3 mm.

por metro de comprimento, para evitar que

a agua da chuva entre na caldeira.

Faca um orificio de didmetro 10 - 20 mm.,
superior ao diametro nominal do tubo coa-
xial utilizado, para facilitar a introducéo.

. Se necessério, corte a tubagem terminal
sob medida, considerando que a tubagem
externa deve ficar saliente da parede entre
10 e 60 mm. (fig. 9a e 9b). Elimine as rebar-
bas do corte.

. Ligue as condutas a caldeira posicionando
correctamente as juntas de retencdo e vede
com as respectivas buchas os pontos de li-

gagdo a parede.

Telha inclinada
TKWMA82U

3
P g
= £
<
]
£
3
8 E
Extensao 60/100
TKWMAS56U
4 8
g
|38
Q
Te)
L [
g
Adaptador
concéntrico 60/100 \
TKWMA33K T
=8l g
194 266

fig. 9¢
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Ligacdo com tubos separados

O aparelho pode ser ligado a um sistema
de condutas separadas de ar/fumos para
saida através da parede ou do tecto, como )
mostram os desenhos 10-11 ao lado. Estdo Insira 8;?,21&%0
disponiveis diversos acessérios para satisfazer a flange /_@
as mais variadas exigéncias de instalagdo. Os KWMA38U \
componentes mais frequentemente utilizados @—*

estdoindicados nastabelas "Tabeladas quedas /
de pressdo das tubagens e acessorios". {%Ey

Consulte o catdlogo de acessérios do sistema

de evacuacdo de fumos ou a lista de precos para

obter informacdes sobre outros componentes.

Retire

ONVITVLI

- =g

Para verificar se excedeu o comprimento
maximo recomendado, deve efectuar, antes

da instalagdo, um simples célculo: - 74 120 120 146

(O] R

108

1. Para cada componente, as tabelas indicam
uma queda de pressdo equivalente em
metros - ar, dependente da posicdo de
instalacdo do préprio componente (na fase Ar
de aspiragdo do ar ou de evacuacdo de
fumos, vertical ou horizontal).
A queda de pressdo é expressa em “equi- Fumos Ar |

r

valente em metros - ar” pois é relativa a
queda de um metro de conduta colocada
na aspiragao do ar (definida igual a 1). Por
exemplo, uma curva a 90° de & 80 colocada
no sistema de evacuagdo de fumos tem uma
queda equivalente a 2,5 metros - ar, ou seja,
uma queda equivalente a 2,5 metros lineares
de conduta colocada na aspiragdo do ar.

~

TONVdSH

fig. 10

2. Depois de definir o esquema do sistema de
chaminés fraccionadas, some as quedas de
pressdo em metros-equivalentes, tendo em
conta a posicdo de instalagdo de todos os
componentes e acessoérios do sistema.

SIdNON1d0d

3. Verifique se a queda total calculada é infe-
rior ou igual a 48 metros equivalentes, isto
é, o maximo admitido para este modelo de
caldeira.

l]g: Caso o sistema de chaminés escolhido
exceda o limite maximo permitido,
convém adoptar, em alguns segmentos
das condutas, um diametro superior.

Ref. | N° Pegas Descricao pressggi%zglzlent E|:
1 1 Curva para ar @80 1,5m X
2 1 Tubo horizontal para ar @80 1,0m O
3 1 Terminal anti-vento 2,0m PN
4 1 Encaixe de recolha da condensacgéo 3,0m m
5 36 Tubo vertical de fumos @80 36,0m
6 1 Chaminé de evacuacgéo + unido 40m

Total 47,5 m fig. 11
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Ligacdo a tubos de evacuacdo de fumos colectivos ou a chaminés individuais com

tiragem natura

ONVITVLI

~

TONVdSH

A norma UNI 10641 determina os critérios de concepcao e verificagdo das dimensdes internas dos tubos

d

e evacuagao de fumos colectivos e das chaminés individuais com tiragem natural para aparelhos com

camara estanque equipados com ventilador no circuito de combustao.

Se pretender ligar a caldeira DOMlcompact F 24 a um sistema de evacuacdo colectivo ou a uma
chaminé simples de tiragem natural, o projecto de deve ser expressamente confiado a pessoal técnico
especializado, em conformidade com a norma UNI 10641.

As chaminés e os tubos de evacuagdo de fumos devem possuir as seguintes caracteristicas:

Serem dimensionados/as de acordo com o método de célculo indicado na prépria norma

Serem estanques aos produtos resultantes da combust&o, resistentes aos fumos e ao calor e imper-
meéveis a condensacdo

Possuirem uma seccgéo circular ou quadrangular (sdo admitidas secgdes hidraulicamente equivalen-
tes), com um posicionamento na vertical e sem pontos de estrangulamento

Manterem as condutas que canalizam os fumos quentes devidamente afastadas ou isoladas dos ma-
teriais combustiveis

Estarem ligadas a um Unico aparelho por andar, num méaximo de é aparelhos na totalidade (8 se hou-
ver uma abertura ou conduta de compensacao)

N&o possuirem meios mecénicos de aspiragdo nas condutas principais

Estarem em depresséao, ao longo de todo o percurso, em condi¢des de funcionamento estacionario
Possuirem na base uma camara de recolha de materiais sélidos ou da eventual condensacao de pelo
menos 0,5 m, com uma porta metalica de fecho sob pressao.
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3. ASSISTENCIA E MANUTENCAO

3.1 Regulacoes

Todas as operacdes de regulacdo e transformacgdo devem ser confiadas a pessoal técnico especializado,
como o Servigo de assisténcia técnica ao cliente.

A FERROLI S.p.A. declina quaisquer responsabilidades por danos pessoais e/ou materiais resultantes
da alteracéo do aparelho por pessoal ndo qualificado e nédo autorizado.

Transformacao do tipo de gas de alimentacao

O aparelho pode ser alimentado com gas Metano ou GLP e é entregue pelo fabricante ja preparado para
utilizar um dos dois tipos de gés, como esta claramente indicado na embalagem e na chapa dos dados
técnicos do préprio aparelho. Caso seja necessario utilizar o aparelho com um tipo de gés diferente do
predefinido, é necessario utilizar o kit opcional de transformacéo e proceder do seguinte modo:

1. Substitua os bicos do queimador principal, inserindo os bicos indicados na tabela dos dados técnicos,
cap. 4, segundo o tipo de gas utilizado

2. Regule as pressées minima e maxima do queimador (consulte o respectivo paragrafo), definindo os
valores indicados na tabela dos dados técnicos segundo o tipo de gas utilizado.

3. Modifique o parametro relativo ao tipo de gas:

- coloque a caldeira no modo stand-by

- prima a tecla RESET durante 10 segundos: leds a piscar rapidamente durante dois segundos

- led vermelho aceso

- prima a tecla RESET durante 5 segundos: leds a piscar rapidamente durante dois segundos

- rode o botdo da 4gua quente sanitéria (ref. 2 - fig 1) para o minimo (para o funcionamento com
Metano) ou para o maximo (para o funcionamento com GPL)

- Led vermelho intermitente (funcionamento com GPL) ou Led vermelho apagado (funcionamento
com Metano)

- prima a tecla RESET durante 5 segundos: leds a piscar rapidamente durante dois segundos

- Led amarelo aceso

- rode o botao do aquecimento (ref. 1 - fig. 1) para o minimo e depois para o maximo

- a caldeira regressa ao modo stand-by

- coloque os botdes nas temperaturas desejadas.

4. Aplique a etiqueta contida no kit de transformagéo junto a chapa dos dados técnicos para comprovar
o éxito da transformacéo.

Activacao da modalidade TEST

Prima 3 vezes em 3 segundos a tecla multifuncées para activar a
modalidade TEST.

Prima outras 3 vezes em 3 segundos a tecla multifungdes para sair
da modalidade TEST.

A modalidade TEST desactiva-se automaticamente passados 15
minutos.
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Regulacédo da pressao do queimador
Este aparelho, que trabalha com modulagédo da chama, tem dois valores de pressé&o fixos: o minimo e o _
méximo, que devem ser os indicados na tabela dos dados técnicos segundo o tipo de gas utilizado. —
¢ Ligue um manémetro adequado a tomada de pressdo “B" colocada a jusante da vélvula de gas. ?:
¢ Desligue o tubo de compensacéo da pressédo “H". >
¢ Retire a tampa de protecgdo “D". >
* Ponha a caldeira a funcionar no modo TEST (prima 3 vezes em 3 segundos a tecla multifungdes): ®)
- modo TEST activo: rode o botdo de aquecimento (ref. 1 - fig. 1) para o maximo
* Regule a pressdo méxima com o parafuso “G", para a direita para aumentar e para a esquerda para
diminuir.
¢ Desligue um dos dois conectores faston do modureg “C" na vélvula de gés.
* Regule a pressdao minima com o parafuso "E", para a direita para diminuir e para a esquerda para
aumentar.
¢ Volte a ligar o faston retirado da modureg na vélvula de gas.
¢ Certifique-se de que a pressdao maxima nao foi alterada.
e Volte aligar o tubo de compensacdo da pressao “H".
¢ Volte a colocar a tampa de proteccéo “D".
e Para terminar o modo TEST, repita a sequéncia de activacdo ou espere 15 minutos. m
>
2
O
—
I o D
!

o
! O
@ 1L =
-
l—"‘—l @
-
| ]
n
1 __J e
10
Vm—— |
o=
fig. 12
Legenda E:
B Tomada de pressao Deooicd trol | o Py
epols de controlarouregular apressao, e

g .(l.::r:o g:)oc?:ri%tec 50 ng: obrigatério vedar o parafuso deregulacdo )
pao de p sao com vedante adequado. oY
E Regulagdo da pressdao minima m

G  Regulagdo da pressdo méxima
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Regulacdo da poténcia maxima do aquecimento

Pararegular apoténciade aquecimento, coloque a caldeiraem funcionamento TEST (vide par. 3.1). Rode o
botdo de regulacdo datemperatura de aquecimento (ref. 1 -fig. 1) para a direita para aumentar a poténcia
ou para a esquerda para diminuir (vide diagrama pressao/poténcia fig. 18). Saia do funcionamento TEST
(vide par. 3.1). A poténcia maxima de aquecimento serd aquela que foi seleccionada durante o TEST.

Regulacao da poténcia de ignicdo
Para regular a poténcia de ignicao, coloque a caldeira em funcionamento TEST (vide par. 3.1).

Rode o botao de regulacdo da temperatura da dgua quente sanitaria (ref. 3 - fig. 1) para a direita para
aumentar a poténcia ou para a esquerda para diminuir (vide diagrama de pressao/poténcia fig. 18). Saia
do funcionamento TEST (vide par. 3.1). A poténcia de ignicdo sera aquela que foi seleccionada durante
o TEST.

Regulacao do t do aquecimento alterando o caudal-prevaléncia do circulador

A diferenca térmica At (diferenca de temperatura entre a 4gua do aquecimento de alimentacéo e retorno
do circuito) deve ser inferior a 20°C e pode ser obtida alterando o caudal de prevaléncia do circulador,
através do comutador (ou interruptor) de velocidades multiplas. Note que ao aumentar a velocidade
do circulador diminui o t e vice-versa.

3.2 Funcionamento

O aparelho deve ser posto a funcionar por pessoal técnico especializado, como a nossa rede de
A concessiondrios ou o servico de assisténcia técnica ao cliente.
A primeira ligacdo ¢ grétis e deve ser solicitada de acordo com as indicagdes na etiqueta colocada
na caldeira.
Controlos a efectuar no momento da primeira ligagdo e apés todas as operagdes de manutencao
que exijam a desactivacao dos circuitos ou uma intervencgdo nos érgaos de seguranga ou pegas
da caldeira:

Antes de ligar a caldeira:

* Abra as eventuais vélvulas de intercepcao existentes entre a caldeira e os circuitos.

* Verifique a estanquicidade do circuito de gas, procedendo com cuidado e utilizando uma solugao de
agua e sabao para detectar eventuais fugas nas ligagdes.

* Encha o circuito hidraulico e purgue todo o ar contido na caldeira e no circuito, abrindo a vélvula de
purga colocada na caldeira e as eventuais valvulas de purga existentes no circuito.

e Certifique-se de que nédo existem fugas de agua no sistema, nos circuitos da 4gua quente sanitaria,

nas ligagdes ou na caldeira.

Verifique a conformidade da ligagdo do sistema eléctrico.

Verifique se o aparelho esta devidamente ligado a terra.

Verifique se os valores da pressao e do fluxo de gés para o aquecimento sdo os adequados.

Certifique-se de que nédo existem, perto da caldeira, liquidos ou materiais inflamaveis.

Como ligar a caldeira

Abra a torneira do gas na parte da frente da caldeira.

Purgue o ar existente no tubo a frente da vélvula de gas.

Feche ou ligue o eventual interruptor ou a ficha a frente da caldeira

Coloque o botdo “1" (fig. 1) na posicao Inverno, correspondente a um valor superior a 50°C, e o do
terméstato ambiente no valor de temperatura pretendido. Nesta altura, o queimador acende-se e a
caldeira comeca a funcionar automaticamente, controlada pelos dispositivos internos de regulacdo e
seguranga.
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é Se, depois de ter efectuado correctamente as operagdes de ligagcdo, os queimadores nao se

acenderem e se o indicador de bloqueio (led c) se acender, prima o botdo RESET durante um
segundo e solte-o. O médulo electrénico repete o ciclo de ignicdo nos 30 segundos seguintes.
Se, apds a segunda tentativa, os queimadores permanecerem apagados, consulte o paragrafo
“Localizacdo de avarias”.

Em caso de corte da alimentac&o eléctrica da caldeira durante o seu funcionamento, os queimadores
apagam-se e voltam a funcionar automaticamente, quando voltar a corrente eléctrica.

Controlos durante o funcionamento

Certifique-se da estanquicidade do circuito de combustivel e dos circuitos de dgua.

Controle a eficacia da chaminé e das condutas de ar-fumos durante o funcionamento da caldeira.
Verifique se a circulacdo da dgua, entre a caldeira e os circuitos, estd a decorrer correctamente.
Verifique se a vélvula do gas faz a alimentacdo correcta tanto na fase de aquecimento como na
producao de 4gua quente sanitaria.

Controle a fase de igni¢do da caldeira, ligando-a e desligando-a vérias vezes, com o terméstato
ambiente ou com o controlo remoto.

Verifique se o consumo de combustivel indicado no contador corresponde ao indicado na tabela de
dados técnicos no cap. 4.

Verifique se o fluxo de dgua quente esta de acordo com o t indicado na tabela: ndo confie nos célculos
efectuados com sistemas empiricos. A medida deve ser efectuada com instrumentos apropriados e
o mais préximo possivel da caldeira, tendo em conta também a dispersado de calor das tubagens.
Certifique-se de que, sem solicitacdo de aquecimento, o queimador se acende correctamente quando
se abre umatorneira de dgua quente. Verifique se, durante o funcionamento do aquecimento, quando
se abre uma torneira de 4gua quente, o circulador de aquecimento deixa de funcionar sem interferir
na producdo regular de dgua quente sanitéaria.

Controle a correcta programacdo dos parametros e efectue, se desejar, eventuais personalizagées
(curva de compensacgao, poténcia, temperatura, etc.)

Como desligar a caldeira

Rode ambos os botdes para o minimo (ref. 1 e 2 fig. 1).

Quando se desliga a caldeira, a placa electrénica é ainda alimentada electricamente.
E desactivado o funcionamento do circuito de 4gua quente sanitéria e de aquecimento; todos os leds
estdo apagados; permanece activa a fungdo anticongelante.

funciona.

f Se desligar a alimentagédo eléctrica e/ou do géas do aparelho, o sistema anticongelante nao

No caso de inactividade prolongada durante o Inverno, para evitar avarias provocadas pelo
gelo, drene toda a 4gua da caldeira, a do circuito de d4gua quente sanitéria e a do circuito de
aquecimento; ou drene apenas a 4gua quente sanitéria e introduza o anticongelante adequado
no circuito de aquecimento, como indicado no cap. 2.3.
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3.3 Manutencao
®) As operagbes que se seguem devem ser confiadas exclusivamente a pessoal técnico qualificado,
=z como a nossa rede de concessionérios ou o Servico de assisténcia técnica ao cliente.
< : :
— Controlo sazonal da caldeira e da chaminé
|<_E Convém efectuar no aparelho os seguintes controlos pelo menos uma vez por ano:
- ¢ Os dispositivos de comando e de seguranca (vélvula de gas, fluxémetro, terméstatos, etc.) devem
funcionar correctamente.
* As condutas e os terminais ar-fumos devem estar desobstruidos e nao apresentar fugas.
e A vedagdo dos circuitos de gas e dgua deve estar em perfeitas condigoes.
* O queimador e o permutador de calor devem estar limpos. Observe as seguintes instrucdes:
* O eléctrodo ndo deve apresentar incrustagdes e deve estar correctamente posicionado.
* A pressdo da agua do circuito a frio deve ser de cerca de 1 bar; caso contrério, restabelega este
valor.
* O depésito de expansdo deve estar cheio.
¢ O fluxo de gés e a pressdo devem corresponder aos valores indicados nas respectivas tabelas.
6 * A bomba de circulagdo ndo deve estar bloqueada.
2 .
< Abertura do revestimento
(C}-) Para abrir o revestimento da caldeira, proceda do seguinte modo:
Ll 1 Desaperte os dois parafusos A
2 Desloque o painel de instrumentos para baixo
3 Rode o painel de instrumentos
4 Desaperte completamente os dois parafusos B
5 Levante e retire o revestimento C

Antes de efectuar qualquer operacédo nos érgéaos internos da caldeira, desligue a alimentacdo
elétrica e feche a torneira do gés.
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Limpeza da caldeira e do queimador

O corpo e o queimador ndo devem ser limpos com produtos quimicos ou escovas de aco. Deve ter
um cuidado especial com os sistemas de retencdo da cdmara estanque (juntas de vedacéo, fixadores
de cabos, etc.). Depois de concluir as operacdes, efectue e verifique todas as fases de ligagdo e de
funcionamento dos terméstatos, da vélvula de gés e da bomba de circulagdo.

A De seguida, verifique se existem fugas de gas.

ONVITVLI

Analise da combustao

O interior da caldeira contém dois pontos de extracgdo, um
para os fumos e o outro para o ar.

Para efectuar a extraccao, proceda do seguinte modo:

1) Retire o revestimento da caldeira

2) Abra os pontos de extracgdo de ar e fumos na camara
estanque;

3) Introduza as sondas até ao fundo;

4) Abra uma torneira de dgua quente;

5) Regule a temperatura da agua quente para o valor
maximo;

6) Aguarde 10-15 minutos para estabilizar a caldeira*;

7) Efectue a medicdo.

~

TONVdSH

Anélises efectuadas com a caldeira ndo estabilizada
podem provocar erros de medicéo.

fig. 14
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3.4 Resolucao de problemas
Diagnéstico

A caldeira est4 equipada com um avancado sistema de auto-diagnéstico. No caso de uma anomalia na
caldeira, os 3 leds indicam o respectivo cédigo.

Existem anomalias que provocam bloqueios permanentes: para retomar o funcionamento, basta premir
a tecla RESET durante 1 segundo (ref. 2 - fig. 1) ou através da tecla RESET do controlo remoto de
temporizagdo (opcional), se instalado; se, mesmo assim, a caldeira ndo funcionar, é necessario reparar
a avaria indicada nos leds de funcionamento.

Outras anomalias provocam o bloqueio temporario da caldeira, que retoma o funcionamento regular
assim que o valor em questdo regressa ao normal.

Tabela 17

@ ECO ﬁ Causa 5
provavel Solugao
Anomalia Verde Amarelo Vermelho
Falta de ignicao do O O O * Falta de gas e Verifique se o fluxo de gés para a
queimador * Anomalia no eléctrodo de caldeira é regular e se o ar foi
detecgdo da chama ou eliminado das tubagens
de ignicao ¢ Verifique a cablagem dos eléctrodos
¢ Valvula de gas defeituosa e certifique-se de que os mesmos
* Poténcia de ignicao estdo posicionados correctamente e
demasiado baixa nao apresentam incrustagées
¢ Verifique e substitua a valvula de gas
® Regule a poténcia de ignicao
Intervencédo do terméstato N ® Sensor de aquecimento ¢ Verifique o correcto posicionamento
de seguranca O O avariado e funcionamento do sensor de
M ¢ Falta de circulacao de aquecimento
agua no circuito ® Verifique o circulador
* Presenca de ar no sistema e Purgue o ar do sistema
Sinal de chama presente * Anomalia no eléctrodo ¢ Verifique a cablagem do eléctrodo
com o queimador desligado O O O ¢ Anomalia na placa de detecgdo da chama
e Verifique a placa
Presséstato de ar (ndo fecha ¢ Contacto do presséstato * Verifique a cablagem
os contactos 60 seg. apds de ar aberto ¢ Verifique o ventilador
a activagao do ventilador) v/ * Cablagem errada do e Verifique a presséstato
O O pressostato de ar * Substitua o diafragma
¢ Diafragma errado
/\ Diafrag d
® Percurso incorrectamente
dimensionado ou obstruido
Pressione impianto \ | / ¢ Circuito descarregado e Carregue o circuito
insufficiente O ® Presséstato da agua ¢ Verifique o sensor
O T\ O desligado ou avariado
Pressao insuficiente \l/ \l/ ® Sensor avariado * Controle a cablagem ou substitua
do circuito O O e Cablagem em curto-circuito a sensor
/1\ /1\ * Cablagem interrompido
g P!
Anomalia no sensor Ay \ L/ ® Sensor avariado * Controle a cablagem ou substitua
do caudal ® Cablagem in curto-circuito o sensor
71\ 71N\ ¢ Cablagem interrompido
Legenda dos leds
Vs . .
QO Aceso O Apagado /C)\ Intermitente (rapido)
|
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4. CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS
=
4.1 Dimensoes e ligacoes Vista superior E
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Legenda

1  Caudal do circuito de aquecimento @ 3/4"
2 Saida do circuito de 4gua quente sanitéria
ag1/2"
3 Entrada do gas 1/2"
4  Entrada da 4gua quente sanitéria @ 1/2"
5 Retorno do circuito de aquecimento
g 3/4"
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fig. 15 Vista inferior
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4.2 Vista geral e componentes principais

29 187 43
Legenda
O, 5 Cémara estanque
M 7 Entrada de gés
5 i ] _\1‘ 8 Saida da 4gua quente sanitaria
\l 56 9 Entrada da 4gua quente sanitaria
10 Alimentagdo do circuito
16 11 Retorno do circuito
28 @ 14  Vaélvula de seguranca
90 91 16  Ventilador
19 Camara de combustéo
132 J é (]/ 27 20 Grupo dos queimadores
34 - 7 21  Bico principal
e 22 Queimador
49 26 Isolante da camara de
| i combustédo
] 27 Permutador de cobre para circ.
@ ® o de aquecimento
e de 4gua quente sanitaria

28 Colector de fumos

29 Coletor de saida do fumo

32 Circulador do aquecimento

34 Sensor temp. de aquecimento
36 Purga automatica do ar

38  Fluxostato

42 Sensor da temperatura do

circuito de 4gua quente sanitaria

43  Presséstato de ar

44  Valvula de gas

47 Modureg

49 Termostato de seguranga

56 Depdsito de expansao

74 Valvula de enchimento do

circuito

81  Eléctrodo de ignicdo e detecgdo
90 Tomada de deteccdo de fumos
91 Tomada de deteccdo de ar
114 Pressostato de agua
132 Deflector de fumos
187 Diafragma de fumos

10 14 74 8 44 7 47 9

fig. 16
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4.3 Esquema hidraulico
128 IR =
29-187 = 43 —
o) :
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34— | . A
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M K K5 K 6§ 8 § § K5 K 5 K %
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114 32
74 |
Py,
bt .
10 8 7 9 1 )
11 11 C
M
I | | I | @
fig. 17
Legenda
5 Camara estanque 38  Fluxostato
7 Entrada de gés 42 d da 3
8 Saida da dgua quente sanitéria Sir;i‘:; S::;;rr\geratura aagua
9 Entrada da 4gua quente sanitéria 43 gresséstato de ar
10  Alimentacao do sistema 44  Vilvula de qas —
11 Retorno do sistema . N (-:
14 Valulad 49 Termodstato de seguranca
16 Va thill ad © seguranca 56 Depdsito de expansdo 2Y)
20 Gen ! ador imad 74 Valvula de enchimento do circuito ‘0
27 P;:ﬁztagiggglcmjorores 81  Eléctrodo de ignicdo e deteccao é
29 Colector de saida de fumos ::;; Eri::::s::;%;lijn%zi
32 Circulador do circuito de aquecimento 9
34 Sensor de temperatura do circuito de
aquecimento
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4.4 Tabela dos dados técnicos

Poténcias Pmax Pmin
Caudal térmico (Poder calorifico inferior - Hi) kw| 25,8 11,5
Poténcia Térmica Util 80°C - 60° C kW | 23,8 9,7
Poténcia térmica da d4gua quente sanitaria kW | 23,8 9,7
Alimentacao do gas Pmax Pmin
Bicos principais do gas metano (G20) mm. 12x 1,30
Pressédo de alimentacédo do gés metano (G20) mbar 20,0
Press&o do queimador do gas metano (G20) mbar| 11,8 2,5
Fluxo do gas metano (G20) nm/h 2,73 1,22
Bicos principais GLP (G31) mm. 12x0,77
Presséo de alimentacdo GLP (G31) mbar 37,0
Pressao no queimador GLP (G31) mbar| 36,0 7,8
Caudal GLP (G31) nm3h | 2,00 0,89
Aquecimento

Temperatura maxima de funcionamento do circuito de aquecimento °C 90
Pressdo maxima de funcionamento do circuito de aquecimento bar 3
Valvula de seguranca bar 3
Pressdo minima de funcionamento do circuito de aquecimento bar 0,8
Capacidade do depésito de expansao litros 8
Press&o de pré-carga do depdsito de expansao bar 1
Conteldo de’dgua da caldeira litros 1,5
Agua quente sanitaria

Producdo maxima de dgua quente sanitaria At 25°C I/min 13,6
Produgdo maxima de dgua quente sanitaria At 30°C I/min 11,3
Pressdo maxima de funcionamento do circuito de 4gua quente sanitaria bar 9
Pressdo minima de funcionamento do circuito de 4gua quente sanitaria bar 0,25
Conteldo de’dgua quente sanitéria litros 0,5
Dimensdes, pesos, unides

Altura mm. 680
Largura mm. 460
Profundidade mm. 266

Peso com a embalagem kg 38
Unido do circuito de gés pol. 1/27
Unides do circuito de aquecimento pol. 3/4”
Unibes do circuito de dgua quente sanitaria pol. 112"
Alimentacao eléctrica

Poténcia eléctrica méxima absorvida w 125
Tensdo de alimentagaol/frequéncia V/Hz 230/50
indice de protecgéo eléctrica P X4D
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4.5 Diagramas
Diagramas de pressao - poténcia

>

35 I // —
>

B 2

30 O

25

mbar

20 //
(G20 )
15 G20
Met@J
v -
10
- m
"
5 et U
-——_—// >
e’
kW 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 2 23 24 25 26 27 28 |Q

Perdas de pressao/prevaléncia dos circuladores

H[m H,0] 7 -
6 A
; —
-3 -
5 ‘ o
o T——
21 A CcC
- — > [Tl
4 —~— ‘\\ m
)
\; \\l
o~ N~
3 . \\ / —~
1 1 o~ —
_— \\\
\\
e S~
2 \\ By P
\
\‘ ‘\‘
\ \‘
‘\\ 'l' —
1 <
> T~
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0 —~
0 500 1.000 1.500 2.000 Q [I/h]

= Velocidade do circulador

= Quedas de pressao da caldeira
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4.6 Esquema eléctrico
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Bu kullanim talimati kitapciginda yer alan uyarilari
dikkatlice okuyunuz, bu uyarilar, emniyetli kurulum
(yerlestirme), kullanim ve bakim hakkinda énemli bilgiler
vermektedir.

Bu kullanma kitapeidi, bu Grinin tamamlayici ve temel
parcasl! olup kullanici tarafindan ileride muracaat edilmek
lzere 6zenle saklanmalidir.

Eger bu Unite bir baska kisiye satilir ya da aktarilirsa ya
da e@er bu Uniteyi tasir ya da birakirsaniz, bu kullanim
kitapciginin tniteye eslik etmesini saglayiniz, boylelikle
yeni sahibi ve/veya kurani tarafindan bu bilgilere miracaat
edilebilir.

Kurulum ve bakim islemleri; ydrurlukteki standartlara ve
de imalatginin talimatlari uygun sekilde gergeklestiriimeli
ve mesleki agidan kalifiye bir personel tarafindan yerine
getirilmelidir.

Hatali kurulum ya da yetersiz bakim; insanlara, hayvanlara
ya da nesnelere zarar verebilir.

imalatci (Uretici), imalatcl tarafindan saglanan talimatlara

Cihazda arizalarin meydana gelmesi ve/veya yetersiz
calismasi durumunda, cihaz kapatiimalidir. Cihazi, tamir
etmeye kalkismayiniz. Sadece mesleki olarak kalifiye
personel ile temasa geginiz.

Uriinlerin herhangi bir onarm-degistirme islemi, sadece
mesleki olarak kalifiye personel tarafindan ve sadece
orijinal parcalar kullanilarak yerine getirilmelidir. Yukarida
yer alan kosula uygun hareket edilmemesi, Unitenin
emniyetini tehlikeye sokabilir.

Unitenin iyi sekilde galismasini garanti altina almak icin,
bir kalifiye personel tarafindan yilda bir bakiminin yerine
getirilmesi gereklidir.

Bu cihaz, sadece 6zel olarak tasarlanmis oldugu amaglar
igin kullaniimaldir.

Bunun disindaki herhangi bir kullanim, yanlis ve bu
nedenle tehlikeli olarak degerlendirilir.

Ambalajini ¢cikardiktan sonra, i¢indekilerin tam olup
olmadidini kontrol ediniz.

Ambalaj parcalari, olasi tehlike kaynagdi oldugundan,

6' uyulmamasindan ve de uygulamadaki hatalardan ¢ocuklarin erisebilecedi yerlerde birakiimamalidir.
kaynaklanan hasarlara karsi higbir sorumluluk kabul . . o
Z etmemektedir. ° ggphe fjurumunda, cihazi kullanmayiniz ve de saglayiclya
énuniz.
E Herhangi bir temizlik ya da bakim islemlerini yerine
N getirmeden 6nce, sistem salteri ve/veya karsi gelen
L acma kapama aygitlarini kullanarak, cihazin sebeke gug
kaynagi baglantisini kesiniz.

Uygunluk beyani C€

imalatci: FERROLI S.p.A.

Adres: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio VR
(& bu cihazin; asagida yer alan AET(EEC) yonergelerine uygunluk icinde oldugunu beyan etmektedir:
) » 90/396 Gazla calistirilan Uniteler icin Yonetmelik
O e 92/42 Randiman/Verimlilik Yénetmeligi
E » 73/23 Dusuk Voltaj Yonetmeligi (93/68 ile degisiklik yapiimistir)
x » 89/336 Elektromanyetik Uygunluk Yénetmeligi (93/68 ile degisiklik yapiimistir)
8 Baskan ve yasal temsilci

1. Kullanma talmiatlari.........oooooiiiiie e 99
2. Kurulum (Yerletlme) .....ooovvveiiiiiiee e 104
3. SEerVEIVE BaKIM .o 116
4. Ozellkler Ve TEKNKIVETIBT .......c..coveeeeieeeeeeeee e, 123
Garanti DEIGESI ..uuieii i e 129
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1. KULLANMA TALMATLARI

1.1 Giril(Balangic)

Sayin Musteri,

DOMIcompact F 24, ileri-seviye dizayn, ileri teknoloji, yuksek guvenilirlik ve kaliteli imalat Grind olan bir
FERROLI duvara-monteli kazan Grininu segctiginiz icin tesekkirler. Bu kullanim talimatlari kitapgigini
dikkatlice okuyunuz ve ileride muracaat edilmek Uzere 6zenle saklayiniz.

DOMIcompact F 24 Urini, dogal gaz veya sivi gaz ya da petrol gazi (montaj aninda ayarlanabilir) ile
calisan ve ileri seviye bir mikro-iglemcili kontrol sistemi ile ayarlanan ytksek-verimlilikte bir 1si ve sicak su
jeneratorudur.

Kazan yuzeyi, kendine 6zgu sekli ile her tlrlt galisma sartinda yiiksek verimliligi garanti eden bakir lamine
esanjorl ve de elektronik atesleme sistemi ve iyonizasyon alev kontroli ile donatiimis agik-baca sistemli
brulérden olugsmaktadir.

Kazan bulundugu ortamdan tamamen yalitilmistir: yanmaislemiicin gerekli olan hava disaridan alinmaktadir
ve tahliye gazlari bir fan yardimi ile disari tflenmektedir. Kazan donanimi ayrica, degisken hizli bir sirktlator,
genlesme tanki, akis sivici, emniyet valfi, doldurma muslugu, hava basing sivici, su basing sivici, sicaklik
sensorleri ve bir emniyet termostatini blinyesinde barindirmaktadir.

Mikro-iléemcili kontroll ve ileri-seviye otomatik-teshis fonksiyonlu ayarlama sistemi sayesinde, cihazin
kullanimi ve isletimi bir gok aksam bakimindan otomatik gergeklesmektedir. TUm g¢alisma sartlari altinda
hizli ve rahat bir ¢ikis saglayabilmek igin, sicak su igin ihtiya¢ duyulan gi¢ otomatik olarak ve devamli bir
sekilde ayarlanmakta iken, isitma glict kontrol sistemi tarafindan otomatik ayarlanir. Binyesinde barindirdigi
Ozel bir dahili cihaz oldukga hizl bir sekilde sicak su Uretimi saglamaktadir.

Kullaniciya dusen tek is ev icerisinde istemis oldugu sicaklik derecesini ayarlamak (bir ortam termostati
vasitasiyla veya opsiyonel uzaktan kumandali zamanlayici kontroll vasitasiyla, bu zamanlayicinin takiimasi
Onerilir) veya isitma islemi igin sistem sicakligini ayarlamak ve sicak su i¢in istenilen ¢ikis sicakligina karar
vermektir. Ayarlama ve kontrol sistemleri, seneler boyunca slrecek olan en uygun isletimi saglayacaktir.

Cihazin ¢alisma durumu hakkinda devamli bilgi vermek tGizere bu ¢ led devamli olarak galisacaktir: kazan

Unitesinde veya sistemde ortaya ¢ikabilecek herhangi bir problem hemen géruntilenir ve eger miimkunse
bunlar hemen duzeltilir.
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1.2 Kontrol paneli

Kontrol panelkinde, bir multi-fonksiyon diigmesi, iki kadran digme ve 3 adet led bulunmaktadir.

Aciklamalar

1 Sistem sicakliginin ayarlanmasi ve Yaz/Kig/
Kapatma ayarlari

2 Sicak su sicakligi ayarlamasi ve kapatiimasi
3 Multi-fonksiyon digmesi (ECO/RESET/TEST)

4 Ledler galisma durumunmu gO0sterir ve
anormallikleri bildirir

Caliida anindaki gosterimler

Normal calisma esnasinda, kazan ariza-teshis kontrolleri kazanin durumu hakkindaki bilgileri LED’ler
vasitasiyla gorintuler (4 - Sek. 1):

LED Aciklamalan
O Yank O Kapall ::i Yanip sénilyor
A | Ec0
Yesil Sari Kirmizi
O O O Kazan kapali
A/
et O O Kazan uyku modunda
Vs
M O O Kazan uyku modunda / ECO aktif
O O O Isitmaveya musluk suyu modunda ¢alisma
(brulér agik)
O O O Musluk suyu ekonomi modunda ¢alisma
(brulér agik)
\l/
o o
I\
Anormallikler - (Bkz. bélim 1,6 veya 3,0)
A/
©| 0O
T\
VA Y VA Y]
TN N | MY
A/ \l/ A/
TEST modu fonksiyonu
TN | AN | Y
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1.3 A¢ma ve kapatma

Acma/Ateléme

» Kazan Uzerindeki gaz valfini aginiz.

« Gaz valflnlln. t?o_ru tesmatmda@_h_avaw bosaltiniz. o =20

» Kazanin sivicini aginiz veya fisini takiniz. / \70
* Isitma ve sicak su digmesini istemis oldugunuz sicaklik degeri | 4 \

Uzerine getiriniz (bkz. paragraf 1.4).
» Bodylece, sicak su gekildigi zaman veya ortam termostati 1sitma 3oft
komutu aldigi zaman kazan otomatik olarak calismaya hazir [l]IlI ‘%,\
duruma gelmis demektir.

RESET off

Kapatma

Digmeleri (ref. 1 ve 2 Sekil 1) minimum deg@ere getiriniz. % P
Kazan kapatildigi zaman, elektronik kartta halen elektrik akimi 50/—60\7 I
bulunmaktadir. / $
Sicak su ve isitmaislemleri devre disi birakilir, biitiin ledler séner; 9 )0 @
fakat anti-friz fonksiyonu aktif durumda kalir. Q*m o 3

[ i

Cihaza gelen elektrik ve/veya gaz beslemesi kesilir ise anti-friz sistemi ¢alismayacaktir.

A Kis mevsiminde uzunca sire boyunca kazanin kapall kalmasi durumunda donmadan korumak
icin, kazandaki tim suyun (musluk suyu ve sistem suyunun) tahliye edilmesi 6nerilmektedir; veya
sadece musluk suyunu tahliye ediniz ve isitma sistemine bdlim 2.3’de belirtildigi gibi uygun bir
antifriz ekleyiniz.

1.4 Ayarlamalar
Yaz/Ki[Ayari Deiiklii]

“1” ve “2” numarali digmelerin konumlarina bagl olarak, kazan Unitesini kapatmak, yaz ve kis igletim
modlari arasinda degisiklik yapmak ve sicak musluk suyunu kapatmak mamkuandir.

/—60 | 0,
50 \70 ﬁc
e’ 80
X¢/off RESET off X¢/off RESET off
[ & [ i

Kazan kapali Kazan yaz igletim modunda

(sadece sicak su uretimi aktiftir)

0 — 0,
@ Q
¥ /off RESET off 2E/off RESET off

[ i [ i

Kazan kis isletim modunda Sadece 1sitma acik ve sicak su
kapali durumdaki kazan
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Kazanin kapatiimasi, yaz ve kis mevsimi isletimi arasinda degistirme yapilmasi ve sicak musluk
suyunun kapatilmasi, eger kazana takili durumdaysa uzaktan kumandali zamanlayici kontroli
(opsiyonel) Gzerinde 6ncelige sahiptir.

Ortam sicakhinin ayarlanmasi (opsiyonel ortam termostati ile)

Ortam termostatini kullanarak sicaklik degerini oda i¢in istenen degere ayarlayiniz. Ortam termostati ile
kontrol edilen kazan yanar ve ayarlanmis olan sistem ¢ikis sicaklik noktasina kadar sistem suyunu isitir.
Ortamdaki sicaklik degeri istenilen de@ere ulastiyi zaman jenerator kapanir.

Eger ortam termostati monte edilmis degil ise, kazan, sistemi ayarlanmig olan sistem ¢ikis sicakligi
degerinde tutacaktir.

Ortam sicaklimin ayarlanmasi (uzaktan kumandali zamanlayici kontroli ile)

Uzaktan kumandali zamanlayici kontrolinu kullanarak sicaklik degerini oda igin istenen degere ayarlayiniz.
Kazan Unitesi, sistem suyunu istenilen ortam sicakligi degerine gdre ayarlayacaktir. Uzaktan kumandali
zamanlayici kontrol( ile ilgili daha fazla bilgi icin Iitfen bu cihazin kullanici kitabina bakiniz.

Isitma sicakliirhyari
Sistem c¢ikig sicakligini ayarlamak igin, digmeyi donduriniz (ref. 1 - Sekil 1).

Minimum 30 °C degeri ile maksimum 85 °C degeri arasinda degisiklik gosterebilir; bununla birlikte, kazani
45 °C’nin altinda ¢calistirmamaniz tavsiye edilir. Digmeyi/kadrani gevirerek istenilen sicaklik degeri ayarlanir
(saat yonunde donduruldiginde artar, saatin tersi yoninde ise azalir).

Sicak su sicakliiayarlamasi
Musluk suyu sicaklidini ayarlamak igin diigmeyi dondirtniz (ref. 2 - Sekil 1).

Minimum 40 °C ile maksimum 55 °C degeri arasinda degisiklik gosterebilir. Digmeyi/kadrani gevirerek
istenilen sicaklik degeri ayarlanir (saat yoninde dondirildiginde artar, saatin tersi yoninde ise azalir).

Egder kazan opsiyonel bir uzaktan kumandali zamanlayici kontroliine baglanmis ise, yukarida
aciklanan ayarlamalar (sistem ve sicak su sicakhdi) sadece uzaktan kumanda kontroli ile
gergeklestirilebilir.

ECO/COMFORT Secimi

Kazan Unitesi, yuksek bir sicak-su ¢ikis hizini ve miikemmel bir kullanici rahathdini garanti altina alan 6zel
bir dahili cihaz ile donatiimistir. Cihaz ¢alisiyor durumdayken (COMFORT modu), kazanda bulunan su sicak
halde tutulur, bunun anlami muslugu agtiginiz anda hi¢ beklemenize gerek kalmadan kazan gikisindan
sicak su alabileceginiz anlamina gelmektedir.

Kullanici, kazan uyku konumundayken multi-fonksiyon digmesine 2 saniye basih tutarak cihazi kapatabilir
(ECO modu). ECO modundayken, ilgili sari ECO ledi yanar. COMFORT modunu aktive etmek igin, multi-
fonksiyon digmesine tekrar 2 saniye boyunca basili tutunuz, sari ECO ledi s6necektir.

Multi-fonksiyon diigmesine 3 saniye igerisinde 3 defa basildidi takdirde, TEST modu aktive edilmis
olur (3 led de ayni anda yanacaktir - bkz. paragraf 3.1). Eger TEST modunu yanhslikla aktive
ettiyseniz, bu moddan gikmak icin diigmeye 3 saniye icerisinde 3 defa tekrar basiniz.
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Su sistemi basinc ayarlamasi

Kazan, i1sitma sisterminin manuel yani el ile
doldurulabilmesi igin bir musluk ile donatiimistir.
Sistemsoguk haldeykenkazanin hidrometresinden
okunan doldurma basincinin degeri yaklasik
1,0 ile 1,5 bar degerleri arasinda olmalidir.
isletim siiresince eger sistem basinci yukarida
aciklanmakta olan minimum basing degerinin
altina diserse (suda ¢6zinmuis olan gazin
buharlagsmasindan kaynaklanir), kullanicinin
doldurma muslugunu kullanmak suretiyle kazani
ilk degerlere geri ayarlamasi gereklidir. islemin
sonunda doldurma muslugunu daima kapatiniz.

Sistem basing vanasi

1.5 Bakim

D.P.R. 412 sayili ve 1993 tarihli italya Baskanlik Kararnamesi uyarinca, kullanicinin kalifiye bir personele
Isitma sistemini yilda en az bir kere servisten ve yanma islemini de en az iki yilda bir kez kontrolden
gecirtmesi gerekmektedir. Daha fazla bilgi i¢in bu kitapgiktaki 3.3 numarali boélime bakiniz.

Kazanin kaplamasi, paneli ve estetik pargalari yumusak nemli bir bez ile ve mimkunse sabunlu su ile
Islatilmis bezle temizlenebilir. Herhangi bir agindiri deterjan ya da ¢ézicu kullanmayiniz.

1.6 Anormallikler

Kazan, herhangi bir arizayi led diizenegi ile belirten ileri-seviye bir otomatik-teshis sistemiile donatiimistir.
Bazi arizalar (kirmizi ledin devamli olarak veya gegici olarak yanmasindan anlasilir) kazanin kapanmasina
neden olabilir. Boyle bir durumda, multi-fonksiyon digmesine yaklasik olarak 1 saniye basili tutulmak
suretiyle veya eger varsa (opsiyonel) uzaktan kumandali zamanlayici kontrolu ile igletim manuel olarak
resetlenmelidir (RESET). Diger arizalar sistemin gegici olarak kapanmasina neden olur, bu arizalar, arizaya
neden olan deger kazanin normal ¢alisma kademeleri dahiline tekrar geri geldigi zaman otomatik olarak
resetlenir.

Asagida liste halinde verilenler, basit ve kullanici tarafindan ¢ézilebilir nitelikteki problemlerden dolayi
ortaya ¢ikan anormalliklerdir.

iki defa resetleme girisiminde bulunduktan sonra eger sortun ¢éziilemez ise, size en yakin Servis Merkezi
ile temasa geciniz.

Diger arizalar igin, kisim 3.4 “Sorunlarin giderilmesi” bolimine bakiniz.

) E0 ¥ | Anormallik Coziim

Kazana monteli ve 6lcim cihazi Gzerindeki gaz musluklarinin agik
durumda oldugundan emin olunuz.Multi-fonsiyon digmesine

O O O Kazan bloke olmus basiniz (1 saniyeligine) (sekil 1)Kazanin devamli bloke olmasi
’ durumunda, en yakin yardim merkeziile temasa geciniz.
A/ Sisteme, kazanda 6zel olarak tahsis edilmis olan muslugu kullanarak

O O Disuk sistem basinci 1-1,5 bar degerinde soguk dolum yapiniz. Kullandiktan sonra
muslugu kapatiniz.

~
-

LED Aciklamalari

QO Yanik O Kapall § Yanip sontyor
T

>
~

-

[EE Yardim servisini aramadan énce, problemin gaz olmamasindan veya elektrik beslemesi olmamasindan
kaynaklanmadigindan emin olunuz.
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2. KURULUM (YERLETRME)

2.1 Genel talimatlar

Bu cihaz, sadece 6zel olarak tasarlanmis oldugu amaglar igin kullaniimahdir. Bu cihaz, atmosfer

basincinda suyu kaynama noktasinin altindaki sicakliklarda 1sitmak icin tasarlanmistir ve ev-igi

kullanimigin tasarlanmis ve cihazin performansina, karakteristik 6zelliklerine ve 1sitma kapasitesine

uygun bir 1sitma sistemine ve/veya su temin sistemine baglanmalidir. Herhangi baska bir amaca
yonelik kullanimi uygun degildir.

KAZAN, BU TEKNIK KULLANIM KITAPGCIGINDA BELIRTILMEKTE OLAN BUTUN TALIMATLARA,
YURURLUKTE OLAN iLGILI YASAL SARTLARA, UNI VE CEI STANDARTLARININ KOSULLARINA VE
YEREL TUZUKLER ILE UYGUN iSCILIK KURALLARINATAM OLARAK UYGUNLUK iCINDE VE SADECE
KALIFIYE BIR PERSONEL TARAFINDAN MONTE EDILMELIDIR.

Hatali kurulum, Giniteye hasar verebilir ya da fiziksel yaralanmalara neden olabilir, bu tip durumlarda imalatgi
firma sorumluluk kabul etmez.

2.2 Kurulum yeri

Cihazin yanma devresi yalitimli odadan
tamamen izole edilmistir ve dolayisiyla bu Gnite o
herhangi bir odaya monte edilebilir. Bununla
birlikte, montajin yapilacagi odanin, ufak bir
gaz kacag! durumunda bile herhangi tehlikeli
birdurumun olugsmasini énleyebilmek agisindan
iyi havalandirmali bir yer olmasi gereklidir. Bu
emniyet standardi, bu tir bir yalitiml odaya/ A A
hazneye sahip olan tipler de dahil olmak tzere
tiim gazli cihazlarigin gecgerli90/396 sayil EEC
Direktifince gerekmektedir.

Dolayisiyla kurulum/montaj yapilacak yer,
toz, yanici malzemeler veya nesneler ya da
oksitlendirici gazicermemelidir. Oda kuru olmall
ve donma tehlikesi ihtiva etmemelidir.

Kazan duvara monte edilmek Uuzere
tasarlanmigtir. Cihazin metal vida ankorlari
vasitasiyla duvara sabitlenmesi icin Unitenin
arka kasasinda yariklar mevcuttur. Duvara
sabitleme islemi, jenerator icin saglam ve etkili
bir destek olacak sekilde gergeklestiriimelidir.

Kazan Unitesi, kapali bir duvarkesitine, kazanin
icerisine bazi nesnelerin girmesineizin verecek
sekilde arka kasa tarafinda herhangi bir agiklik
veya delik birakmadan monte edilmelidir.

Eger cihaz bir mobilya igerisine veya yakinina Minimum Onerilen

monte edilecekse, normal bakim igleri i¢in bir A | 3cm 15 em
aciklik birakilmahdir. Sekil 3 ve tablo 3'de

. . B 10 cm 30 cm
cihazin etrafinda birakilmasi gereken minimum
ve dnerilen aciklik mesafeleri veriimektedir. C | 15¢cm 20 cm
D 1,5¢cm
(acilabilir bir panel >25cm
vasitasiyla)
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Duvara balanti
Standart kazan teslimati igerisinde bir duvar braketi de mevcuttur.

Talep Uzerine tedarik edilebilen metal bir duvar sablonu mevcuttur, bu sablon sadece kazan baglantilarini
ve destek noktalarini duvar UGzerine isaretlemek icin kullanilir ve kullanildiktan sonra bagka kazanlar igin

de tekrar kullanilabilir.

Kazani monte etmek Uzere segilmis olan duvara bu sablonu yerlestiriniz; bir su terazisi yardimi ile alt
braketin (D) tam yatay bir sekilde konumlandiriimis oldugundan emin olunuz. Buna ek olarak bu sablonu
isterseniz iki adet givi veya vida ile (B) deliklerinden duvara sabitleyebilirsiniz. Sabitleme noktalarini (C)

isaretleyiniz.

76

803

727

Sek. 4
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2.3 Hidrolik/Su balantilari

Cihazin isitma kapasitesi, mevcut tiiziklere gore binanin/evin isi1 gereksinimini daha énceden hesaplamak
suretiyle ayarlanmalidir. Kazanin iyi bi sekilde ¢calismasi ve uzun émurli olabilmesi igin, su tesisatinin iyi
ayarlanmis olmasi ve duzenli galisma ile isletimi garanti eden diger butiin aksesuarlarinin eksiksiz olmasi
gerekmektedir.

Belirli boélgelerde hava kabarciklarinin olabilecedi yerlerde ¢ikis ve geri-ddonus borulari ayni dogrultuyu takip
ediyor ise, bu gibi noktalara havalandirma valflarinin monte edilmesi tavsiye edilir. Ayrica, komple tahliye
edilmesini saglamak amaciyla sistemdeki en al¢ak olan noktalara bir tahliye aygiti monte ediniz.

Egder kazan sistem seviyesinden daha diguk bir seviyeye monte edilirse, sistemdeki suyun dogal olarak
sirkiilasyonunu 6nlemek agisindan bir akis-durdurucu valfin monte edilmesi de 6énerilmektedir.

Cikis manifoldu ile kazana geri-dénls arasindaki sicaklik disisi 20 °C’yi gegmemelidir.

A Elektrikli cihazlari topraklamak amaciyla su sistemini asla kullanmayiniz.

Cihaziniyibirsekilde calismasini etkileyebilecek olan kalinti veya birikintileri gikarmak icin montajisleminden
Once sistemin/tesisatin butin borularini dikkatli bir sekilde yikayiniz.

Sekil 5'de gdsterildigi gibi ilgili baglanti kisimlarina baglantilari yapiniz.

A
g 8 ——
Aciklamalar 1 1
1 Isitma sistemi ¢ikisi @ 3/4”
2 Sicak su cikisi @ 1/2” ° 1
3 Gazgirigi 1/2” <D@ @ @ o
4 Musluk suyu girisi @ 1/2” @ {? |
5 Isitma sistemi dontsu @ 3/4” ~
D
®
| [
Sek. 5 l36 95 60 60 95 114 |

Eger gerekirse, kazanin sistemden izolasyonunu saglayabilmek amaciyla kazan ile 1sitma sistemi arasina
bir agma-kapama valfinin monte edilmesi dnerilebilir.

Isitma devresinde bir asiri-basing olmasi durumunda suyun zemin Uzerine dékilmesini 6nlemek
amacliyla emniyet valfi ¢ikisi, bir bacaya veya toplama borusuna baglanmalidir. Eger bunu
yapamiyorsaniz, tahliye valfi hata verir ve oday! su basar, bu durumdan Uretici sirket sorumiu
tutulamaz.

Kazan baglantisini, basglangic¢ borulari stres altinda kalmayacak sekilde gergeklestiriniz.
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Talep Uzerine, Sekil 6a ve Sekil 6b’de gosterilen baglanti kitlerinin temini mimkuanduir.

Uclara baglanti
Kazanda Sistemden
|:> Kazanda
Sistemden
—) % A B CDEF
| A Disi manson
B OT 58 Ucu
C O-Halkasl
D OT 58 Tutma halkasi
$ekl| 6a E Bakir rondela

F OT 58 Kuplaji

Musluklarla baglanti

Sistemden

ﬁ :> Kazanda

©

| A Disi manson
C O-Halkasi
D OT 58 Tutma halkasi
E Bakir rondela
. F OT 58 Kuplaji
$ekl| 6b G Bilyali musluk

Su sisteminin 6zellikleri

Suyun 25 °Fr sertlik derecesinden daha sert olmasi halinde, kazanda sert suyun sebep oldugu kireg
olusumlarini ya da agresif suyun Urettigi paslanmayi 6nleyebilmek amaciyla uygun su kullanimini éneririz.
Kazanin dusuk termal iletkenliginden dolayi, sadece birkag mm’lik kire¢ olusumunun bile kazan ¢eperlerinin
asiri derecede Isinmasina neden olacaginin ve sonug olarak ortaya ¢ok ciddi sorunlarin ¢ikarabileceginin
unutulmamasi gerekir.

Cok blylk sistemlerde (¢ok blylk miktarda su iceren sistemler) veya sistemde suyun ¢ok sik bir sekilde
yeniden ikmal edildigi durumlarda suyu islemden gegirmek gerekmektedir. Bu tur sartlar altinda sistemin
kismi olarak veya tamamen bosaltiimasi gerekir ise, sistemin tekrar islemden gegirilmis su ile doldurulmasi
tavsiye edilir.

Kazanin ve sistemin doldurulmasi

Isitma sisteminin manuel olarak doldurulabilmesi igin, kazanda bir bilyali musluk donanimi mevcuttur.
Sistem soguk halde iken dolum basinci yaklasik olarak 1 - 1,5 bar olmalidir. Sistem soduk iken doldurma
basinci degeri yaklasik 1 - 1,5 bar olmalidir, isletim siresince eder sistem basinci yukarida agiklanmakta
olan minimum basing degerinin altina diserse (suda ¢6ziinmus olan gazin buharlasmasindan kaynaklanir),
doldurma muslugunu g¢alistirmak suretiyle kullanicinin kazani ilk degderlere geri ayarlamasi gereklidir.
Kazanin diizgun bir sekilde ¢alismasi igin, kazan sicakken basincinin yaklasik olarak 1.5+2 bar olmasi
gerekmektedir. islemin sonunda doldurma muslugunu daima kapatiniz.

Anti-friz sistemi, anti-friz sivisi, eklentiler ve inhibitdrler

Kazan, sistem cikis suyunun sicaklik degeri 6 °C’nin altina distigd zaman kazani i1sitma moduna gegiren
bir anti-friz sistemi ile donatiimistir.
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Cikis suyu sicakligr 35 °C degerine ulastigi zaman, sirkllatér 6 dakika boyunca aktif durumda kalmaya
devam ederken bruldr kapanir.

Eger cihaza gelen elektrik ve/veya gaz beslemesi kesilir ise cihaz ¢alismayacaktir.

Eger gerekirse, anti-friz sivisinin, kimyasal ek/katki maddelerinin ve inhibitdrlerin kullanimina (eger bu
sivilarin veya kimyasal katki maddelerinin Uretici sirketi, bu Urlnlerin bu amag igin kullaniminin uygun
oldugunu ve bunlarin isi esanjérine veya diger bilesenlere ve/veya kazan Unitesi ile sistemin aksamlarina
zarar vermeyecegini garanti ediyorsa) izin verilebilir. Isitma sistemlerinde kullanimlarinin uygun oldugu ve
kazan Unitesi ile sistemlerinin aksamlari ile uyumlu oldugu agikca beyan edilmeyen normal/siradan anti-friz
sivilarinin, kimyasal ek maddelerin veya inhibitdrlerin kullaniimasi yasaktir.

2.4 Gaz balantisi

Baglanti islemini yapmadan 6nce, cihazin mevcut yakit tipi ile calismak Gizere ayarlanmis oldugundan
emin olunuz ve kazanin iyi bir sekilde galismasini etkileyebilecek olan herhangi bir kalintiy
temizlemek amaciyla gaz sisteminin bitin borularini dikkatlice temizleyiniz.
Gaz, yururlikteki standartlara uygun olarak ilgili bulunan konnektére (bkz. Sekil 5) sert metal borularile veya
devamli esnek s/gelik duvar boru tesisati ile ve de sistem ile kazan arasina bir gaz muslugu yerlestirmek
suretiyle baglanmalidir. Tim gaz baglantilarinin siki bir sekilde baglandigindan emin olunuz.
Gaz Olgerin kapasitesi, kendisine baglanmis olan bitlin ekipmanlarin es-zamanli kullanimi igin yeterli
olmalidir. Kazandan ¢ikan gaz borusunun ¢ap degeri cihaz ile gaz dlger arasindaki borunun gapini belirleyici
degildir; bu borunun ¢api uzunluguna ve basing kaybina gére ve yururlikteki mevcut standartlara gére
secilmelidir.

A Elektrikli cihazlari topraklamak amaciyla gaz borularini kullanmayiniz.

2.5 Elektrik balantilari

Elektrik i1zgarasina balanti
Kazan, tek fazli, 230 Volt-50 Hz elektrik hattina baglanmalidir.

Cihazin elektriksel glvenligi sadece, eder mevcut standartlara uygun bir sekilde verimli ve etkin
A topraklama sistemine dogru bir sekilde baglanirsa garanti edilmektedir. Mesleki agidan kalifiye bir
personele, topraklama sisteminin verimliligini ve de uygunlugunu kontrol ettiriniz; imalatgi, topraklama
sistemindeki ariza nedeniyle meydana gelecek hasarlardan dolayi sorumlu olmayacaktir. Ayrica,
elektrik sisteminin cihazin ¢ektigi maksimum glce (kazanin veri plakasinda da belirtildigi gibi) uygun
oldugundan emin olunuz, 6zellikle de sistemin kablolarinin kesitlerinin cihaz tarafindan ¢ekilen gti¢
icin uygun oldugundan emin olunuz.
Kazanin elektrik kablolarinin tesisati 6nceden yapilmig ve elektrik hattina baglantiicin bir Y-kablo ve defigile
birlikte temin edilmigtir. Ana baglantilar kalici bir baglanti sekliyle yapilmali ve minimum ag¢ikhdi en az 3 mm
olan kontaklara sahip bir tek-kutuplu sivi¢ ile donatiimali ve kazan ile hat arasina maksimum 3A degerinde
bir ara sigorta yerlestiriimelidir. Elektrik baglantilarinda kutuplarin dogru olmasina dikkat edilmelidir. (FAZ:
kahverengi tel / NOTR: mavi tel / TOPRAK: sari - yesil tel). Montaj islemi esnasinda veya gii¢ kablosunu
degistirirken, topraklama kablosu diger kablolara gére 2 cm daha uzun birakilmalidir.

Kullanicinin cihazin gig¢ kablosunu asla degistirmemesi gerekmektedir. Eger kablo hasar gorurse,
cihazi kapatiniz ve bu kablonun sadece profesyonel acidan kalifiye bir eleman tarafindan
degistiriimesini saglayiniz. Eger elektrik gli¢ kablosunu degistirecekseniz, sadece maksimum dis
geper ¢apl 8 mm olan bir “HAR HO05 VV-F” 3x0.75 mm? kablosunu kullaniniz.
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Ortam termostati

UYARI: ORTAM/ODA TERMOSTATININ KONTAKLARI TEMiZ DURUMDA OLMALIDIR. 230 V
VOLTAJIN ORTAM TERMOSTATININ TERMINALLERINE BAGLANMASI, ELEKTRONIK KARTTA

TAMIRI MUMKUN OLMAYAN ARIZALARA NEDEN OLACAKTIR.

Gunluk veya haftalik bir programli bir ortam/oda termostati takarken, veya bir zamanlayici sivici
baglarken, bu cihazlar icin elektrik beslemesini bunlarin kontak kesim noktalarindan yapmayiniz.
Bunlar igin elektrik/glic temini icin, cihazin tipine bagl olarak direk olarak ana hatta veya akulere

baglanti yapiimalidir.

Elektrik terminal borduna eriih

Ortam/oda termostatinin (temiz kontakl) veya uzaktan kumandali zamanlayicinin baglantisinin yapilacagi

terminal borduna erigsim igin, asagidaki islemleri uygulayiniz:
1 iki viday! “A” sékiiniiz (Sekil 7a)
2 Alet panelini indiriniz (Sekil 7b)
3 Alet panelini dondirtiniz (Sekil 7c¢)

Bdylece artik terminal borduna “B” erisebilirsiniz (Sekil 7c)

Sekil 7b

1
Ortam

2 ) termostati

1 - Uzaktan
kumandali

e, zamanlayicl
2 (/A (Opentherm)
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2.6 Duman kanallari
e Unite, hava-gegirmez odali ve giiglendirilmis gekimli bir “tip C” tipidir, hava girisi ve duman cikisi agagdida
= yazili olan gekme/emme sistemlerinden birisne baglanmalidir. Belirtimekte olan tablolar ve hesaplama
< yéntemlerinin yardimi ile, montaj islemine baslamadan 6nce, 6ncelikle duman kanallarinin izin verilebilir
- maksimum uzunlugu ge¢mediginden emin olunmasi gereklidir. Yurarlukteki stdandartlara ve yerel tizlklere
< uyulmasi gereklidir.
=
Bu C-tipi cihaz, UNI-CIG 7129/92 uyarinca FERROLI S.p.A. sirketi tarafindan temin edilmekte olan
duman ¢ikis kanall ve emme kanallari ile birlikte monte edilmelidir. Bunlarin kullanilmamasi halinde,
FERROLI S.p.A. sirketinin tim garanti ve yikimlGlikleri otomatik olarak ortadan kalkar.
Diyafram
Kazanin kullanimi ve galistiriimasi, trln ile birlikte verilen diyaframin, asagidaki tablolarda belirtildigi
sekilde, takilmasini gerektirmektedir.
6 Ayri borular kullanarak Ayri borular kullanarak
= diyaframin secilmesi diyaframin secilmesi
<L .
o Tip Uzunluk - iist simin: | Kullanilacak diyafram Llneher meltre olarak
U) : bo?'flal?ztal:::gu Kullanilacak diyafram
LLl Koaksiyal |1 dirsek + 1 metre | 50 mm i Viak
607100 |1 girsek + 3 metre Diyafram yok . e
om 13 m 45 mm
1 dirsek + 3 metre 45 mm 13m 23 m 47 mm
Kgg/k%ysal 1 dirsek + 4 metre 50 mm 23 m 38 m 50 mm
1 dirsek + 5 metre Diyafram yok 38 m 48 m Diyafram yok
Diyaframin degistiriimesi
N Eger diyafram takacaksaniz veya onu
Ll degistirecekseniz, fantertibatinin gikarilmasi, duman
) kuplajinin/kuplérinin 1
D) sokulmesi (Sekil 8a’'da
) gosterildigi gibi) ve
= gerekli diyaframin
a4 2 yerlegtiriimesi
@) (Sekil  8b'de
o gosterildigi gibi)
gerekmektedir.

u@: Diyafram @45 tim kazanlarda standart olarak monte edilir.
Bundan dolayiduman ¢ikis borusunu yerlestirmeden 6nce, dogru diyaframin kullanildidi (kullanilacagi
zaman) ve bunun dogru bir sekilde konumlandiriimis oldugu kontrol edilmelidir.
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Koaksivyal borularla balanti

Unite, asagidaki sekillerde de gésterildigi gibi, bir duvar veya tavan-ustii ¢ikis kullanilarak bir koaksiyal
hava/duman kanalina baglanabilir. Cesitli montaj gereksinimlerine gore bir cok farkli aksesuar talep tizerine
tedarik edilebilir. Duman aksesuar katalogu veya fiyat listesine bakiniz.

Arka CikiO

Yandan gorinim

Dirsek 60/100
1KWMA31Y 30

95

P

43 S 50

125

*=10 ile 60 mm arasi

Dahili boruyu P borusuna
goére 70 mm daha uzun

P=S+93 mm

Yukardan goérinim

Duvardaki deligin ¢apini,
borunun ¢apindan yaklasik

Wan!
%

o)
Y

10 ile 20 mm daha fazla ac¢in

70

Asagiya dogru
3 mm/m eginiz

*| 125

108

Yandan Cikid

Onden gériinim

*=10 ile 60 mm arasi

L
Dirsek 60/100
1KWMA31Y
g5 30, @60 @100 70
| ! =
7
o ﬁ pgmunst ]sos’lmm/m
® =T L 4‘_( 1 ——]
194 266
D

Dahili boruyu L borusuna
go6re 70 mm daha uzun

L =S+ D + 251 mm sadan c¢ikiligin
S+ D + 179 mm soldan cikilkin

Yukardan gorinim

Duvardaki deligin ¢apini,
borunun ¢apindan yaklasik
10 ile 20 mm daha fazla a¢in

70

30
95
194 266 D l s lso 125
1 T T
L J

Sekil 9b

Asagiya dogru
3 mm/m eginiz
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Koaksiyal kanalin lineer metre cinsinden toplam Dikey Ciki[
uzunlugu asagidaki tabloda belirtimekte olan
maksimum uzunluk degerini gegmemelidir, her
bir egimin belirtimekte olan azaltma oranini
ylkseltecegini géz 6nuinde bulundurunuz.
Ornegin, D kanali = 60/100, 1 tane 90°lik egime
sahip + 1 yatay metre boyunda + 2 tane 45°’lik
egime ve 1 yatay metreye sahip olsun, toplam
esdeger uzunlugu 4 metre olacaktir.

125

2|
T

Tavan ug pargasi
1KWMA83U

ITALIANO

1000

Aglli tavan kiremiti

9 mm O mm 1KWMA82U

60/100 80/125

izin verilebilir maksimum

kanal uzunlugu 4m 5m

50

Egimler icin indirgeme faktorleri

950

50

Koaksiyal egim 90 - @ 60/100 mm im

Koaksiyal egim 45 - @ 60/100 mm 0,5m
Koaksiyal egim 90 - @ 80/125 mm 0,5m
Koaksiyal egim 45 - @ 80/125 mm 0,25 m

max. 4 mt

~

ESPANOL

50

Uzatma 60/100
1KWMA56U

50
950

50

Montaj icin: i
1. Cihazin montaji i¢in konumu belirleyiniz.

2. Sekillerde belirtiimekte olan referanslara
goére ve yagmur sularinin kazanin igerisine ==
girmesini 6nlemek amaciyla boru tesisatinin Eg merkezl

. .. . . adaptor 60/100
yatay kesitlerinin her bir metrelik uzunluk TKWMAS33K
basina asagiya dogru yaklasik olarak 3mm’lik [ i
bir egiminin olmasi gerektigi hususunu goéz
Ondnde bulundurarak, hava/duman boru
¢ikiglari igin duvara delik aginiz.

. Borularin kolayca yerlestiriimesini saglamak
amaciyla, koaksiyal borularin nominal ¢ap
degerinden 10-20 mm daha genis delikler
aginiz.

4. Eger gerekise, harici borunun duvar
kesitinden 10 ile 60 mm c¢ikinti yapmasi
gerektigi husunu g6z 6ninde bulundurarak
boru ucunu ebat degisikligi amaciyla kesiniz
(Sekil 9a ve 9b). Kesim bozukluklarini
dizeltiniz. Sekil 9¢

5. Salmastralari/contayr dogru bir sekilde
yerlestirerek kanallari kazana baglayiniz ve
O0zel mansonlar kullanmak suretiyle duvar
kuplaj noktalarini mihdrleyiniz/kapatiniz.

950

|
50

~

PORTUGUES

194 266
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Avri borularla balanti

Unite, duvara veya tavan cikisina baglanmak
Uzere ayri hava/duman kanallari olan bir
sisteme, yandaki sekil 10 ve 11’de gosterildigi
gibi baglanabilir. Cesitli montaj gereksinimlerine
gore bir cok farkli aksesuar talep tizerine tedarik
edilebilir. Cok sik kullanilan bilesenler tablo
"Boru ve aksesuar kayiplari tablosu"da
belirtimektedir. ilave aksesuarlar icin liitfen
duman aksesuar kataloguna veya fiyat listesine
bakiniz.

izin verilebilirkanal uzunlugunu gegcmediginizden
emin olmak icin, montaj isleminden 6nce basit
bir hesaplama yapmaniz gerekmektedir:

1. Her bir bilesen igin, tablo da bilesenin

montaj konumuna bagh olarak “esdeger
yuk kayiplari lineer metre cinsinden”
verilmektedir (hava emmesi veya duman
¢ikarma igin, dikey veya yatay).
Bu kayip “lineer metre cinsinden esdeger”
olarak adlandiniimaktadir, ¢unkii hava
emmesinde kanalin bir metresindeki kayip
ile karsilastinima yapilmaktadir (1’e esit
olarak tanimlanmaktadir). Ornegin, duman
¢ikarma kanalinda ¢api @80 ve 90°lik olan
bir egim 2.5 lineer metrelik bir esdeger
kayba sahiptir, yani hava emme kanalinda
2.5 lineer metreye esit olan bir kayba
sahiptir.

2. Ayri bacali/kanalli sistemin genel hatlarini
tam olarak tanimladiktan sonra, sistemdeki
bltin bilesenlerin ve aksesuarlarin montaj
isleminin konumuna bagli olarak esdeger
metre cinsinden kayiplari da ekleyiniz.

3. Hesaplanan toplam kaybin 48 esdeger
metreye, yani bu model bir kazan igin izin
verilebilir maksimum degere denk veya daha
az oldugundan emin olunuz.

Eger secilmis olan baca sistemi izin
verilebilir maksimum limiti gegerse, basi
kesimlerde daha genis ¢apta kanallarin
kullaniimasi onerilir.

Hava

Duman

KWMA38U
Flansini
yerlestiriniz

@80

DUMAN

Kapama
basligini

- =g

cikartiniz

74

108

Parca
Ref. e Aciklama

Esdeger
kayip

1 Hava egimi @80

1,5 m

1 Yatay hava borusu @80

1,0m

1 Rizgar kesici ug aksam

2,0m

1 Yogunlasma toplama kabi kuplaji

3,0m

36 Dikey duman borusu @80

36,0 m

O A WIN| =

1 Cikis bacasi + kuplaj

4,0m

Toplam

47,5 m

Sek. 11
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Boru ve aksesuar kayiplari tablosu

L)
,% o Reje [te)
o2
o H = <
og| S faxig
X ~ I o
© = =
52 a 2
<2l g Rerex « =
EYRS] Q
L8| e O
=< (D)
) w <>l o))
= £
o
=
< << o] 2 D [0]
I 3 3 & 3 3 =
== <|lm_m < s+[p 2 2 S
s s s s s 2
s = s = = = B
X X N X N4 (2]
i X
= ©
< Q
P =
ww 08 g ww 08 @ Iseoeq $ny1d uewnp ; ©
isedsed dn nunin isedied dn eaey - awwae eaey uidl fejdny url w:E om.& ww og g 1seseq $HId =
ewueX - 1o1sa)-1ebzny | 1wesye ewnioy awwg | Jseuelbeq jehisyeoy ISE9.q SHIS uewing uewnp y by 6 @©
11 n Q ! 151 nue|beq JuAy c
©
X
X NONSO=-—C= Q WO e
(0]
L
©
5 — £
o) [ Aeje A — S o =
[T = o I 0 o
o zl= o N ® N =
o 2ol
- £|F =Nl ST ~ ™ m
© = — o [
s . 9l D
529 Aere A ST [0}
EYES L Y] o) )
) — - o =
Lx|E N =3
() w =Nl S 2” < =
= L ©
Lo < b
eee el s c
cowolo N
TN < X < ¢ = ) ) )
Si—miY| 2 = o Q o o »
RN g 2 2 g . 2| 2
Sgige| < x = s s s =
03O~ (O]
] SR R=1= = = = = B S
£ << < < < < < < £
K] = ! M” M” = —
= sisisis ) =
< o0
3|1 1zBe+iBedey
nioq 1S1p-1S1p 1S1p-yade wajzob ww g uidl ifejdny 1qey wuw 001/08 @
1$1p-49MIT 08 O ww 08 @ .S¥ ¥esia ww 08 g .06 Yosia ww 08 @ .06 osiid 1safiye)} ewsejunbok | ewedo} ewsejunbo awabuipul qey
/N7 feldny-L
X NVON3SOC=-=—@OC= QO 0O

ONVI1V1I

TONVdSH

S3INONLYOd

IMOENL

114



DOMIcompact F 24 Ferroli

Metre olarak esdeger Metre olarak esdeger|
kayiplar (hava) kayiplar (hava)

Emme Tahliye Emme. Tahliye

Dikey
Yatay
Egim 90°
Dikey
Yatay
Egim 90°
Dikey
Yatay
Dikey
Yatay

Aciklama Aciklama

C=00T A0 Som

Boru @ 100
erkek-disi

O KWMAO8BK - 1,00m [ 04 [ 04 | 04 | 08

KWMAO9K - 1,95 m 08108)08]| 16

30 metre esnek boru
rulosu, ici diiz, dahili
@ 72 mm, harici
@ 79 mm.AISI 316L

KWMA18K 2512535 2 |45 7

@80

Dirsek egimi 45°
2 100 mm erkek-disi

I

KWMA21K 0 0

KWMAO3K 0,6 1

Esnek boru u¢

ile 80 mm AISI 316L
a72
e

I\

KWMA21K 2 4

lorz,|
272,

Dirsek egimi 90°
@ 100 mm erkek-disi

KWMAO04K 0,8 1,3

Esnek boru ug
mansonu @ 79/72 mm | mansonu @ 72/79 mm

ile 80 mm AISI 316L
280

=}

=0 ==0DCOODOON XD
Riizgar onleyici
ug pargalar -
yanma uriini

2 100

KWMA29K 3

Q

Emme korumasi

hava ug¢ parcgasi @ 100
[

O =

KWMA14K 1,5

Belirtiimekte olan kayip degerleri orijinal
Ferroli kanallari ve aksesuarlari igin
gecerlidir.

Kap indirgeme
2 100/80 mm

KWMAO3U 1,5 3

Kendinden cekimli toplayici bacalara balanti

UNI 10641 standardi, yanma devresinde bir fan ile donatilmis olan mahrli bir odaya sahip cihazlar igin
gecerli kendinden gekime sahip olan toplayici bacalar ve tekli bacalarin dizayn kriterlerini ve dahili ebatlarini
aciklamaktadir.

Dolayisiyla, eger DOMIcompact F 24 kazanini (kombisini) dogal ¢ekimli olan bir toplayici bacaya veya
tekli bacaya baglayacaksaniz, UNI 10641 standardi uyarinca bacanin tasariminin kesinlikle profesyonel
acidan kalifiye bir personele yaptiriimasi gerekmektedir.

Ozellikle de, tahliye bacalarinin asagida yazili olan ézelliklere sahip olmasi gerekmektedir:

« Standartta belirtilen hesaplama ydntemine gdre ebatlari belirlenmis olmali

* Yanma urUnleri icin hava-gecirmez nitelikte olmali, duman ve i1siya dayanikli ve birikintileri gegirmemesi
icin su-sizdirmaz olmalidir

» Dikey gelisimli ve daralmalari olmayan, dairesel veya dikdortgen kesitli (bazi hidrolik es-deder kesitlere
izin verilebilir) olmalidir

» Sicak dumanlari uygun bir sekilde uzaklastiran veya yanma Urinlerinden izole edilmis olan kanallara
sahip olmali

» Daire/zemin basina sadece bir cihaz baglanmali, tamami i¢in en fazla 6 Unite (eger bir yogunlasma
kanali veya menfezi varsa 8 tane)

* Ana kanallarinda higbhir mekanik emme cihazi bulunmamali

» Sabit calisma sartlarinda tim uzunlugu boyunca disuk bir basingta olmali

« Kati maddeler veya en az 0.5 metrelik yogunlasmalar icin taban kisminda bir metal kapakli ve hava-
gecirmez yapida bir toplama odasi bulunmali.
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3. SERVSVE BAKIM

3.1 Ayarlamalar

Tdm ayarlama ve donistirme islemleri, Yerel Satis-Sonrasi Teknik Servis personeli gibi bir Kalifiye Personel
tarafindan gercgeklestiriimelidir.

FERROLIS.p.A., aletin yetkisiz kisiler tarafindan kurcalanmasindan kaynaklananinsanlara ve/veya esyalara
gelebilecek her tur hasardan dolay! hi¢cbir sorumluluk kabul etmemektedir.

Gaz temini donuldmu

Bu cihaz hem Dogal gaz ile hem de sivi gaz (LPG) ile ¢calisabilmektedir ve ayrica bu iki gazdan birisi ile
calismak Uzere gerekliayarlari, ambalaj ve veri-plakasinda da agik bir sekilde gosterilmis oldugu gibi fabrikada
yapilmaktadir. Cihaz, kullaniimak Uzere ayarlanmis oldugu gaz turinden farkli bir gaz ile ¢alistinlacagi
zaman, bir gaz déntsum kiti gerekmektedir, lUtfen asagida acgiklandigi sekilde uygulamalar yapiniz:

1. Ana brulér alev uglarini degistiriniz, ve kullaniimakta olan gazin tipine gére boliim 4 teknik veri tablosunda
belirtildigi sekilde uglari takiniz.

2. Kullaniimakta olan gaz tipine gore teknik veriler tablosunda verilen degerleri ayarlamak suretiyle bruldr
minimum ve maksimum basin¢ degerlerini (ref. ilgili paragraf) ayarlayiniz.

3. Gaz tipi igin verilen parametreyi dizenleyiniz:

- kazani uyku konumuna getiriniz

- RESET dugmesine 10 saniye boyunca basiniz: ledler iki saniye boyunca hizli bir sekilde yanip
sOnecektir

- kirmizi led yanar

- RESET dugmesine 5 saniye boyunca basiniz: ledler iki saniye boyunca hizli bir sekilde yanip
sOnecektir

- sicak su dugmesini (ref. 2 - sekil 1) minimum (Dogal Gaz ile isletim i¢in) veya maksimum (LPG ile
isletim icin) konumuna getiriniz

- Kirmizi led yanip soner (LPG ile igletim) veya kirmizi led séner (Metan gazi ile igletim)

- RESET dugmesine 5 saniye boyunca basiniz: ledler iki saniye boyunca hizli bir sekilde yanip
sOnecektir

- Sari led yanar

- 1sitma dugmesini (ref. 1 sekil 1) minimum ve daha sonra maksimum ayara getiriniz

- kazan uyku konumuna geri dénecektir

- dugmeleri ayarlanan sicaklik degerlerine getiriniz.

4. DOntsUum kiti icerisinde bulunan etiketi, donlstim isleminin kaniti olarak veri plakasinin yakinina
yapistiriniz.

TEST modunun aktive edilmesi

TEST modunu aktive etmek icin multi-fonksiyon digmesine 3 saniye IR
icinde 3 defa basiniz. ,
TEST modundan gikmak icin multi-fonksiyon digmesine 3 saniye
icinde 3 defa basiniz. . \
&
Ne olursa olsun, TEST modu 15 saniye sonra otomatik olarak devre X3

disi kalir.

116



DOMIcompact F 24 Ferroli

Bruldr basincinin ayarlanmasi

Kazan Unitesinde bir alev modulasyonu bulundugundan, iki tane sabit basing ayari mevcuttur: minimum ve
maksimum ayarlari, bunlar gaz tipine gére teknik veriler tablosunda belirtildgi sekilde ayarlanmalidir.

Gaz valfindan akis yénunde, “B” basing noktasina uygun bir basing-6lger takiniz.

Basing temin borusunun “H” baglantisini kesiniz.

Koruyucu kapagi “D” ¢ikartiniz.

Kazani TEST modunda calistiriniz (multi-fonksiyon digmesine 3 saniye icerisinde 3 defa basiniz):

- TEST modu aktitken: isitma dugmesini (ref. 1 - sekil 1) maksimum degere getiriniz.

“G” vidasini kullanarak maksimum basinca ayarlayiniz, arttirmak igin saat yoninde ve azaltmak igin de
saatin tersi yonunde.

Gaz valfi Uzerindeki “C” modureg’deki iki konnektdrin birisinin baglantisini kesiniz.

“E” vidasini kullanarak minimum basinca ayarlayiniz, azaltmak i¢in saat yoniinde ve arttirmak igin de
saatin tersi yonunde.

Gaz valfi Uzerindeki modureg’den baglantisi kesilen konnektori tekrar baglayiniz.

Maksimum basincin degismemis oldugundan emin olunuz.

Basing temin borusunu “H” tekrar takiniz.

Koruyucu kapagi “D” geri yerine yerlestiriniz.

TEST modunu sonlandirmak igin, aktivasyon icin uyguladiginiz islemleri tekrarlayiniz veya 15 saniye
bekleyiniz.

Sek. 12

Aciklamalar
B Basing noktasi Basincikontrol ettikten veya ayarladiktan
C  Modureg kablosu @ sonra, ayarlamavidasini boya veya belirli
D  Koruyucu kapak bir conta ile sizdirmaz hale getirilmesi
E  Minimum basin¢ ayarlamasi iltmi zorunludur.
G  Maksimum basing ayarlamasi
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Maksimum iIsitma cikiifin ayarlanmasi

Isitma glictiniin ayarlanmasi igin, kazani TEST moduna ayarlayiniz (bkz. paragraf 3.1). Isitma sicakligi kontrol
digmesini (ref. 1 - Sekil 1), glict arttirmak igin saat yoninde ve gicu azaltmak icin de saatin tersi yonde
donduriniz (bkz. basing/guc diyagrami Sekil 18). TEST isletim modundan ¢ikiniz (bkz. paragraf 3.1). TEST
islemi stiresince maksimum isitma glict korunacaktir.

Ateléme gucinun ayarlanmasi
Atesleme gucunin ayarlanmasi icin, kazani TEST moduna ayarlayiniz (bkz. paragraf 3.1).

Sicak su sicakhigr kontrol digmesini (ref. 3 - Sekil 1), glict arttirmak i¢in saat yoninde ve glclu azaltmak
icin de saatin tersi yonde donduriiniz (bkz. basing/gug diyagrami Sekil 18). TEST isletim modundan gikiniz
(bkz. paragraf 3.1). TEST iglemi sUresince atesleme glicu korunacaktir.

Sirkilatorin ciki@yarini deiflirerek isitmanin At ayarlanmasi

Sicaklik diismesi At (sistem cikisi ile donUsu arasinda i1sitma suyunun sicakliginda olusan fark) 20 °C
degerinden daha diistik olmalidir ve bu da sirkllatortin ¢ikis ayarini hiz degistiricisi (veya sivigile) vasitasiyla
degistirmek suretiyle yapilabilir. Sirktlator hizi arttigi zaman da bunun tam tersigne At degerinin azaldigini
unutmayiniz.

3.2 Servise (hizmete) sokma

Sistemin ¢alistiriimasi islemi, Satis Organizasyonumuzun bir elemani gibi veya Satis-Sonrasi Teknik
Servisi elemani gibi bir Kalifiye Personel tarafindan yapiimalidir.

ilk galistirma islemi licretsizdir ve kazan (zerinde bulunan yapiskanl etiket lizerinde talep
edilmelidir.

ilk galistirma aninda ve sistemden baglantinin kesilmesi veya emniyet cihazlarinda ya da kazanin
diger aksamlarinda bir bakim igsleminin de dahil oldugu tim bakim igslemlerinden sonra yapilacak
kontroller:

Kazani yakmadan dnce:

» Kazan ile sistem arasindaki agma-kapama valflarindan herhangi birisini aginiz.

» Gaz sisteminin hava-sizdirmazhgini, ¢cok dikkatli bir sekilde ve baglantilardaki olasi bir kacagi tespit
amaciyla bir sabun ve su sollisyonu kullanmak suretiyle kontrol ediniz.

» Susistemini doldurunuz ve kazan ile sistem igerisinde bulunan tiim havanin kazan izerindeki hava tahliye
vanasini ve sistemdeki hava tahliye vanalarindan herhangi birisini agarak bosaltiimasini saglayiniz.

» Sistemde veya kazanda herhangi bir su kagagdi olmadigindan emin olunuz.

» Elektrik sisteminin dogru bir sekilde baglanmis oldugundan emin olunuz.

» Cihazin iyi bir topraklama sistemine baglantili oldugundan emin olunuz.

» Basing ve gaz akis de@erlerinin isitma igin gerekli olan degerlerde oldugundan emin olunuz.

« Kazanin yakinlarinda alev alici 6zellikte sivilar veya malzemeler olmadigindan emin olunuz.

Kazanin yakilmasi

» Kazan lUzerindeki gaz valfini aciniz.

» Gaz valfinin boru tesisatindaki havayi bosaltiniz.

» Kazana herhangi bir digme/sivi¢ veya tapa takiniz veya varsa aginiz.

» “1” Numaral dugmeyi (Sekil 1) Kis modu tizerinde 50°C derecenin izerinde bir dedere getiriniz ve ortam
sicakligi termosatatini da istediginiz bir sicaklik degerine getiriniz. Bu asamada, brulér yanacaktir ve
kazan da yapilan ayarlamalar ve emniyet cihazlari ile kontrol edilmek Uzere otomatik olarak ¢calismaya
baglayacaktir.
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Yakma islemi prosedirtini basarili bir sekilde gergeklestirdikten sonra eger brulérler yanmaz ise ve
bloke lambasi (led c) yanarsa, RESET digmesine 1 saniye boyunca basiniz ve sonra birakiniz. Bir
sonraki 30 saniye icerisinde kontrolér atesleme devrini tekrar edecektir. ikinci bir demeden sonra
da eger bruldrler yanmaz ise, “Sorunlarin giderilmesi” paragrafina bakiniz.

@: Kazan ¢alismakta iken eger bir elektrik glict ariza olusur ise, kazanin brulérleri sénecektir ve elektrik
geri geldigi zaman otomatik olarak tekrar atesleneceklerdir.

[@tim anindaki kontroller

* Yakit devresinin ve su sistemlerinin hava sizdirmazligini kontrol ediniz.

» Kazan galigiyorken, baca borusunun ve hava-duman kanallarinin etkinligini kontrol ediniz.

» Kazan ile sistemler arasinda suyun dogru bir sekilde devir-daim edip etmedigini kontrol ediniz.

» Gaz valfi moddllerinin, sicak su Uretiminde 1sitma asamasinda dogru ¢alistigindan emin olunuz.

» Ortam termostati veya uzaktan kumandali zamanlayici kontroll vasitasiyla gesitli atesleme ve yakma
testleri yapmak suretiyle kazanin iyi atesleme yaptigindan emin olunuz.

+ Olgek Uizerinde belirtimekte olan yakit sarfiyat degerinin blim 4’deki teknik veriler tablosunda verilen
degerlere denk geldiginden emin olunuz.

» Sicaksuyun akis degerinindogru ve tabloda belirtilen tile ayni oldugundan emin olunuz: empirik sistemlerle
yapilan élglimlere giivenmeyiniz. Olgtim iglemi, belirli zel aletler kullanilarak ve kazana miimkiin oldugunca
yakin olarak ve ayrica borulardaki isi kaybini da g6z éntinde bulundurularak yapilmahdir.

* Herhangi bir 1sitma talebi olmaksizin, bruldrlerin sicak su muslugu acildigi anda dogru bir sekilde
ateslendiginden emin olunuz. Isitma islemi siresince, sicak su muslugunun agiimasi ile birlikte 1sitma
sirktlatoriinin durdugundan ve duzenli bir sicak su Uretimi oldugundan emin olunuz.

» Parametrelerin dogru bir sekilde programlanmis oldugundan ve istenilen 6zel bir ihtiyaca cevap
verebildiginden (kompenzasyon egrisi, glg, sicakliklar, v.s.) emin olunuz

Kapatma

Dugmeleri (ref. 1 ve 2 Sekil 1) minimum degere getiriniz.
Kazan kapatildigi zaman, elektronik kartta halen elektrik akimi bulunmaktadir.
Sicak su ve isitma islemleri devre disi birakilir, bitin ledler s6ner; fakat anti-friz fonksiyonu aktif durumda
kalir.

Cihaza gelen elektrik ve/veya gaz beslemesi kesilir ise anti-friz sistemi ¢alismayacaktir.

A Kis mevsiminde uzunca siure boyunca kazanin kapall kalmasi durumunda donmadan korumak
icin, kazandaki tim suyun (musluk suyu ve sistem suyunun) tahliye edilmesi 6nerilmektedir; veya
sadece musluk suyunu tahliye ediniz ve i1sitma sistemine bdlim 2.3’de belirtildigi gibi uygun bir
antifriz ekleyiniz.
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3.3 Bakim

f} Asagida yazili olan iglemler kesinlikle, Satis Organizasyonumuzun elemanlari veya yerel Satig-
Sonrasi Teknik Servisiniz gibi Kalifiye bir Personel tarafindan yapilmasi gerekli islemlerdir.

Kazan ve borularin mevsimsel kontrolu
Asagida yazili bulunan kontrol islemlerini yilda en az bir kere gerceklestirmeniz tavsiye edilir:

» Kontrol ve emniyet cihazlari (gaz valfi, akis-Olger, termostatlar, v.s.) dogru bir sekilde calisiyor
olmahdir.

» Hava-duman ug¢ parcasi ve duman kanallarinda herhangi bir tikaniklik ve kagcak olmamalidir.

» Gaz ve su sistemleri hava gegirmez durumda olmalidir.

* Bruldr ve kazan ylizeyi temiz durumda olmalidir. Bir sonraki paragraftaki talimatlara riayet ediniz.

« Elektrotlarda bir kire¢ tabakasi olmamali ve dogru bir sekilde konumlandiriimig olmalidir.

» Soguk su sistemindeki su basinci degeri yaklasik olarak 1 bar olmalidir; eger degil ise, bunu bu degere
ayarlayiniz.

* Genlesme tanki doldurulmalidir.

» Gaz akisl ve basing degeri ilgili tablolarda verilen degerlere denk gelmelidir.

* Devir-daim pompasi tikanmis olmamaldir.

Muhafazanin/kasanin aciimasi
Kazanin muhafaza kasasini agmak igin:
1 [li adet vidayi (A) sékiiniiz

2 Alet panelini indiriniz

3 Alet panelini dondriintiz

4 ki adet viday! (B) tamamen sokiiniiz
5 Kasayi (C) kaldirip ¢ikartiniz

é Kazanin igerisinde herhangi bir islem yapmadan once, elektrik temin baglantisini kesiniz ve gaz
muslugunu kapatiniz.

Sekil 13b

Sekil 13¢

Sekil 13d
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Kazan ve brul6rin temizlenmesi

Goévde ve bruldr kimyasal temizleme (riinleri ile veya firgalarla temizlenmemelidir. izolasyonlu oda ile ilgili
tim izolasyon sistemlerine 6zel bir dikkat gosterilmelidir (contalar, kablo kelepgeleri, v.s.) Tim bu islemleri
gerceklestirdikten sonra, tim atesleme ve termostat islemi, gaz valfi ve sirkiilasyon pompasi asamalarini

kontrol ediniz ve uygulayiniz.

A Bu kontrollerden sonra, herhangi bir gaz kagcagdi olmadigindan emin olunuz.

Yanma analizi

Kazanin igerisinde iki tane 6rnek alma noktasi bulunmaktadir, birisi duman igin digeri de hava igindir.

Ornek almak igin:

1) Kazanin kasasini ¢ikartiniz

2) Yalitimli odadaki duman ve hava dérnek alma noktalarini
aciniz;

3) duruncaya kadar problari iceri itiniz;

4) Sicak su muslugunu aginiz;

5) Sicak su isisini maksimum degere ayarlayiniz.

6) Kazanin stabilize edilmesi i¢in 10-15 dakika kadar
bekleyiniz*

7) Olgiimii yapiniz.

l]g:, Kazan stabilize olmamis iken yapilan analizler
Olcimlerin hatali sonuglanmasina neden olabilir.

Sek. 14
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3.4 Sorunlarin giderilmesi

Ariza Tehis

Kazan, ileri seviye bir otomatik-ariza teghis sistemi ile donatiimistir. Kazanda bir sorun olmasi halinde, bu
Uc¢ led sorunun ilgili kodunu gdruntuleyecektir.

Cihazin kapanmasina neden olan arizalar vardir: kazanin galismaya devam edebilmesi igcin RESET
digmesine 1 saniye boyunca basili tutmak (ref. 2 sekil 1) veya uzaktan kumandali zamanlayici (opsiyonel)
kontrolinden RESET islemi yapmak yeterlidir; eger kazan buna ragmen galismaz ise, ledler tarafindan
gosterilmekte olan arizayi ¢6zimlemek gerekmektedir.

Diger arizalar sistemin gegici olarak kapanmasina neden olur, bu arizalar, ilgili ayar degeri kazanin normal
calisma kademeleri dahiline tekrar geri geldigi zaman otomatik olarak resetlenir.

) ECO ¥ | o

ITALIANO

neden (LR
Anormallik Yesil Sari Kirmizi
Brulér atesleme yapmiyor O O O ® Gaz yok ® Kazana normal gaz akisini kontrol
® Elektrot tespit veya atesleme ediniz ve havanin borulardan tahliye
hatasi edildiginden emin olunuz.

Arizall gaz valfi Elektrotlarin kablo tesisatini kontrol edin

~

ESPANOL

Atesleme glicl ¢ok dusik ve dogru konumlanmis olduklarindan ve
herhangi bir kalinti igermediginden emin

olunuz.

Gaz valfini kontrol ediniz ve degistiriniz.

Atesleme glclnl ayarlayiniz.

Emniyet termostati takiimasi Isitma sensorl hasar Isitict sensorliniin dogru konumlandiriimis

O O gormustir ve dlzgln galistigindan emin olunuz
Sirkilatori kontrol ediniz

Sistemde su devir-daimi yok

~
~

~
-~
.

Sistemin havasini bosaltiniz

Sistemde hava var

Elektrot arizasi Tespit elektrodunun kablolarini kontrol

Kart arizasi ediniz

Brulor kapali sinyali varken

alev var O O O

Karti kontrol ediniz

~

PORTUGUES

Hava basing sivici Hava basing sivici kontagdi Kablo tesisatini kontrol ediniz

(fani agtiktan sonra 60 saniye acik ® Fani kontrol ediniz
icinde kontaklari kapatmiyor) \ | / ® Hava basing sivicinin kablo ® Basing sivicini kontrol ediniz
O O tesisati yanlistir e Diyaframi degistiriniz
/\ e Yanlis diyafram

Bacanin ebatlari yanlistir

veya tikall durumdadir

Sistem bos
Su basing sivici bagli degil

Dustk sistem basinci Sistem basing yuklemesi

-~
~
.

Sensérii kontrol ediniz

O
@)

veya hasar gormus

~
~

o | O

Cikis sensori arizasi \ | / \ I / ® Sensor hasarli ® Sensorin kablo tesisatini kontrol ediniz
O ® Kablo tesisatinda kisa-devre veya sensorl dedistiriniz
/ | \ / | \ e Kablolarda kopukluk var

Musluk suyu sensori arizasl \ l / \ l / ® Sensor hasarli ® Sensoriin kablo tesisatini kontrol ediniz
e Kablo tesisatinda kisa-devre veya sensorl degistiriniz
/ | \ / | \ e Kablolarda kopukluk var

LED Aciklamalarn

AL/

O Ack O Kapali Q Yanip sénlyor
1
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4. OZELLKLER VE TEKNK VERLER

4.1 Boyutlar ve eklentiler

Ustten goranim
460

120

146

266

1080]

S —

[ e Y |

691
680

L

f @ Ferroli

19

-ﬂga

Aciklamalar

O WNE

Isitma sistemi ¢ikisi & 3/4”
Sicak su ¢ikis1 @ 1/2”

Gaz girisi 1/2”

Musluk suyu girisi @ 1/2”
Isitma sistemi donlsi & 3/4”

T J < v~

97

Sek. 15 Alttan gorinim
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4.2 Genel goruntm ve ana bileenler
@)
Z 29 187 43
<_E Aciklamalar
-
|<_E O, 5 Hava-gegirmez oda
—_ M 7  Gazgirigi
5 - _\1‘ 8  Musluk suyu gikis!
56 9  Musluk suyu girisi
10 Sistem ¢ikisi
16 11  Sistem donudsl
28 @ 14 Emniyet valfi
90 91 16 Fan
19  Yanma odasi
132 J éj O/ 27 20 Brulértertibat
34 — 7 21 Anaug
- 22 Brulér
1 49 1 26  Yanma odasi izolasyonu
@) | | 27  Isitma ve sicak su igin
=z | bakir esanjor
< @ @ T 28  Duman manifoldu
(al 29  Duman ¢ikis manifoldu
V) 32 Isitma sirkulatoru
L 34 Isitma sicaklik sensérii
36  Otomatik hava tahliyesi
38  Akis sivici
42 Musluk suyu sicaklik sensoru
43  Hava basing sivici
44  Gazvalfi
47  Modureg
49  Emniyet termostati
56  Genigleme tanki
74 Isitma sistemi muslugu
7)) 81 Atesleme ve tespit elektrodu
| 90  Duman tespit noktasi
D) 91 Hava tespit noktasi
@) 114  Su basing sivici
) 132 Duman deflektori
- 187  Duman diyaframi
e
o
o
10 14 74 8 44 7 47 9 38 11
Sek. 16
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4.3 Hidrolik emasi

29-187 el 43
16 /\/O
5 —
49 —
34 —F— IR RSB AO R ROATRRARSRTRRIARH
N I 56
27 —
L ] 81
20
44
42 M
114 32
14 38
74 L
10 8 7 9 11
Sek. 17
Aciklamalar
5 Hava-gecirmez oda 38  Akis sivici
7  Gazgirigi 42 Musluk suyu sicaklik sensori
8  Sicak su cikisi 43  Hava basing sivici
9  Musluk suyu girigi 44 Gazvalfi
10 Sistem cikisl 49  Emniyet termostati
11  Sistem doénlsu 56  Genigleme tanki
14  Emniyet valfi 74 Sistem doldurma muslugu
16 Fan 81 Ateseleme ve tespit elektrodu
20  Bruldr tertibati 114  Su basing sivici
27  Isit esanjoru 187  Duman diyaframi
29  Duman ¢ikis kismi
32  Isitma sirkulatori
34  Isitma sicaklik senséri

ONVITVLI

~

TONVdSH

~

S3IAN9ONL40d

125

INdDINL




Ferroli

DOMIlcompact F 24

ITALIANO

~

ESPANOL

~

PORTUGUES

4.4 Teknik veriler tablosu

Giic Pmaks Pmin
Isitma gucu (Dusuk sicaklik degeri) kW 25,8 11,5
Faydali Isitma Gicu 80 °C - 60 °C kW 23,8 9,7
Sicak su Isitma gicl kW 23,8 9,7
Gaz beslemesi Pmaks Pmin
Dogal (metan) gaz ana uglarn (G20) mm 12 x 1,30
Dogal gaz besleme basinci (G20) mbar 20,0
Dogal gaz bruléri basinci (G20) mbar 11,8 2,5
Dogal gaz ¢ikisi (G20) nm®/h 2,73 1,22
LPG (sivi gaz) ana uclari (G31) mm 12 x0,77
LPG besleme basinci (G31) mbar 37,0

LPG brulér basinci (G31) mbar 36,0 7,8
LPG cikisi (G31) nm3h| 2,00 0,89
Isitma

Isitma modunda maksimum ¢alisma sicakligi °C 90

Isitma modunda maksimum ¢alisma basinci bar 3
Emniyet valfi bar 3

Isitma modundan minimum ¢alisma basinci bar 0,8
Genlesme tanki kapasitesi litre 8
Genlesme tanki 6n-dolum basinci bar 1

Kazan su kapasitesi litre 1,5
Sicak su

Maksimum su Uretimi At 25 °C |/min 13,6
Maksimum su Uretimi At 30 °C [/min 11,3
Sicak su uretiminde maksimum calisma basinci bar 9

Sicak su uretiminde minimum calisma basinci bar 0,25
Sicak musluk suyu icerigi litre 0,5
Ebatlar, agirhklar baglantilar

Yikseklik mm 680
Genislik mm 460
Derinlik mm 266
Ambalajl agirhk kg 38

Gaz sistem baglantisi in¢ 1/2”
Isitma sistemi baglantilari inc 3/4”
Sicak su devresi baglantilari inc 1/2”
Elektrik beslemesi

Cekilen maksimum elektrik glicl W 125
Voltaj/frekans gicl V/Hz 230/50
Elektriksel koruma sinifi P X4D
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4.5 Diyagramlar

Basinc¢ - gic diyagramlari
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Sek. 18
Sirkulator yuk kayiplari
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Sek. 19
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GARANTI BELGESI

DIKKAT

e Cihazin montqji, yetkili saticimiz tarafindan , ilk atesleme ise yetkili teknik servisimiz tarafindan yapiimahidir.
e Asagida yer alan "Garanti Kuponu® Merkez Teknik Servis'e teslim edilmelidir.

YETKILL SATICI

Unvan
Adres

Fatura Numarasi :
Uriiniin Modeli : Kase ve Imza
Uriiniin Seri Numaras! :

YETKiLL TEXKNIK SERViS

Unvan
Adres

Telefon
Ilk Cahstirma Tarihi :
Notlar : Kase ve Imza

Onay Say:si ve Tarihi : 8562 / 14.02.2002
GARANTL SARTLARIL

1. Garanti siiresi, cihazin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2. Cihazin biitiin parcalari dahil olmak iizere t fir 2in garantisi dad
3. Cihazin garanti siiresi igerisinde arizalanmasi durumunda, tamirde gegen siire garanﬂ siiresine eklenir. Cihazin tamir siiresi en fazla 30 is giiniidiir. Bu siire,
cihaza iliskin arizanin servis istasy , servis istasy I dur da , cihazin saticis) bayii, acentasi, temsilciligi, ithalatcisi veya imalatgisindan

: halind

birisine bildirim tarihinden itibaren ba;lar. Cihazin arizasinin 5 is giinii iginde gidm il latgi veya ithalatgi, cihazin tamiri tamamlanincaya
kadar, benzer dzelliklere sahip baska bir sanayi cihazim tiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.
4. Cihazin garanti siiresi iginde, gerek malzeme ve iscilik, gerekse montaj hatalarindan dolay: arizalanmas: halinde, iscilik masrafi, degistirilen parca bedeli ya da

baska herhangi bir ad altinda higbir ilicret talep etmeksizin tamiri yapilacaktir.

5. Cihazin;
- Teslim tarihinden itibaren garanti siiresi iginde, kalmak kaydiyla bir yil icerisinde, aym arizay ikiden fazla tekrarlamasi veya farkh arizalarin
dértten fazla ortaya gikmas: sonucu maldan yararlanamamanin siireklilik kazanmasi,
- Tamiri igin gereken azami siirenin asiimas),
- Servis istasy mevcut ol halind: smnsuylu scmcm bayii, acentas:, temsilciligi, ithalatgis), veya imalatgisindan birisinin diizenleyecegi
raporla arizanin tamirinin miimkiin bull digirn belir}
durumlarinda ucre?suz olarak degistirme islemi yupclccakﬂr
6.  Cihazin kulk kh da yer alan hususlara aykiri kullanil kaynaklanan arizalar garanti kapsami disindadir.
7.  Garanti siiresi icerisinde, servis istasyonlar: tarafindan yapil zorunlu oldugu imalat¢i veya ithalatci tarafindan sart kosulan periyodik bakimlarda; verilen

hizmet karsiliginda tiiketiciden igilik iicreti veya benzeri bir iicret talep edilemez.
8.  Garanti belgesi ile ilgili cikabilecek sorunlar igin Sanayi ve Ticaret Bakanhg Tiketicinin ve Rekabetinin Korunmasi 6enel Miidiirligii'ne basvurulabilir.

iy et

FERROLI ISITMA VE KLIMA SISTEMLERT TIC. VE SERVIS A.S.

GENEL MUDURLUK ANKARA BOLGE MUDURLUGU
Organize Sanayi Bélgesi 1. Cad No:28 Y. Dudullu 81260 Umraniye / Istanbul. Yeni Ziraat Mahallesi 12.sok No: 14/16 Diskapi/ Ankara.
Tel : (0216) 527 83 80 (pbx) Fax : (0216) 527 86 83 Tel : (0312) 384 56 44 (pbx) Fax : (0312) 384 56 49

Merkez Servis : (0216 ) 527 83 80
=

= ONEMLL : Garantinin gegerli olmas: icin bu kismin Ferroli Yetkili Servisi tarafindan
ferrol.l doldurulup, imzalanarak adresimize gonderilmesi gereklidir.
MUSTERININ URUNUN
Adi-Soyad Modeli
Adresi Seri Numaras:

Fatura Tarihi
Fatura Numarasi

TelNo....ooooe e
E-mail

FERROLI YETKILI TEKNIK SERVISI

Unvan
Adres - Kase ve Imza

FERROLL YETKILL TEKNIK SERVISI TARAFINDAN DOLDURULACAKTIR.

ONVITVLI

~
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~
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FERROLI S.p.A.

Via Ritonda 78/a

37047 SAN BONIFACIO - VR - ITALY
tel. 045/6139411

fax 045/6100233

FERROLI ESPANA S.A.

Sede Central y Fabrica: Direccion Comercial:
Poligono Industrial de Villayuda Ctra. de Alcobendas a Fuencarral Km. 15,700
Tel. 947 48 32 50 — Fax: 947 48 56 72 Edificio Europa — 28108 Alcobendas (Madrid)

Apartado de Correos 267 — 09007 Burgos Tel. 91 661 23 04 — Fax: 91 661 09 91
e.mail: comercial@ferroli.es — http://[www.ferroli.es

Jefaturas Regionales de Ventas

CENTRO CENTRO — NORTE NOROESTE
Tel. 91 661 23 04 Tel. 947 48 32 50 Tel. 981 79 50 47
Fax 91 661 09 04 Fax 947 48 56 72 Fax 981 79 57 34
e.mail: madrid@ferroli.es e.mail: burgos@ferroli.es e.mail: coruna@ferroli.es
LEVANTE - NORTE CATALUNA — BALEARES ANDALUCIA
Tel. 91 661 23 04 Tel. 93 729 08 64 Tel. 95 560 03 12
Fax 91 661 09 73 Fax 93729 12 55 Fax 95 418 17 76
e.mail: norlev@ferroli.es e.mail: barna@ferroli.es e.mail: sevilla@ferroli.es
HIPERCLIMA

Charneca do Bailadouro — Pousos — 2410 Leiria — Portugal
Telefone: (044) 81 66 00 — Fax: (044) 81 66 18

HiperClima Porto — Tel : (02) 973 30 60 — Fax : (02) 971 41 63
HiperClima Lisboa— Tel : (01) 973 80 10 - Fax : (01) 973 05 77

FERROLI ISITMA VE KLIMA SISTEMLERI TiC. VE SERVIS A.S.

GENEL MUDURLUK

Organize Sanayi Bélgesi 1. Cad No: 28 Y. Dudullu 81260 Umraniye / istanbul.
Tel: (0216) 527 83 80 (pbx) Fax: (0216) 527 86 83

Merkez Servis: (0216) 527 83 80

ANKARA BOLGE MUDURLUGU

Yeni Ziraat Mahallesi 12.sok No: 14/16 Diskapi / Ankara.
Tel: (0312) 384 56 44 (pbx) Fax: (0312) 384 56 49

Ferroli





